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មាតិការ
១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣ ទំព័រទី ១.

១.១ សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០០៣ ទំព័រទី ២.
១.២សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៤ ទំព័រទី ៤.
១.៣សម័យŶǓឡង ០៨ សីហា ២០០៥ ទំព័រទី ៦.
១.៤ សម័យŶǓឡង ០៧ សីហា ២០០៦ ទំព័រទី ៩.
១.៥ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៧ ទំព័រទី ១១.
១.៦ សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០០៨ ទំព័រទី ១៣.
១.៧សម័យŶǓឡង ២៧ សីហា ២០០៩ ទំព័រទី ១៥.
១.៨ សម័យŶǓឡង ២៦ កក្កដា ២០១០ ទំព័រទី ១៧.
១.៩ សម័យŶǓឡង ២៥ កក្កដា ២០១១ ទំព័រទី ១៩.
១.១០សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០១២ ទំព័រទី ២១.
១.១១សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០១៣ ទំព័រទី ២៣.
១.១២សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០១៤ęើទី ១ ទំព័រទី ២៥.
១.១៣សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០១៤ęើកទី ២ ទំព័រទី ២៧.
១.១៤សម័យŶǓឡង ២៤ សីហា ២០១៥ ទំព័រទី ២៩.
១.១៥សម័យŶǓឡង ២២ សីហា ២០១៦ ទំព័រទី ៣១.
១.១៦សម័យŶǓឡង ២១ សីហា ២០១៧ ទំព័រទី ៣៤.
១.១៧សម័យŶǓឡង ២០ សីហា ២០១៨ ទំព័រទី ៣៦.
១.១៨សម័យŶǓឡង ១៩ សីហា ២០១៩ ទំព័រទី ៣៩.
១.១៩សម័យŶǓឡង ២៧ ធ្នª ២០២១ ទំព័រទី ៤២.
១.២០សម័យŶǓឡង ០៥ ធ្នª ២០២២ ទំព័រទី ៤៤.

២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩ ទំព័រទី ៤៦.
២.១សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០២ ទំព័រទី ៤៧.
២.២សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៣ ទំព័រទី ៤៨.
២.៣សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៤ ទំព័រទី ៤៩.
២.៤សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៥ ទំព័រទី ៥១.
២.៥សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៦ ទំព័រទី ៥៣.
២.៦សម័យŶǓឡង ១៦ វÂច្ឆិកា ២០០៧ ទំព័រទី ៥៥.
២.៧សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០០៨ ទំព័រទី ៥៧.
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២.៨សម័យŶǓឡង ១៣ វÂច្ឆិកា ២០០៩ ទំព័រទី ៥៩.
២.៩សម័យŶǓឡង ១២ វÂច្ឆិកា ២០១០ ទំព័រទី ៦១.
២.១០សម័យŶǓឡង ១៨ វÂច្ឆិកា ២០១១ ទំព័រទី ៦៣.
២.១១សម័យŶǓឡង ២៣ វÂច្ឆិកា ២០១២ ទំព័រទី ៦៥.
២.១២សម័យŶǓឡង ២១ វÂច្ឆិកា ២០១៣ ទំព័រទី ៦៧.
២.១៣សម័យŶǓឡង ០៧ វÂច្ឆិកា ២០១៤ ទំព័រទី ៦៩.
២.១៤សម័យŶǓឡង ១៥ វÂច្ឆិកា ២០១៥ ទំព័រទី ៧១.
២.១៥សម័យŶǓឡង ២២ វÂច្ឆិកា ២០១៦ ទំព័រទី ៧៣.
២.១៦សម័យŶǓឡង ២៥ វÂច្ឆិកា ២០១៧ ទំព័រទី ៧៥.
២.១៧សម័យŶǓឡង ៣០ វÂច្ឆិកា ២០១៨ ទំព័រទី ៧៧.
២.១៨សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០១៩ ទំព័រទី ៧៩.

៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩ ទំព័រទី ៨១.
៣.១សម័យŶǓឡង ១១ តុលា ២០០២ ទំព័រទី ៨២.
៣.២សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៣ ទំព័រទី ៨៣.
៣.៣សម័យŶǓឡង ១៧ តុលា ២០០៤ ទំព័រទី ៨៤.
៣.៤សម័យŶǓឡង ០៣ វÂច្ឆិកា ២០០៥ ទំព័រទី ៨៦.
៣.៥សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០០៦ ទំព័រទី ៨៧.
៣.៦សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៧ ទំព័រទី ៨៩.
៣.៧សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៨ ទំព័រទី ៩១.
៣.៨សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៩ ទំព័រទី ៩៣.
៣.៩សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១០ ទំព័រទី ៩៥.
៣.១០សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១១ ទំព័រទី ៩៧.
៣.១១សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១២ ទំព័រទី ៩៩.
៣.១២សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៣ ទំព័រទី ១០១.
៣.១៣សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៤ ទំព័រទី ១០៣.
៣.១៤សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៦ ទំព័រទី ១០៥.
៣.១៥សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៧ ទំព័រទី ១០៧.
៣.១៦សម័យŶǓឡង  ០៤ វÂច្ឆិកា ២០១៨ ទំព័រទី ១០៩.
៣.១៧សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៩ ទំព័រទី ១១១.

៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង ទំព័រទី ១១៣.
៤.១ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១ ទំព័រទី ១១៤.
៤.២ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២ ទំព័រទី ១១៧.
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៤.៣ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៣ ទំព័រទី ១២០.
៤.៤ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៤ ទំព័រទី ១២២.
៤.៥ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៥ ទំព័រទី ១២៥.
៤.៦ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៦ ទំព័រទី ១២៨.
៤.៧ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៧ ទំព័រទី ១៣១.
៤.៨ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៨ ទំព័រទី ១៣៤.
៤.៩ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៩ ទំព័រទី ១៣៧.
៤.១០ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១០ ទំព័រទី ១៤០.
៤.១១ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១១ ទំព័រទី ១៤២.
៤.១២ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១២ ទំព័រទី ១៤៤.
៤.១៣ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៣ ទំព័រទី ១៤៧.
៤.១៤ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៤ ទំព័រទី ១៥០.
៤.១៥ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៥ ទំព័រទី ១៥៣.
៤.១៦ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៦ ទំព័រទី ១៥៦.
៤.១៧ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៧ ទំព័រទី ១៥៩.
៤.១៨ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៨ ទំព័រទី ១៦២.
៤.១៩ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៩ ទំព័រទី ១៦៥.
៤.២០ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២០ ទំព័រទី ១៦៨.
៤.២១ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២១ ទំព័រទី ១៧១.
៤.២២ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២២ ទំព័រទី ១៧៤.
៤.២៣ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៣ ទំព័រទី ១៧៧.
៤.២៤ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៤ ទំព័រទី ១៨០.
៤.២៥ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៥ ទំព័រទី ១៨៣.
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១.១ សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០០៣ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០០៣សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០០៣

១ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥

𝑎𝑥 + 𝑏 ែដល 𝑎 និង 𝑏 ជាចំនួនពិត ។ 
ក គណនា 𝑓 ′(𝑥) និង 𝑓 ″(𝑥) ។ 
ខ កំណត់តៃម្ល𝑎និង𝑏េដើម្បីេអាយអនុគមន𝑓៍មានអប្បរមា𝑒្រតង𝑥់ = 1។ 

២ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 =
2 ⎛

⎝−1 + 𝑖√3⎞
⎠

1 + 𝑖√3
 ។

ក សរេសរ 𝑍 ជាទ្រមង់ពិជគណិត រួចសរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។ 
ខ  សេរសរ𝑍′ = 1+𝑖ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រតរួចទញរកម៉ូឌុល និងអាគុយម៉ង់
ចំនួនកុំផ្លិចៃន𝑍′

𝑍 ។

៣ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 5𝑥2 + 20𝑥 + 6
𝑥3 + 2𝑥2 + 𝑥

។

ក សរេសរ𝑓(𝑥)ជាទ្រមង់ 𝑓(𝑥) = 𝐴
𝑥 + 𝐵

𝑥 + 1+ 𝐶
⟮𝑥 + 1⟯2

ែដល𝐴, 𝐵, 𝐶ជា

ចំនួនពិត។
ខ គណនា 𝐴 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៤  េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑥 > 0 ដេដាយ 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑥 + ln 𝑥
𝑥

និងមាន្រកាប (𝐶)  ។
ក គណនា𝑓 ′(𝑥)។បងាŖញថា𝑓មានតៃម្លអតិបរមាមួយេហើយគណនាតៃម្លេនាះ។

ទំព័រទី ២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១ សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០០៣ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

ខ គណនា lim
𝑥→0+

 𝑓 (𝑥)និង lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) រួចបងាŖញថាមានអាសុីមតូតៃន្រកាប 
(𝐶)។ រួចសង់តារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។

៥ ķ្នǓក A. 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝑓(𝑥) = ⟮𝑥 + 1⟯ 𝑒𝑥 − 1 ។
ក គណនា 𝑓 ′(𝑥) ។
ខ សងត់ារាថអភាពៃន𝑓 េដាយមិនចាបំាចគណនាលីមីតរួចទាញរកសɐ្ញៃន 𝑓(𝑥)។
ķ្នǓក B.𝑔 ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝑔(𝑥) = ⟮2 − 𝑥⟯ 𝑒𝑥 + 2 − 𝑥 ។
ក គណនា lim

𝑥→±∞
𝑔(𝑥)  គណនា 𝑔′(𝑥)។

ខ េដាយលទ្ធផលៃដលមានេនៅសំណɕរķ្នǓក A. ចូរសិកɏសɐ្ញៃន 𝑔′(𝑥) រួចសង់
តារាងអេថរភាពៃន 𝑔 ។

គ បងាŖញថាែខ្សេកាង (𝐶) និងអនុគមន៍ 𝑔 មានបនាōត់ (𝐷) ∶ 𝑦 = 2 − 𝑥 ជា
សុីមតូតកាលណា𝑥 → ∞។បɐņក់ទីតាំងេធៀបរេវៀងែខ្សរេកាង(𝐶)េធៀបនឹង
បនាōត(់𝐷)។

ឃ កំណត់សមីការបនាōត់ប៉ះនិងែខ្សរេកាង (𝐶) ែដល្រសបនិង (𝐷)។
ង រកកូអរេដាេនៃនចំនុចរបត់របស់ែខ្សរេកាង (𝐶) ។
ច សង់ែខ្សរេកាង (𝐶) ក្នងត្រមយអរតូណមាល(់𝑜, 𝑖⃗, 𝐽 )។

៦ េនៅត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝐽 , 𝑘⃗) ែដលមានទិសេដៅវិជាņមាននិងមានឯកតាŋ
េលើអ័ក្សេស្មើរនិង 1𝑐𝑚 ។
ក ចូរេដៅចំណុច 𝐴(2, 0, 2); 𝐵(1, 2, 0); 𝐶(0, 2, 3) ។
ខ រកសមីការបា៉រា៉ែម៉្រតៃនបនាōត(់𝐿)ែដលកាត់តាម𝐴េហើយ្រសបនឹង𝐵𝐶។
គ គណនា |⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵| និង |⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶| ។ ចូរ្របាប់្របេភទៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។
ឃ គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 ×⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶។ទាញបងាŖញថាចំណុច 𝐴; 𝐵; 𝐶 មិនស្ថិតេនៅេលើបនាōត់

ែតមួយ ។ រកសមីការបនាōត់ 𝐴𝐵𝐶។គណៃនៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ𝐴𝐵𝐶។
ង រកមាឌៃនេត្រតែអត 𝑂𝐴𝐵𝐶 ។ ទាញ់រកចមាŃយពី 𝑂 េទៅប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) ។

ទំព័រទី ៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.២ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៤ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៤សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៤

១ កំណតច់ំនួនពិត 𝑎និង 𝑏 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍ 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏
𝑥2 + 1

មានបរមាែតមួយគត់
និងែខ្សរេកាងៃនអនុគមន៍េនាះមានបនាōត𝑦់ = 2ែដលជាអាសុីមតូតេដក។

២ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑦″ + 4𝑦 = 0 ។ េបើ 𝑦(0) = 1, 𝑦′(0) = −1 ។
៣ ចូររកកំពូល𝑆និងកំណុ𝐹ំ របស់សមីការបា៉រា៉ប៊ូល𝑥2 − 4𝑥 − 2𝑦 + 16 = 0។
៤ េគចងេ់្រជើសេរីសសិស្សចំនួន៣នាក់ េនៅក្នុងចំេណាមសិស្សចំនួន ១០នាក់ េនៅក្នុង

េនាះមានសិស្ស្របុសចំនួន ៦នាក់ និងសិស្ស្រសីចំនួន ៤នាក់។ រក
្របȠបាបែដលេគេ្រជើសេរីសបានសិស្ស្របុស ២នាក់និងសិស្ស្រសី ១ នាក់។

៥ ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑥 និង 𝑦 ែដល 2𝑥𝑖 − 𝑦 = (3 − 2𝑖)(1 + 𝑖)
𝑖(1 + 2𝑖) ។

ខ េគមាន 𝑍 = cos 2𝜋
9 +𝑖 sin 2𝜋

9 ។ចូរសរេសរ⟮1 + 𝑍⟯4ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត។

៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑔 កំណត់េដាយ 𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 − 6
𝑥2 − 2𝑥 − 3

។

ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑚, 𝑛, 𝑝 េដើម្បីេអាយ 𝑔(𝑥) = 𝑚 + 𝑛
𝑥 + 1 + 𝑝

𝑥 − 3 ្រគប់
ចំេពាះ 𝑥 ∈ ℝ {−1, 3} ។

ខ គណនា 𝐼 = ∫
2

0
𝑔(𝑥)𝑑𝑥 ។

៧ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតណូមា៉សម់ានទិសេដៅវិជាņមាន(𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘េគេអាយ
ចំណុច𝐴(3, 2, 0), 𝐾(0, −1, 3)។

ទំព័រទី ៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.២ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៤ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

ក ចូរកំណត់សមីកាតប្លង់ (𝑃 )ែដលកាត់តាមចំណុច𝐴 និងែកងនិងបនាōត𝐴់𝐾។
ខ េគេអាយចំណុច𝐵(5, 0, 0), 𝐶(0, 5, 0), 𝐷(0, 0, −5)។េផ្ទៀងផាōត់ថា𝐵, 𝐶

, 𝐷ជាចំណុចរបស់ប្លង(់𝑃 )។
គ គណនាៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ 𝛥𝐴𝐵𝐶 ។
ឃ គណនា្របែវង 𝐴𝐾 រួចទាញរកមាឌេត្រតាែអត 𝐵𝐾𝐶𝐷 ។

៨ េគមាន 𝑓កំណតច់ំេពាះ𝑥 > 0េដាយ𝑓(𝑥) = 1+2 ln 𝑥
𝑥 េហើយមាន្រកាប(𝐶)។

ក គណនា lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) និង lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) ។ រួចទាញរកសមីការអាសុមីតតូេដក
និងអាសុីមតូតឈរ ។

ខ គណនាេដរីេវ𝑓 ′(𝑥)រួចសិកɏសɐ្ញ𝑓 ′(𝑥)។សង់តារាងអេថរភាពៃន𝑓(𝑥)។
គ កំណត់កូអរេដាេនចំណុច្របសព្វ𝐴រវាង្រកាប(𝐶)និងបនាōត(់𝐷) ∶ 𝑦 = 1
កំណត់សមីការបនាōត់ (𝐿) ែដលប៉ះ្រកាប (𝐶) ្រតង់ចំណុច 𝐴 ។

ឃ ចូរគណនា 𝑓 ⎛
⎝

1
2

⎞
⎠ ។ សង់បនាōត់ (𝐿) អាសុីមតូត និង ្រកាប (𝐶) េនៅក្នុង

ត្រមុយែតមួយ ។ (𝑒 = 2.7, 2
𝑒 = 0.7, ln 2 = 0.7)

ទំព័រទី ៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៣ សម័យŶǓឡង ០៨ សីហា ២០០៥ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៨ សីហា ២០០៥សម័យŶǓឡង ០៨ សីហា ២០០៥

១ េគឱ្យចំនួនកុំផ្លិចពីរ𝑍1 =
2 ⎛

⎝cos
𝜋
12 + 𝑖 sin 𝜋

12
⎞
⎠

2

1 + 𝑖√3
និង𝑍2 = ⟮1 − 𝑖⟯ 𝑥+⟮1 − 𝑦⟯ ⟮1 + 𝑖⟯

ក សរេសរ 𝑍1 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត រួច សរេសរទ្រមង់ពិជគណិត។
ខ កំណតច់ំនួនពិត𝑥និង𝑦េដើម្បីេអាយ2 ̄𝑍1−⎛

⎝𝑍2 + 𝑦 − 1⎞
⎠ = 0(ែដល ̄𝑍1ជា

កុំផ្លិចឆាŔស់របស𝑍់1)។
២ ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸) ∶ 𝑦″ + 5𝑦′ + 6𝑦 = 0 ។
ខ រកចេម្លើយមួយៃនសមីការ(𝐸)េបើេគដឹងថាបនាōត(់𝐷) ∶ 𝑦 = 𝑥 − 1ប៉ះនិង
្រកាបចេម្លើយ្រតង𝑥់ = 0។

៣ ្របធានវញី្ញសាគណតិវិទɎៃនការ្របឡងមួយមានលំហាតព់ជិគណិត៦និងលំហាត់
ធរណីមា្រត ៤  ។ េបក្ខជនមាŏក់ៗ្រតȠវេធ្ចើលំហាត់ ២ ក្នុងចំេណាមលំហាតទ់ាំង ១០
េនះេទៅតាមការេ្រជើសេរីសរបស់ខ្លួន ។ 
ក រកចំនួនករណីអាច ។
ខ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម

A. សិស្ស 𝑋 មាŏក់េ្រជើសេរីសយកលំហាត់ពិជគណិតទាំង ២ ។
B. សិស្ស 𝑋 មាŏក់េ្រជើសេរីសយកលំហាត់ធរណីមា្រតទាំង ២ ។
C. សិស្ស 𝑋 មាŏក់េ្រជើសេរីសយកលំហាត់ពិជគណិត១និងធរណីមា្រត ១។

៤ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 − 5𝑥 − 2
𝑥 ⟮𝑥 − 1⟯2

្រគប់ចំេពាះ
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១.៣ សម័យŶǓឡង ០៨ សីហា ២០០៥ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣
𝑥 ≠ 0, 𝑥 ≠ 1។
ក កំណតត់ៃម្ល 𝑎, 𝑏, 𝑐 េដើម្បីេអាយបាន 𝑓(𝑥) = 𝑎

𝑥 + 𝑏
𝑥 − 1 + 𝑐

⟮𝑥 − 1⟯2
្រគប់

ចំេពាះ𝑥 ≠ 0, 𝑥 ≠ 1។
ខ គណនា 𝐼 = ∫

3

2
𝑓(𝑥)

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 និង 𝑔(𝑥) = ln(𝑥 + 1) + 1 ។
ក េផ្ទៀងផាōត់ចាែខ្សរេកាង (𝐶1) ∶ 𝑦 = 𝑓(𝑥) និង (𝐶2) ∶ 𝑦 = 𝑔(𝑥) មាន
ចំណុចរួម្រតង់ 𝐴(0, 1) ។

ខ គណនា 𝑓 ′(0) និង 𝑔′(0) រួចទាញបងាŖញថា (𝐶1) និង (𝐶2) ។
គ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះរួមរវាង (𝐶1) និង (𝐶2) ។

៦ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណមា៉ស់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគ

េអាយចំណុច𝐴(0, 2, 2)និងបនាōត់ (𝐷) មានបា៉រា៉ែម៉្រត
⎧⎪
⎨
⎪⎩

𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 1 − 𝑡, ⟮𝑡 ∈ ℝ⟯
𝑧 = 2 − 𝑡

។

ក បងាŖញថាប្លង់ (𝑃 ) ∶ 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 + 4 = 0 កាត់តាមចំណុច 𝐴 េហើយែកង
និងបនាōត់ (𝐷) ។

ខ ប្លង់ (𝑃 ) កាត់តាមអ័ក្ស ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝑥 ្រតង់ 𝑀 កាតអ់័ក្ស ⃖⃖⃖⃗𝑂𝑦 ្រតង់ 𝑁 និងកាត់តាម ⃖⃖⃖⃗𝑂𝑧
្រតង់ 𝑃 ។ រកកូអរេដាេនៃនចំណុច 𝑀, 𝑁, 𝑃 រួចសងច់ំណុច 𝐴, 𝑀, 𝑁, 𝑃
េនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) ។

គ បងាŖញថា្រតីេកាណ 𝛥𝑀𝑁𝑃 ជា្រតីេកាណសម័ង្ស ។
ឃ គណនា ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑃 × ⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁 រួចទាញរកៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ 𝛥𝑀𝑁𝑃 ។

៧ េគមាន 𝑓 មានអនគុមនក៍នំណតច់ំេពាះ 𝑥 > 0 េដាយ 𝑓(𝑥) = 2 ⎛
⎝1 − ln 𝑥

𝑥
⎞
⎠

េហើយមាន្រកាប (𝐶) ។
ក គណនាលីមីត lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥)និង lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥)។រួចទាញរកអាសុីមតូតឈរនិង 

អាសុីមតូតេដកៃន្រកាប(𝐶)។
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១.៣ សម័យŶǓឡង ០៨ សីហា ២០០៥ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

ខ គណនា 𝑓 ′(𝑥) និងសិកɏសɐ្ញ 𝑓 ។ កំណត់តៃម្លបរមារួចសង់តារាងអេថរ
ភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។

គ កំណត់កូអរេដាេនៃនបនាōត់ 𝑀 រវាង្រកាប (𝐶) និងង អាសុីមតូតេដករបស់វា
។ រួចកំណត់សមីការបនាōត(់𝐿)ែដលប៉ះនិង្រកាប(𝐶)្រតង𝑀់។

ឃ សងប់នាōត(់𝐿)និង្រកាប(𝐶)ក្នុងត្រមុយែតមួយេដាយ(𝑒 = 2.7, 2
2 = 0.7)។

ង កំនតត់ៃម្លនឌចំនួនពិត𝑘េដាយ្រកាប(𝐶)េដើម្បីេអាយសមីការ2 ⎛
⎝1 − ln 𝑥

𝑥
⎞
⎠ = 𝑘

មានឬស។គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកផ្លងែ់ដលកំណតេ់ដាយ្រកាប (𝐶)អ័ក្ស (𝑥′𝑜𝑥)
បនាōត់ឈរ 𝑥 = 1&𝑥 = 𝑒 ។
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វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៧ សីហា ២០០៦សម័យŶǓឡង ០៧ សីហា ២០០៦

១ ក កំណតច់ំនួនពិត 𝑎និង 𝑏 េដើម្បីេអាយ𝑥1 = 1 = 𝑖√3ជាឬសមួយៃនសមីការ
𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0 ។

ខ រកឬស𝑥2មួយេទៀតៃនសមីការ។សរេសរ𝑍 = ⎛
⎜
⎝

𝑥1
𝑥2

⎞
⎟
⎠

2
ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 𝑥 + 𝑒𝑥 − 1

𝑥2 + 𝑥
⎞
⎠

ខ lim
𝑥→+∞

⎛
⎝
ln 𝑥 + 𝑥

𝑥 + 1
⎞
⎠

៣ េគេ្របើលសខពី ០ រហូតដល់ ៩ េដើម្បីសរេសរចំនួនេលខមួយែដលមានេលខ ៤
ខ្ទង់ េដាយេលខដំបូងមិនេ្របើេលខសូន្យ ។
ក េតើេគអាចសរេសរបបានចំនួនខុសៗគាŏបានប៉ុនាœនរេបៀប ?
ខ េតើមានប៉ុនាœនចំនួនែដលមានេលខទាំង ៤ខ្ទង់ ខុសៗគាŏ ?
គ េតើមានប៉ុនាœនចំនួនែដឡមានេលខទាំង ៤ ខ្ទង់ដូចគាŏ ?

៤ េដាះ្រសាយសមីការ𝑦″−2𝑦′+5𝑦 = 0េគដឹងថា 𝑦(0) = −1និង𝑦′(0) = 1។
៥ ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑎, 𝑏, 𝑐 េដើម្បីេអាយ 2𝑥 + 1

𝑥2(𝑥 + 1)
= 𝑎

𝑥 + 𝑏
𝑥2 + 𝑐

𝑥 + 1
ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ែដល 𝑥 ≠ 0, 𝑥 ≠ −1 ។

ខ គណនាអាំង្រកាល 𝐼 = ∫
2

1

(2𝑥 + 1)𝑑𝑥
𝑥2(𝑥 + 1)

។
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៦ េគមាន𝑓ជាអនុគមនក៍ំណតេ់ដាយចំេពាះ 𝑥 > 0េដាយ𝑦 = 𝑓(𝑥) = 1− ln 𝑥
𝑥3

េហើយមានែខ្សរេកាង (𝐶)។
ក គណនា lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥) និង lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) ។ កំណតអ់ាសុមីតតុឈរនិងអាសុមីតូ

តេដកៃន្រកាប (𝐶) ។
ខ បងាŖញថា 𝑓 មានបរមា្រតង់ 𝑥 = 3√𝑒 ។ គណនា 𝑓( 3√𝑒) រួចសង់តារាង
អេថរភាពតាងអនុគមន៍ 𝑓 ។

គ កំណត់កូអរេដាេនចំណុច្របសព្វ 𝑀 រវាងែខ្សរេកាង (𝐶) និងអាសុីមតូតេដក
។ សរេសរេសមីការបនាōត់ប៉ះ (𝑇 ) ែដលប៉ះ្រកាប (𝐶) េនៅ្រតង់ចំណុច 𝑀 ។

ឃ សង់បនាōត(់𝑇 )និង្រកាប(𝐶)េនៅក្នុងត្រមុយែតមួយ ។ែដល (𝑒 = .27, 3√𝑒, 1
𝑒 = 0.12)។

ង កំណត់តៃម្ល𝑘េដើម្បីេអាយសមីការ1 − ln 𝑥
𝑥2 > 𝑘ែដលេផ្ទៀងផាōត𝑥់ > 0។

៧ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណមា៉ស់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 េគ
េអាយចំណុច 𝐴(1, 0, 1) និងវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 ។
ក រកកូអរេដាេនចំណុច𝐵 ។ រកសមីការប្លង់ (𝑃 ) ែដលកាតត់ាមចំណុច𝐴 េហើយ
ែកងនិង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 ។

ខ េគងេអាយចំណុច𝐶(2, 1, 0), 𝐷(1, 3, 1)។ រកកូអរេដាេនៃនវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶&⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷
គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶.⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷 រួចបងាŖញថា 𝐴𝐵𝐶𝐷 ជាចតុេកាណែកង ។

គ គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷 រួចគណនាៃផ្ទ្រកឡាៃនចតុេកាណែកង 𝐴𝐵𝐶𝐷 ។
ឃ រកមាឌចតុមុខ 𝑂𝐴𝐵𝐶𝐷 រួចទាករកចមាŃយពីគល់ 𝑂 េទៅប្លង់ 𝐴𝐵𝐶 ។

ទំព័រទី ១០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៥ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៧ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៧សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៧

១ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិចកំណតេ់ដាយ𝐴 = √3−1+(√3+1)និង𝐵 = 𝑥 + 𝑦𝑖
1 + 𝑖

ែដល (𝑥&𝑦 ∈ ℝ) ។
ក សរេសរ  𝐴2 ជាទ្រមង់ពិជគណិត រួចសរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ សរេសរ 𝐵 ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។ រកតៃម្ល 𝑥&𝑦 េដាយេគដឹងថា 

2 ̄𝐵 − 𝐴2 = 0 ។(ែដល 𝐵 ជាកំុផ្លិចឆាŔស់ៃន 𝐵) 
២ េគមានសមីការ (𝐸) ∶ 𝑦′ − 𝑦 ln 3 = 0 ។
ក រកសំណុំចេម្លើយៃន (𝐸) ។
ខ កំណត់ 𝑓 ជាចេម្លើយៃន (𝐸) េដាយដឹងថា 𝑓(1) = 2 ។
គ បងាŖញថា 𝑔(𝑥) = 3𝑥−1 ជាចេម្លើយៃន (𝐸) ។

៣ ក កំណតច់ំនួនពិត 𝑎, 𝑏, 𝑐 េដើម្បីេអាយ 𝑥2 − 2𝑥 − 2
(𝑥 − 1)2(𝑥 + 2) = 𝑎

𝑥 − 1 + 𝑏
(𝑥 − 1)2 + 𝑐

𝑥 + 2
្រគប់ចំេពាះ 𝑥 ≠ −2, 𝑥 ≠ 1 ។

ខ គណនាអាំងេត្រកាល ∫
0

−1

(𝑥2 − 2𝑥 − 2)𝑥
(𝑥 − 1)2(𝑥 + 2)

។

៤ ក គណនាលីមីត lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 ln 𝑥 + 1
𝑥2 , 𝑥 > 0 ។

ខ គណនាេដរីេវៃន 𝑦 = 𝑒𝑥 ln(𝑥 + 1), 𝑥 > 1 ។ ទាញរក្រពីេមទីវៃន
𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 ln(𝑥 + 1) + 𝑒𝑥 + 1

𝑥 + 1 េដាយេគដឹងថា្រពីេមទីវេនាះេស្មើរ ១ ចំេពាះ 𝑥 = 0 ។

៥ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណមា៉ស់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 េគ
េអាយចំណុច 𝑆(0, 0, 3) និង 𝑢 = (1, 1, 1) ។

ទំព័រទី ១១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៥ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០០៧ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

ក រកសមីការបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់ 𝐷 ែដលកាត់តាមចំណុច 𝑆 េហើយយ
ែកងនិងវុិចទ័រ 𝑢 ។

ខ 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧)ជាចំណុចមួយេនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘។គណនាផលគុណសា្កែល 𝑢.⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝑀។
គ រកសមីការមយែដលទាក់ទងនិង 𝑥; 𝑦; 𝑧 េដើម្បីអេអាយវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝑀 អរតូកូ
ណាស់និងងវុិចទ័រ 𝑢 ។

ឃ េគេអាយចំណុច𝐴(3, 0, 0), 𝐵(0, 3, 0)បងាŖញថា△𝑆𝐴𝐵ជា្រតីេកាណសម័ង្ស។
ង គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝐴 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝐵 ។ ទាញរកៃផ្ទ្រកឡា △𝑆𝐴𝐵 ។
ច រកសមីការែស្វ៊រែដលមានផ្ចិត 𝑂 េហើយយកាត់តាមចំណុច 𝑆, 𝐴, 𝐵 ។

៦ េគមាន 𝑓 កំណតច់ំេពាះ 𝐷 = ℝ − 𝑥 ∈ {0, 1} េដាយ 𝑓(𝑥) = −𝑥
2 + ln ⎛

⎝
𝑥 − 1

𝑥
⎞
⎠

េហើយមាន្រកាប (𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណាមា៉ល់មួយ
ក គណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥), lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥), lim

𝑥→1
𝑓(𝑥)។រួចទាញរកអាសុមីតតូៃន្រកាប(𝐶)។

ខ គណនានិងសិកɏសɐ្ញៃន 𝑓 ′(𝑥)េបើេគដឹងថា𝑥(𝑥 − 1) > 0្រគប់ចំេពាះ𝑥 ∈ 𝐷។
គ បងាŖញថាបនាōត់ (𝐿) ∶ 𝑦 − 𝑥

2 ជាអាសុីមតូតៃន្រកាប (𝐶) ។
ឃ សង់អាសុីមតូតទាំងអស់និង្រកាប (𝐶)េនៅក្នុងត្រមុយែតមួយ។េដាយ

ln 2 = 0.7, ln ⎛
⎝

1
2

⎞
⎠ = −0.7។

ង រកតៃម្ល𝑎េដើម្បីេអាយសមីការ−𝑥
2 + ln ⎛

⎝
𝑥 − 1

𝑥
⎞
⎠ = 𝑎មានឬសអវិជាņមានពីរ

េផ្សងគាŏេដាយេ្របើ្រកាប(𝐶)។

ទំព័រទី ១២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៦ សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០០៨ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០០៨សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០០៨

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦 និង 𝑤 = cos 𝛼 + 𝑖 sin 𝛼 ែដល 𝑥 និង 𝑦 ជា
ចំនួនពិតខុសពីសូន្យ េហើយ 𝛼 ជាចំនួនពិត ។ 
ក កំនត់ទំនាក់ទំនងរវាង 𝑥 និង 𝑦 េដើម្បីេអាយ |𝑧| = |𝑤| ។
ខ ក្នុងលក្ខខ័ណŊ |𝑧| = |𝑤| ចូរបងាŖញថា 1

𝑧 = ̄𝑧 ។
គ រក 𝑥 និង 𝑦 រួចរក 𝛼 េដើម្បីេអាយ 𝑧 = 1, 𝑤 = 1 ។

២ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ស(់𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘)េគេអាយែខ្សរេកាង(𝐸) ∶ (𝑥 − 4)2

25 + 𝑦2

9 = 1។

ក ចូរបងាŖញ្របេភទែខ្សរេកាង (𝐸) រួចទសញរកកូអរេដាេនផ្ចិត កំពូល កំណុំ ៃន
(𝐸) និងចំណុច្របសព្វរវាង (𝐸) និងអ័ក្សតូច។

ខ សង់ (𝐸) ។
៣ ្រកȠចផ្លុង ២០ ែផ្លែដលដាកល់កេ់នៅក្នុងេនាះមាន ១៦ ែផ្លមានរសជាតែិផ្អម និង ៤

ែផ្លេទៀតមានរសជាតជិូរ ។ អ្នកទិញមាŏកប់ានេ្រជើសេរីស្រកȠចចំនួន៣ែផ្លេដាយៃចដន្យ
។ រក្របȡបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម
ក េ្រជើសេរីបាន្រកȠចទាំង ៣ែផ្លសុទ្ធែតជូរ ។
ខ េ្រជើសេរីបាន្រកȠចទាំង ៣ែផ្លសុទ្ធែតែផ្អម ។
គ េ្រជើសេរីបានយា៉ងតិច្រកȠចមានរសជាតិែផ្អម ១ ។

៤ េគមានសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល 𝑓 ″ + 2𝑓 ′ = 0 ។
ក េគតាង 𝑔 = 𝑓 ′ ។ ចូរបងាŖញថា 𝑔 ជាចេម្លើយៃនសមីការ 𝑔′ + 2𝑔 = 0 ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑔′ + 2𝑔 = 0 រួចទាញរកចេម្លើយៃនសមីការ 𝑓 ″ + 2𝑓 ′ = 0 ។

ទំព័រទី ១៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៦ សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០០៨ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

គ េផ្ទៀងផាōតច់េម្លើយទូេទៅសំណɕរ ទី២ េដាយេដាះ្រសាយសមីការ𝑓 ″+2𝑓 ′ = 0
តាមសមីការសមាłល់

៥ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណមា៉ស់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 េគ
េអាយចំណុច𝐴(−1, 1, 0), 𝐵(2, 0, 1), 𝐶(1, 2, 2), 𝐷(0, 1, −2)និង𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧)។
ក រកទំនាក់ទំនងរវាង 𝑥; 𝑦; 𝑧 េដើម្បីេអាយ  ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝑀 ែកងនិង ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝑀 ។ េតើសំណុំ
ចំណុច 𝑀 ជាអ្វី ?

ខ គណនា ⃖⃗𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐷 ។ រកចំនួនពិត 𝑚 េដើម្បីេអាយៃផ្ទ្រកឡា 𝑆 ៃន
្រតីេកាណ △𝐵𝐶𝐷 េផ្ទៀងផាōត់សមភាព 𝑆 = 3√𝑒𝑚។

គ រកសមីការប្លង់ (𝐵𝐶𝐷) ។ រកកូអរេដាេន 𝑁 រវាងប្លង់ (𝐵𝐶𝐷) និងបនាōត់ 
(𝐿) ∶ 𝑥 − 1

1 = 𝑦 + 1
−1 = 𝑧

1 ។
ឃ គណនាចមាŃយពចីំណុច𝐴េទៅប្លង(់𝐵𝐶𝐷)រួចទាញរកមាឌៃនេត្រតាែអត𝐴𝐵𝐶𝐷។

៦ េគមាន 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = −𝑥 − 2 + 4𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1 េហើយមាន
្រកាប (𝐶) ។
ក គណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥) ។រួចទាញរកអាសុីមតូតេ្រទតខាង −∞ ។

ខ គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) រួចបេង្ហើយថា 𝑓 ′(𝑥) ≤ 0 ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ។ គណនា
𝑓 ′(0), 𝑓 (0) រួចសងង់តារាងអេថរភាព ។

គ បងាŖញថាគល់ 𝑂 ជាចំណុចរបត់ និង ជាផ្ចិតឆ្លុះរបស់្រកាប (𝐶) ។
ឃ គណនា 𝑓(3) េហើយសង់ែខ្សរេកាង ។(េដាយ 𝑒3 = 20)
ង េដាះ្រសាយសមីការ 4𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1 ≥ 𝑥 + 2 េដាយេ្របើ្រកាប (𝐶) ។

ទំព័រទី ១៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៧ សម័យŶǓឡង ២៧ សីហា ២០០៩ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២៧ សីហា ២០០៩សម័យŶǓឡង ២៧ សីហា ២០០៩

១ សរេសរ 𝑧 = 2(1 + 𝑖)2

1 − 𝑖√3
ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រតរួចសរេសរជាទ្រមង់ពិជគណិត

។
២ េមបɐņការកងទ័ពការពារ្រពំែដនបានបេង្កើតេលខសមាŃតម់ួយែដលមានេលខ ៣

ខ្ទង់េដាយេលខទាំង ៣ េនាះមានេលខខុសៗគាŏេដាយេ្របើេលខេនៅក្នុងចំេណាម
១ រហូតដល់ ៩ ។
ក េតើេលាកេមបɐņការអាចបេង្កើតេលខសមាŃត់េនាះបានចំនួនប៉ុនាœនរេបៀប?
ខ េលាកេមបញ្ជការបានេ្រជើសេរីសយកេលខសមាŃត់មួយេដាយៃចដន្យ េដើម្បីេ្របើ
េនៅក្នុងេពលេចញ្របតិបត្តិការសឹក ។រក្របȠបាបៃន្របត្តិការណ៌
A. េ្រជើសេរីសបានេលខសមាŃត់ជាចំនួនគត់គូ ។
B. េ្រជើសេរីសបានេលខសមាŃត់ជាចំនួនគត់េសស ។

៣ េគេអាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 2𝑥 + 1 ។
ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸1) ∶ 𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 0 ។ កំណត់ចៃម្ល 𝑓 ៃន

(𝐸1) ែដល 𝑓(0) = 3 និង 𝑓 ′(0) = 4 ។
ខ កំណត់ចំនួនពិត𝑎និង𝑏េដើម្បីេអាយ𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏ជាចេម្លើយៃន(𝐸) ។

៤ ក រកកូអរេដាេនផ្ចិត កំពូល និងកំណុំ ៃនេអលីប
(𝐸) ∶ 4𝑥2 + 9𝑦2 − 8𝑥 + 36𝑦 + 4 = 0 ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ ។

ខ រកកូអរេដាេនចំណុច្របសព្វរវាង(𝐸)និងអ័ក្សទាំងពីរៃនត្រមុយេហើយសងេ់អលី

បេនាះ។េដាយ4√2
3 = 1.9

ទំព័រទី ១៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៧ សម័យŶǓឡង ២៧ សីហា ២០០៩ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

៥ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណមា៉ស់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 េគ
េអាយចំណុច 𝐴(2, 2, 0), 𝐵(0, 2, 2), 𝐶(1, 0, 1) ។
ក រកសមីការែស្វ៊រែដលមានផ្ចិត [𝐴𝐵] ។ រកកូអរេដាេនចំណុច្របសព្វទាំងពីរវាង

ែស្វ៊រនិងបនាōត(់𝑑)ែដលមានសមីការបា៉រា៉ែម្រត
⎧⎪
⎨
⎪⎩

𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 2 + 𝑡 (𝑡 ∈ ℝ)
𝑧 = 2

។

ខ រកកូអរេដាេនៃនវុិចទ័រ ⃖⃗𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐴×⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐵។គណនាៃផ្ទ្រកឡា𝛥𝐴𝐵𝐶។រកសមីការ
ប្លង់ (𝐴𝐵𝐶)។

គ ប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) ជួប 𝑜𝑥 ្រតង់ 𝑀 និង ជួប 𝑜𝑧 ្រតង់ 𝑁 ។ រកកូអរេដាេន 𝑀
និង 𝑁 បងាŖញថា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 = ⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁 និង ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝐴.⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁 = 0 ទាញបɐņកត់ថា 
𝐴𝐵𝑁𝑀 ជា្រតីេកាណែកង ។

ឃ រកចមាŃយពីចំណុច 𝐷(0, 2, 0) េទៅប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) រួចទាញរកមាឌេត្រតា
ែអតៃន 𝐷𝐵𝐶𝐴

៦ េគមាន𝑓ជាអនុគមនក៍ំណតេ់ដាយ𝑓(𝑥) = −𝑥−4 ln 𝑥
𝑥 េហើយមាន្រកាប(𝐶)េនៅ

ក្នុងត្រមុយ(𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘។
ក គណនា lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥) និង lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) ។រួចទាញរកអាសុីមតូតឈរៃន្រកាប (𝐶)។

ខ បងាŖញថាបនាōត់ (𝐿) ∶ 𝑦 = −𝑥 ជាអាសុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។ រួច
សិកɏទីតាងេធៀបរវាង្រកាប (𝐶) និងបនាōត់ (𝐿) ។

គ បងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) > 0 ។ េបើេគដឹងថា 𝑥2 + 4 − 4 ln 𝑥 > 0 ចំេពាះ 𝑥 > 0
។សងត់ារាងអេថរភាពៃន 𝑓 ។ បនាōត់ (𝐷) ប៉ះ្រកប (𝑐) ្រតងច់ំណុច 𝐴 េហើយ
្រសបនិងបនាōត់ (𝐿) ។ រកកូអរេដាេនៃនចំណុច 𝐴 និង សមិការបនាōត់ (𝐷) ។

ឃ សង់ (𝐶), (𝐷), (𝐿) េនៅក្នុងត្រមុយែតមួយ ។ េដាយ 𝑒 = 2.7, 4
𝑒 = 1.5 ។

ង រកៃផ្ទ្រកឡាែដលកំណត់េដាយ្រកាប (𝐶) និង អាសុីមតូតេ្រទត (𝐿) ែដល្រតȠវ
និង 1 ≤ 𝑥 ≥ 𝑎 ។ កំណតត់ៃម្ល 𝑎 េដើម្បីេអាយ 𝑆(𝑎) = 2 ឯកតា្រកឡាៃផ្ទ ។

ទំព័រទី ១៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.៨ សម័យŶǓឡង ២៦ កក្កដា ២០១០ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២៦ កក្កដា ២០១០សម័យŶǓឡង ២៦ កក្កដា ២០១០

១ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷ 

ក lim
𝑥→

𝜋
3

⎛
⎜
⎝

√2 cos 𝑥 − 1
2 cos 2𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠ ខ lim

𝑥→0

⎛
⎜
⎜
⎜
⎝

1
⟮𝑎+𝑥⟯3 − 1

𝑎3

𝑥

⎞
⎟
⎟
⎟
⎠

២ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑍2 − 2√2𝑍 + 4 = 0 (1) ក្នុងសំណុំចំនួនកុំផ្លិច ។
១ រកម៉ូឌុល និងអាគុយម៉ង់ៃនឬសនីមួយៗរបស់សមីការ (1)

២ សរេសរ 𝑊 =⎛
⎜
⎝

√2 + 𝑖√2
√2 − 𝑖√2

⎞
⎟
⎠

2

ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

៣ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑦″ − 6𝑦′ + 8𝑦 = 0(𝛼)
ក េដាះ្រសាយសមីការខាងេលើ  ។
ខ រកអនុគមន៏ 𝑔 ែដលជាចេម្លើយៃន (𝛼) េដាយដឹងថា្រកាប (𝐶)របស់វាប៉ះនឹង
បនាōត់ េដកមួយេនៅ្រតង់ចំណុច 𝐸(0, −1) ។

៤ េទសចរមួយ្រកុមមានបុរស់ 3 នាក់ និង្រស្ដី 5 នាក់បានឈរបន្តបនាōប់គាŏជាជួរ
េដាយៃចដន្យេដើម្បីទិញសំ្របុចូលទស្សនា្របាសាទអង្គរវត្ត។
ក រកចំនួនរេបៀបៃនការឈរបន្តបនាōប់គាŏជាជួររបស់្រកុមេទាចរេនាះ។
ខ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍នីមួយៗ

A. េទសចរែដលឈរេនៅមុខបង្អស់ជា្រស្ដី ។
ទំព័រទី ១៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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B. េទសចរបុសទាំងអស់ឈរជាប់ៗគាŏ ។
៥ ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់មានតិសេដៅវិជ្ជមាន (0,𝑖⃗,𝑗,𝑘⃗) េគឲ្យចំណុច

𝐴(−1, 2, 1), 𝐵(1, −6, 1), 𝐶(2, 2, 2) 
ក គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 x ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶។កំណត់សមីការប្លង់ (𝑃 ) ែដលកាត់តាមចំណុច 𝐴, 𝐵,
និង𝐶  េហើយមានវុិចទរ័ណរមា៉ល់ 𝑛។កំណតស់មកីារបារ៉ាែ៉ម្រតៃន (𝑑)កាត់តាម
ចំណុច 𝑗(−2, 0, 0) និងមានវុិចទ័រ្របាប់ទិស 𝑢(3.0.1)។

ខ រកកូអរេដាេនៃនផ្ចិត 𝐼 និងកាំ 𝑟 ៃនែស្វ(៊𝑆)ែដលមានសមីការ
𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑦 + 2𝑧 − 2 = 0 ។ រកកូអរេដាេនៃនចំណុច្របសព្វ
រវាង(𝑆)និងបនាōត(់𝑑)។

៦ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓(𝑥)=𝑥2 + 3𝑥 + 6
𝑥 + 2 កំណតច់ំេពាះ្រគប𝑥់ ≠ −2និងមានែខ្សេកាង𝐶   

ក គណនា 𝑓 ′(𝑥) ។ រកតៃម្លបរមាៃន 𝑓 ។ រកអាសុមីតតូៃន (𝑐) ។ គណនាលីមីត
ៃន 𝑓 កាលណា 𝑥 ខិតេទៅរក ±∞ ។ សង់តារាងអេថរភាពៃន 𝑓។

ខ រកសមីការបនាōត់ប៉ះនឹង ែខ្សេកាង (𝐶) ្រតង់ 𝑥0 = 1។គណនាកូអរេដាេនៃនចំណុច
្របសព្វ 𝐴 រវាងសមីការបនាōត់ប៉ះនិង អាសុីមតុតេ្រទតៃន (𝐶)

គ សងែ់ខ្សេកាង (𝐶) សមីការបនាōត់ប៉ះៃន (𝐶) និង អាសុមីតតូក្នុងត្រមុយអរតណូ
រមា៉លែ់តមួយ ។  គណនាៃផ្ត្រកឡាខណŊេដាយែខ្សេកាង  (𝐶) អ័ក្សអាបស់ុសីនិង
បនាōត់ 𝑥 = 1, 𝑥 = 2 ។

ទំព័រទី ១៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២៥ កក្កដា ២០១១សម័យŶǓឡង ២៥ កក្កដា ២០១១

១ ក រកឬស𝑡1, 𝑡2ៃនសមីការ−𝑡2 + 2𝑡 − 4 = 0េដាយយក𝑡1ជាឬសែដលមាន
ែផ្នកនិមិត្តអវិជាņមាន។

ខ សរេសរ 𝑍 = 4𝑡2
𝑡3
1
ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ រកចំនួនពិត 𝑝, 𝑞 េដើម្បីេអាយ 𝑀(1, 0) ជាចំណុចរបត់ៃន្រកាបៃនអនុគមន៍
𝑔(𝑥) = 𝑝𝑥3 + 𝑞𝑥2 + 2

3 ។

៣ េនៅក្នុងថងង់មួយមានប៊ិចពណ៌្រកហម ៨ េដើម និងប៊ិចពណ៌េខៀវ ៦ ។ េគចាប់
យកប៊ិច ៥ េដើម្រពមគាŏេចញពថីងេ់ដាយៃចដន្យ ។ គណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តកិារណ៍
ខាងេ្រកាម
ក ចាប់យកបានប៊ិចទាំងអស់សុទ្ធែតលពណ៌្រកហម ។
ខ ចាប់យកបានប៊ិចពណ៌្រកហម ៣ និង ប៊ិចពណ៌េខៀវ ២ ។
គ ចាប់បានប៊ិចពណ៌េខៀវ ១យា៉ងតិច ។

៤ េគមានសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 𝑛𝑥2 + 𝑝𝑥 + 𝑞 ។
ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐹 ) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 0 ។ រកចេម្លើយៃន (𝐹 ) េបើ

𝑦(0) = 2 និង 𝑦′(0) = 6 ។
ខ រកចំនួនពិត 𝑛, 𝑝, 𝑞 េដាយដឹងថា 𝑦 = 2𝑥2 + 3𝑥 + 1 ជាចៃម្លៃនសមីការ

(𝐸) រកចេម្លើយទូេទៅ 𝑦 ៃនសមីការ (𝐸) ។
៥ េគអេអាយអនុគមន𝑓៍កំណតេ់ដាយ𝑓(𝑥) = 𝑥 − 1 + 2𝑒−𝑥 មាន្រកាប (𝐶)។

ទំព័រទី ១៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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ក គណនា lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) ។ រកសមីការអាសុីមតូតេ្រទត 𝐿1 ៃន្រកាប (𝐶) ។
បងាŖញថា 𝑓 មានអប្បបរមាត្រតង់ 𝑥 = ln 2 ។

ខ សង់តារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។ រកសមីការបនាōត់ 𝐿2 ែដលប៉ះ្រកាប 
(𝐶) ្រតង់ (0, 1) ។

គ សង់បនាōត់ 𝐿1, 𝐿2&(𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយែតមួយ ។ េគេអាយ ln 2 = 0.7
ឃ គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្ងង់ែដលកំណត់េដាយ អាសុីមតូត 𝐿1 និង្រកាប (𝐶)

បនាōត់ឈរ 𝑥 = 0, 𝑥 = 1 ។
៦ ក្នុងត្រមុយអរតណូរមា៉លម់ានតសិេដៅវិជ្ជមាន(0, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗)េគឲ្យចំណុច𝐴(, 1, 24)

, 𝐵(2, −1, 3), 𝐶(−2, 3, −2) ។
ក រកសមីការស្តង់ដារៃនែស្វ៊រ𝑆 ែដលមានផ្ចិត𝐴និងកាំ 𝑟 = 1

2|⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶|។សមីការ
ៃនប្លង់ (𝑃 ) ែដលមានវុិចទ័រណរមា៉ល់ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 េហើយកាត់តាមចំណុច 𝐶 េហើយ
មានវុិចទ័រ្របាប់ទិស ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 ។

ខ រកចមាŃយ 𝐷𝐵𝐴 ពីចំណុច 𝐵 េទៅ 𝐴 ។ រកចមាŃយ 𝐷𝐵𝑑 ពីចំណុច 𝐵 េទៅ
បនាōត់ 𝑑 ។រកចមាŃយ 𝐷𝐷𝑃 ពីចំណុច 𝐷(3, −3, −3) េទៅប្លង់ (𝑃 ) ។

គ រកៃផ្ទ្រកឡា្របេលឡូ្រកាមនិង ៃផ្ទ្រកឡារបស្់រតីេកាណែដលសងេ់លើវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐴
និង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ។

ទំព័រទី ២០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១០ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០១២ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  
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អនុរ
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អនុរ
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េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
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សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០១២សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០១២

១ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិច 𝑥 = −1
2 − 𝑖√3

2 និង 𝑦 = −1
2 + 𝑖√3

2
ក គណនា 𝐴 = 𝑥 − 𝑦2 និង 𝐵 = 𝑥2 + 𝑥 + 1 ។
ខ សរេសរ 𝑥 និង 𝑦 ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត រួចបងាŖញថា 𝐶 = 𝑥2013 +𝑦2013

ជាចំនួនពិត។
២ េគចងប់េង្កើតចំនួនេលខែដលមានេលខ ៣ ខ្ទងែ់ដលេលខទាំងបខី្ទងេ់នាះមានេល

ខខុសៗគាŏ េដាយេគបានយកេចញពីេលខ ១ ,២ ,៣ ,៤ ,៥ ,៦ ,៧ ,៨
ក រកចំនួនករណីអាច ។
ខ រក្របȠបាបែដលមានចំនួនេលខ ៣ ខ្ទង់េនាះជាពហុគុណៃន ៥ ។
គ រក្របȠបាបែដលចំនួនមានេលខ ៣ ខ្ទង់េនាះជាចំនួនគូ ។

៣ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑔(𝑥) = 𝑥𝑒2𝑥 ។
ក រកេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑔′(𝑥)&𝑔″ ។ទាញបɐņកថ់ាអនុគមន៍ 𝑔 មានអប្បរមាត្
រង់ 𝑥 = −0.5 ។

ខ រកសមីការបនាōត់ប៉ះនិង្រកាប 𝑔(𝑥) ្រតង់ 𝑥 = 1 ។
៤ េគេអាយសមីការ (𝐸) ∶ 𝑦″ − 4𝑦′ + 5𝑦 = 0 ។
ក រកចេម្លើយទូេទៅ 𝑦𝑔 ៃនសមីការ (𝐸) ។
ខ េគដឹងថា 𝑦𝑔 = 𝑎 cos 𝑥 + 𝑏 sin 𝑥 ជាចេម្លើយៃនសមីការ

𝑦″ − 4𝑦′ + 5𝑦 = 4 cos 𝑥 + 12 sin 𝑥(𝐹 ) ចំេពាះ្រគបច់ំនួនពិត 𝑥 ។ រក
ចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េហើយទាញរកចេម្លើយទូេទៅៃនសមីការ (𝐹 ) ។

ទំព័រទី ២១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១០ សម័យŶǓឡង ០៦ សីហា ២០១២ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

៥ េគេអាយេអលីប(𝐸)មួយែដលមានសមីការ25𝑥+16𝑦−150𝑥 + 6𝑦 = 111
។
ក រកកូអរេដាេនផ្ចិត កំពូល និង កំណុំរបស់េអលីប (𝐸) ។
ខ សង់េអលីប 𝐸 េនៅក្នុងត្រមុយកូអរេដាេនមួយ ។

៦ េគមានចំណុច 𝑀(−1, 0, 1), 𝑁(0, 1, 2), 𝑃 (1, 2, −1) ស្ថិតេនៅក្នុងត្រមុយ
អរតណូរមា៉លម់ានតសិេដៅវិជ្ជមាន (0, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) មួយ ។ េគេអាយប្លង់ 𝛼 មួយែដល
មានសមីការ (𝛼) ∶ 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 4 = 0 ។
ក រកកូអរេដាេនៃន 𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁 ×⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑃 រួចទាញរកសមីការប្លង់ 𝛽 ែដលកាតត់ាម
ចំណុច 𝑀, 𝑁, 𝑃 ។

ខ រកសមីការែស្វ៊រ𝑆មួយែដលមានផ្ចិត𝑀 េហើយកាត់តាមចំណុច𝑁។េតើប្លង𝛼់ជួប
និងែស្វ៊រ𝑆ែដរឬេទ?

៧ េគមានអនុគមន𝑓៍កំណត់ចំេពាះ𝑥 > 0េដាយ𝑓(𝑥) = 1 − 2 ln 𝑥
𝑥 តាងេដាយ

្រកាប(𝐶)។
ក គណនា lim

𝑥→+∞
និងlim

𝑥→0
។រកសមីការអាសុមីតតូឈរនិងអាសុមីតតូេដកៃន្រកាប(𝐶)។

ខ គណនា 𝑓 ′(𝑥) រួចសង់តារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
គ សង់្រកាប (𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយកូអរេដាេនមួយ ។ េគេអាយ (𝑒 = 2.7, 2

𝑒 = 0.7) ។

ឃ គណនាៃផ្ទ្រកឡាៃនែផ្នកប្លងក់ំនតេ់ដាយ្រកាប (𝐶) អាសុមីតតូេដក បនាōតឈ់រ 
𝑥 = 1, &𝑥 = 𝑒 ។

ទំព័រទី ២២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១១ សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០១៣ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០១៣សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០១៣

១ េគឲ្យចំនួនកុំផ្លិច 𝑎 = 2√3 − 2𝑖 និង 𝑏 = −√2 + 𝑖√2 ។
ក សរេសរ 𝑍 = 𝑎2 + 𝑏2 + 4𝑎𝑖 + √2𝑏 ជាទ្រមង់ពីជគណិត ។
ខ សរេសរ 𝑎, 𝑏 និង  𝑎𝑏 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ ក្នុង្របអបម់ួយមានឃ្លពីណ៌ស 2 ្រគាបែ់ដលមានចុះេលខ 1, 2 និង ឃ្លពីណ៌េខៅœ 3
្រគាប់មានចុះេលខ 1, 2, 3 ។  េគចាប់យកឃ្លីពីរ្រគាប់្រពមគាŏេដាយៃចដន្យពីក្នុង
្របអប់េនាះ ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ 𝐴 េគចាប់បានឃ្លីមានពណ៌ដូចគាŏ
ខ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ 𝐵 េគចាប់បានឃ្លីមានផល់បូកេលខេស្មើ 3
គ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ 𝐶 េគចាប់បានឃ្លីមានផលបូកេលខេស្មើ 3  េដាយ
បានដឹងថា វាមានពណ៌ដូចគាŏ ។

៣ ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑚, 𝑛 និង  𝑝 េដើម្បីឲ្យ 𝑥2 + 6𝑥 + 5
(𝑥 − 2)(𝑥2 + 𝑥 + 1) = 𝑚

𝑥 − 2 + 𝑛𝑥 + 𝑝
𝑥2 + 𝑥 + 1; (𝑥 ≠ 2)

ខ គណនាអាំងេត្រកាល ∫
𝑥2 + 6𝑥 + 5

(𝑥 − 2)(𝑥2 + 𝑥 + 1)
𝑑𝑥 ។

៤ េគឲ្យសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸1) ∶ −𝑦″ − 𝑦′ + 6𝑦 = 6𝑥2 − 2𝑥 + 4 ។
ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸2) ∶ −𝑦″ − 𝑦′ + 6𝑦 = 0 ។
ខ រកពហុធា 𝑝(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 ែដលជាចេម្លើយមួយៃនសមីការ (𝐸1)។
ទាញរកចេម្លើយទូេទៅៃន  (𝐸1)។

ទំព័រទី ២៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១១ សម័យŶǓឡង ០៥ សីហា ២០១៣ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

៥ េនៅក្នុងត្រមុយងរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (0, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគឲ្យបីចំណុច
𝐴(1, 0, 1), 𝐵(0, 2, 2) និង  𝐶(2, 1, 0) ។
ក បងាŖញថា្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ជា្រតីេកាណែកង្រតង់ចំណុច 𝐴 ។
ខ គណនា 𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 រួចរកសមីការប្លង់ 𝐴𝐵𝐶 ។
គ រកសមកីារបារ៉ាែ៉ម្៉រតនសបនត្ាត់ 𝑑 ែដលកាតត់ាម 𝐷(1, −1, 3) េហើយែកង
និងប្លង់ 𝐴𝐵𝐶 ្រតង់កំពូល 𝑀 ។ រកកូងរេដាេនចំណុច 𝑀  ។

៦ អនុគមន𝑓៍ កំណត់ចំេពា𝑥 > 0េដាយ𝑦 = 2 + ln 𝑥
𝑥2 េហើយមាន្រកាប𝐶។

ក រក lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)   និង lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) ។ រកសមីការអាសុីមតូតឈរ និង អាសុីមតូ
តេដកៃន្រកាប 𝐶

ខ គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) េហើយសង់តារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
គ រកកូអរេដាេនចំណុច្របសព្វរវាង្រកាប 𝐶 និងអាសុីមតូតេដក ។ សង់្រកាប 𝐶
ក្នុងត្រមុយ កូអរេដាេនែតមួយ ។ េគឲ្យ 𝑒 ≃ 2.7, 𝑒0.5 ≃ 1.65 ។

ឃ គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់កំណត់េដាយ ្រកាប 𝐶 អាសុីមតូតេដក បនាōត់ឈរ
𝑥 = 1 និង 𝑥 = 𝑒0.5 ។

ទំព័រទី ២៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១២ សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០១៤ęើទី ១១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០១៤ęើទី ១សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០១៤ęើទី ១

១ គណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→

𝜋
4

⎛
⎜
⎜
⎝

2 sin(𝑥 − 𝜋
4)

(𝜋
4 − 𝑥)

⎞
⎟
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

−2 sin 5𝑥
√5 − √𝑥 + 5

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

1 − cos2 3𝑥
−2𝑥2

⎞
⎟
⎠

ឃ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

𝑥2 − 𝑥
|𝑥|

⎞
⎟
⎠

២ េគឲ្យចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = −1 + 𝑖√3, 𝑍2 − 1 − 𝑖√3
ក គណនា 𝑍1 + 𝑍2; 𝑍1 − 𝑍2; 𝑍1𝑍2 ។
ខ សរេសរចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 និង  𝑍2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
គ បងាŖញថា 𝑍1 និង  𝑍2  ជាឬសរបស់សមីការ 𝑍3 − 8 = 0 ។

៣ ក្នុង្របអប់មួយមានប៊ូល 12 ែដលចុះេលខពី 1 ដល់     12។ េគលូកចាប់យកប៊ូល
ម្ដង់ 3 េចញពីក្នុង្របអប់េដាយៃចដន្យ ។
ក គណនា្របȠបាបែដលចាប់បានប៊ូលទាំងបីមានេលខសុទ្ធេតែចកដាច់និង 3 ។
ខ គណនា្របȠបាបែដលចាប់បានប៊ូលែតមួយគត់ែដលមានេលខែចកដាច់និង3
គ គណនា្របȠបាបែដលចាប់បានប៊ូលទាំងបមីានេលខបេង្កើតបានជាលំដាបេ់កើនៃន
ស្វុីតនព្វន្តមួយែដលមានផល់បូករួម 𝑑 = 3 ។

៤ េគឲ្យ𝑓ជាអនុគមនក៍ំណតេ់លើចេនាŔះ(0, +∞)េដាយ𝑓(𝑥) = 𝑥 − 5 + 8 ln 𝑥
𝑥 + 9

𝑥
មាន្រកាបតំណាង 𝐶 ។

ទំព័រទី ២៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១២ សម័យŶǓឡង ០៤ សីហា ២០១៤ęើទី ១១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣
ក គណនា lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) ,lim

𝑥→0
𝑓(𝑥) ។

ខ បងាŖញថាបនាōត∆់ ∶ 𝑦 = 𝑥 − 5ជាអាសុមីតតូេ្រទតៃន្រកាប 𝐶ខាងែមក+∞
គ កំណត់កូងរេដាេនៃនចំណុច្របសព្វរវាង្រកាប 𝐶   និងបនាōត់ ∆ ។
ឃ បងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 កំណត់េលើ (0, +∞) េគបាន 𝑓 ′(𝑥) = 𝑔(𝑥)

𝑥2 ។
ង សិកɏអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓  េដាយដឹងថាសមីការ 𝑔(𝑥) = 0 មានចេម្លើយ

𝑥′ = 1 និង 𝑥″ = 𝛼, (𝛼 > 1) ។
៥ 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់្រគប់ 𝑥 ∈ ℜ េដាយ 𝑓(𝑥) = 4 − 𝑥 − 2𝑒−𝑥 និងមាន

្រកាបតំណាង 𝐶
ķ្នǓក A.
ក គណនា lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) ។

ខ បងាŖញថាបនាōត់ 𝐷 ∶ 𝑦 = −𝑥+4ជាអាសុមីតតូេ្រទតៃន្រកាប𝐶ខាងែមក+∞។
គ េតើែខ្សេកាង 𝐶 េនៅខាងេលើឬខាងេ្រកាមបនាōត់ ចុរ្រសាយបɐņក់?
ឃ េផ្ទៀងផាōត់ថា ចំេពាះ្រគប់ចំនួនពិត 𝑥, 𝑓(𝑥) = 4𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 − 2

𝑒𝑥 ។
ង រក lim

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) (េ្របើលិទ្ធផល lim

𝑥→−∞
𝑥𝑒𝑥 = 0) ។

ķ្នǓក B.
ក គណនា 𝑓 ′(𝑥) ។ សិកɏសɐ្ញ 𝑓 ′ ។ កំណត់តៃម្លអតិបរសមាៃនអនុគមន៍ 𝑓
។

ខ 𝐴 ជាចំណុចេនៅេលើែខ្សេកាង 𝐶 ែដលមានអាប់សុីស 0 ។ កំណត់សមីការ
បនាōត់ប៉ះ្រកាប 𝐶 ្រតង់ 𝐴 ។

គ បងាŖញថាសមីការ𝑓(𝑥) = 0មានចេម្លើយែតមួយគត់េលើចេនាŔះ [−1, 0]។

ទំព័រទី ២៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៣ សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០១៤ęើកទី ២១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០១៤ęើកទី ២សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០១៤ęើកទី ២

១ គណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ៖

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1
𝑥 − 1

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→−𝜋

2

⎛
⎜
⎝
sin2 𝑥 − 1
1 + sin 𝑥

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→+∞

⎛
⎝
√𝑥2 + 𝑥 − 𝑥⎞

⎠

ឃ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

(𝑒−𝑥 − 𝑒𝑥) sin2 𝑥
2𝑥2

⎞
⎟
⎠

ង lim
𝑥→+∞

⎛
⎝(ln(𝑥 + 2) − ln 𝑥 − 2

𝑥 + 2 + 1
4)⎞⎠

២ ក េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = √2, 𝑍2 = −𝑖√2, 𝑍3 = +𝑖√2 ។
a. គណនា 𝑍1 + 𝑍2, 𝑍1 + 𝑍3, (𝑍1 + 𝑍2)(𝑍1 + 𝑍3) ។

b. កំណត់ម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់ 𝑍1 + 𝑍2, 𝑍1 + 𝑍3, (𝑍1 + 𝑍3
𝑍1 + 𝑍2

)2

ខ កំណត𝑖់𝑛ចំេពាះតៃម្លៃនចំនួនគតរ់ុឡឺាទីប𝑛 ≥ 1។ទាញរកតៃម្ល𝑖2015 −𝑖2014។
៣ ក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្ស អាសុី ៤ នាក់ សិស្សអា្រហ្វិក ២ នាក់ និង សិស្សអឺរ៉ុប

៣នាក់ ។ េគេរៀបចំសិស្សជា្រកុមស្វ័យសិកɏ ៣ នាក់េដាយៃចដន្យ ។ 
រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ដូចខាងេ្រកាម ៖
ក យា៉ងតិចមានសិស្ស ២ នាក់ជាសិស្សអាសុី ។
ខ យា៉ងតិចមានសិស្ស ២នាក់ជាសិស្សអឺរ៉ុប ។
គ មានសិស្សមាŏក់ក្នុងមួយទ្វីប ។

ទំព័រទី ២៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៣ សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០១៤ęើកទី ២១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

៤ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េលើ 𝐼 =]0, +∞[ េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + ln 𝑥
𝑥2 ។

ķ្នǓក A. ℎ ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ 𝐼 េដាយ ℎ(𝑥) = −𝑥 + 1 − 2 ln 𝑥 ។
គណនា ℎ(1) និងសិកɏអេថរភាពៃន ℎ(𝑥) េដាយេគមិនត្រមȠវឲ្យគណនាលីមីត
ៃន ℎ(𝑥) ្រតង់ 0 និង្រតង់ +∞ េឡើយ ។
ķ្នǓក B.
ក គណនាលីមីតៃន 𝑓(𝑥) ្រតង់ 0 និង្រតង់ +∞ ។
ខ គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
គ បងាŖញថាេនៅេលើ 𝐼 ,𝑓 ′(𝑋) មានសɐ្ញដូច ℎ(𝑥) ។
ឃ ទាញយកអេថរភាពៃន𝑓(𝑥)េលើ𝐼និងសង់្រកាប 𝐶ៃន𝑓(𝑥)េនៅក្នុងប្លង់ត្រមុយ(0, 𝑖⃗, 𝑗)។ 

៥ េគមានសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ + 4𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 − 1 ។
ក រកអនុគមន៍ 𝑓1(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 ជាចេម្លើយរបស់សមីការ (𝐸)
ខ បងាŖញថាេលើ 𝑓(𝑥) ជាចេម្លើយៃនសមីការ (𝐸) េនាះ 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥)−𝑓1(𝑥)
ជាចេម្លើយៃនសមីការ 𝑦″ + 4𝑦 = 0 ។

៦ ក ក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (0, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝐴(2, 2, 1), 𝐵(4, −2, 0), 𝐶(3, 1, 1), 𝐷(1, 5, 2) ។ បងាŖញថា 𝐴𝐵𝐶𝐷
ជា្របេលឡូ្រកាម រួចរកៃផ្ទ្រកឡា្របេលឡូ្រកាមេនះ ។

ខ រកសមីការបា៉រា៉ែម៉្រតៃនបនាōត់ ែដលកាតត់ាមចំណុច 𝐴(2, 2, 1)និង𝐵(4, −2, 0)។
គ រកសមីការប្លង់ ែដលកាតត់ាមចំណុច𝐴(2, 2, 1), 𝐵(4, −2, 0), 𝐶(3, 1, 1)។

ទំព័រទី ២៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៤ សម័យŶǓឡង ២៤ សីហា ២០១៥ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២៤ សីហា ២០១៥សម័យŶǓឡង ២៤ សីហា ២០១៥

១  េគមានចំនូនកុំផ្លិច 𝑍1 = −1 + 𝑖√3 𝑍2 = 1 − 𝑖√3
ក គណនា 𝑍1 + 𝑍2, 𝑍1 − 𝑍2, 𝑍1 × 𝑍2 ។
ខ សរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រតចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 − 𝑍2, 𝑍1 × 𝑍2 ។

២ គណនាលីមីត ៖

ក lim
𝑥→2

⎛
⎜
⎝

𝑥3 − 8
√𝑥 + 2 − 2

⎞
⎟
⎠
ខ lim

𝑥→0
⎛
⎜
⎝
cos 𝑥 − 1
sin2 𝑥

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎝

3 sin 3𝑥
𝑥

⎞
⎠

៣ ក្នុងេសɍងមួយមានប៊ូលពណ៌ស ៣ ប៊ូលពណ៌េខៀវ ៣ និងប៊ូលពណ៌្រកហម ២
។ េគចាប់យកប៊ូលម្ដង់ ៣ ក្នុងេពលែតមួយ េចញពីេសɍងេដាយៃចដន្យ ។ េគ
សន្និដាŉនថា ្របȠបាបែដលចាប់បាន ប៊ូលនមីួយៗជាសម្របȠបាប ។ គណនា្របȠបាប
ៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ៖
ក យា៉ងតិចមានប៊ូល២ ពណ៌េខៀវ ។
ខ ប៊ូលទាំង៣ មានពណ៌ខុសៗគាŏ ។

៤ ក គណនាអាំងេត្រកាល 𝐼= ∫
2

1
(𝑥2

3 − 𝑥
2 + 3)𝑑𝑥 ។

ខ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = − 2 − 𝑥
(𝑥 − 1)2។ បងាŖញថា 𝑓(𝑥) = − 1

(𝑥 − 1)2 + 1
𝑥 − 1 ។

គណនា 𝐾 = ∫
0

−1
𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៥ ក េគមានវុិចទ័រ 𝑢 = 𝑖⃗ − 𝑗 + 2𝑘⃗, 𝑣 = −𝑖⃗ + 2𝑗 + 2𝑘⃗, 𝑤⃗ = 𝑖⃗ + 𝑗 − 2𝑘⃗ ។
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a. រកវុិចទ័រ៖ 𝑢 + 𝑣 b. 𝑢 × 𝑢 c. 𝑢 + 𝑣

ខ រកសមីការស្តងដ់ាៃនេអលីប ែដលមានកណំុមំួយមានកូអរេដាេន (−1, 0) និង
ចំណុចកំពូលពីរ មានកូអរេដាេន (−3, 0)និង(3, 0)សង់េអលីបេនះ។

៦ េគមានសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦′ + 2𝑦 = 2 𝑒−𝑥

1 + 2𝑒𝑥 ។ 
ក េផ្ទៀងផាōត់ថាអនុគមន𝑓៍ ែដល𝑓(𝑥) = 𝑒−2𝑥 ln(1 + 2𝑒𝑥)ជាចេម្លើយៃនសមីការ(𝐸)។
ខ បងាŖញថាអនុគមន៍𝜑ជាចេម្លើយ (𝐸)លុះ្រតាែត (𝜑−𝑓)ជាចេម្លើយៃនសមីការ

(𝐸′) ∶ 𝑦′ + 2𝑦 = 0 ។
៧ ķ្នǓក A. េគមានអនុគមន៍ 𝑔 កំណត់េលើ (0, +∞) េដាយ 𝑑(𝑥) = 𝑥2 + ln 𝑥

។ បងាŖញថា  𝑔 ជាអនុគមន៍េលើនដាច់ខាតេលើ (0, +∞) ។ គណនា𝑔 (1) ។
ក ទាញលិទ្ឌផលពីសំណɕរទី១ បɐńក់ថា ៖ េបើ 𝑥 ≥ 1 េនាះ 𝑥2 + ln 𝑥 ≥ 1
និង េបើ 𝑥 < 0 ≤ 1 េនាះ 𝑥2 + ln 𝑥 ≤ 1 ។

ខ កំណត់សɐ្ញៃនកេនɏម𝑥2 + ln 𝑥 − 1កាលណា𝑥េនៅេលើចេនាŔះ(0, +∞)។

ķ្នǓក B. េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណតេ់លើ (0, +∞) េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥+1− ln 𝑥
𝑥

និងតាងេដាយ 𝐶 ្រកាបរបស់វា ក្នុងត្រមុយអរតូណរេម (0, 𝑖⃗, 𝑗) ។

ក សិកɏលីមីតៃនអនុគមន៍ 𝑓 ្រតង់ 0 និង +∞ (េយើងដឹងថា lim
𝑥→+∞

ln 𝑥
𝑥 = 0) ។

ខ បងាŖញថាេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑓 គឺ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + ln 𝑥 − 1
𝑥2 ។

គ េ្របើលិទ្ធផលៃនសំណɕរ 𝐴 សិកɏសɐ្ញៃន 𝑓 ′(𝑥) និងសង់តារាងអេថរភាពៃន
អនុគមន៍ 𝑓 េលើ (0, +∞)

ឃ a. បងាŖញថាបនាōត់ ∆ មានសមីការ 𝑦 = 𝑥 + 1 ជាអាសុីមតូតេទៅនិង្រកាប
𝐶 ្រតង់ +∞ ។

b. សិកɏទីតាំង 𝐶 េធៀបនិង ∆  និងបɐņក់កូអរេដាេនៃនចំណុច្របសព្វ 𝐼
រវាង្រកាប 𝐶 និង ∆ ។ សង់ ∆ និង្រកាប 𝐶 ។
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វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២២ សីហា ២០១៦សម័យŶǓឡង ២២ សីហា ២០១៦

១ គណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

1 − 𝑥2

𝑥2 + 2 − 3𝑥
⎞
⎟
⎠
ខ lim

𝑥→3
⎛
⎜
⎝

√𝑥 + 6 − 3
𝑥3 − 27

⎞
⎟
⎠
គ lim

𝑥→0
⎛
⎝

5 sin 5𝑥
𝑥

⎞
⎠

២ េគឲ្យចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = √3 − 𝑖 ,𝑍2 = (1 − √3) + (1 − √3)𝑖 និង 
𝑍3 = −1

2 ។ គណនា 𝑍1 + 𝑍2, (𝑍1 + 𝑍2) × 𝑍3 ។ សរេសរជាទ្រមង់
្រតីេកាណមា្រត ចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 = 𝑍1 + 𝑍2, (𝑍1 + 𝑍2) × 𝑍3 ។ ទាញរក
តៃម្លៃន 𝑍3 ។

៣ គណនាអាំងេត្រកាល 𝐼 = ∫
2

0
(6𝑥2 − 3𝑥 − 1)𝑑𝑥, 𝐽 = ∫

𝜋
4

0
(1 − 2 sin2 𝑥)𝑑𝑥 ។ 

េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េលើ ℝ∗ េដាយ 𝑓(𝑥) = −2(𝑥 + 1
𝑥2 ) ។ បងាŖញថា 

𝑓(𝑥) = −2
𝑥 − 2

𝑥2 ។ គណនា 𝐾 = ∫
𝑒

1
𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។ (ln 𝑒 = 1)។  

៤ ក្នុងថងម់ួយមានប៊ូល ១៥ែដលែចកជាប៊ូលពណ៌ៃបតងចំនួន៧ និងេគសរេសរេលើ
ប៊ូលទាំង៧េនះតាមេលខេរៀងពី ១ ដល់ ៧ រួច ប៊ូលពណ៌េខៀវចំនួន៥ និងសរេសរ
េលើប៊ូលទាំង៥េនះ តាមេលខេរៀងពី១ដល់៥ ចុងេ្រកាយប៊ូលពណ៌្រកហម ៣  និង
សរេសរេលើប៊ូលទាំងេនះតាមេលខេរៀងពី ១ដល់៣។  េគចាបយ់កប៊ូលមួយេចញពី
ថងេដាយៃចដន្យ។  រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម៖
ក ប៊ូលែដលចាប់បានមានពណ៌ៃបតង។
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ខ ប៊ូលែដលចាប់បានមានេលខេសស។
គ ប៊ូលែដលចាប់បានមានពណ៌ៃបតង និងមានេលខសេសស។

៥ ក េគមានសមីការ 18𝑥2 + 10𝑦2 = 90 ។
a. បងាŖញថាសមីការេនះជាសមិការេអលីប ។ រក្របែវងអ័ក្ស , រក្របែវងអ័ក្ស

តូច និង កូអរេដាេនៃនកំពូលទាំងពីរ ។
b. សង់េអលីបេនះ

ខ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (0, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝑀(2, 3, 4), 𝑁(2, 5, 6), 𝑃 (4, 6, 7) និង 𝑄(3, 4, 5) ។  
a. រកវុិសចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁 និង ⃖⃖⃖⃖⃗𝑄𝑃 ។
b. ទាញថា 𝑀𝑁𝑃 𝑄 ជា្របេលឡូ្រកាម ។

៦ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ + 2𝑦′ − 3𝑦 = 0 ។ 
ខ រកចេម្លើយពិេសសមួយៃនសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ែដល 𝑦(0) = 1

𝑦′(0) = 𝑒 ។ (𝑒 ជាចំនួនពិត , ln 𝑒 = 1 )។

៧ េគឲ្យអនុគមនម៍ 𝑓 កំណត់េលើ ℜ េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 − 4𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 3 ។ េគ
តាងេដាយ្រកាប 𝐶 ្រកាបរបស់វាេនៅក្នុងប្លង់្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់
(𝑂, 𝑖⃗, 𝑗)។
ក a. គណនាលីមីត −∞ និង +∞ ។

b. សិកɏតីតាំង្រកាប 𝐶 េធៀបនិងបនាōត់ 𝑑1 ែដលមានសមីការ 𝑦 = 𝑥 + 2
ខ a. ្រសាយបំភ្លឺចំេពាះ ្រគប់ចំនួនពិត 𝑥, 𝑓 ′(𝑥) = 𝑒𝑥 − 3

𝑒𝑥 + 3)2 ។

b. សិកɏអេថរភាពៃន 𝑓 េលើ ℜ និងសង់តារាងអេថរភាពៃន 𝑓 ។
គ a. េតើេគអាចថាយា៉ងណាចំេពាះ បនាōត់ប៉ះ 𝑑2 េទៅនិង្រកាប 𝐶 ្រតងច់ំណុច 𝐼

ែដលមានអាប់សុីស ln(3) ។
b. សិកɏទីតាំងៃន្រកាប 𝐶 េធៀបនិងបនាōត់ប៉ះ 𝑑2 ។
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ឃ a. បងាŖញថាបនាōត់ប៉ះ 𝑑3 េទៅ្រកាប 𝐶 ្រតងច់ំណុចមានអាប់សុីស សូន្យមាន
សមីការ 𝑦 = 1

4𝑥 + 1 ។

b. េដាយសន្មត់ថាចំណុច 𝐼 ជាផ្ចិតឆ្លុះៃន្រកាប 𝐶 និងក្នុងតៃម្ល្របែហលៃន
ln(3) ចូរសង់្រកាប 𝐶 និងបនាōត់ប៉ះ 𝑑1, 𝑑2, 𝑑3 ។(េនៅេលើត្រមុយេនះ
មួយឯកតាេស្មើ2𝑐𝑚)

ទំព័រទី ៣៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៦ សម័យŶǓឡង ២១ សីហា ២០១៧ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២១ សីហា ២០១៧សម័យŶǓឡង ២១ សីហា ២០១៧

១ គណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

1 − 𝑥2

𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1
⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 3𝑥

−𝑥
⎞
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

√2 + 𝑥 − √2 − 𝑥
sin 𝑥

⎞
⎟
⎠

២ ក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្ស១០នាកែ់ដលក្នុងេនាះ៤នាកជ់ាសិស្ស្រសី និង៦នាក់
ជាសិស្ស្របុស។ េគេរៀបចសំិស្សជា្រកុមក្នុងមួយ្រកុមមានសិស្ស៤នាកេ់ដាយៃចដន្យ
យកេទៅ្របកួតជាមួយ្រកុមសិស្សៃនថាŏកដ់ៃទ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តកិារណខ៍ាងេ្រកាម÷
ក ្រកុមសិស្សែដលេ្រជើសេរីសបានសុទ្ធែត្រសី
ខ ្រកុមសិស្សែដលេ្រជើសេរីសបានសុទ្ធែត្របុស
គ ្រកុមសិស្សែដលេ្រជើសេរីសបាន ៥០ ភាគរយ ជាសិស្ស្របុស ។

៣ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = 1 + 𝑖√3 និង 𝑍2 = 6(cos 𝜋
4 − 𝑖 sin 𝜋

4) ។
ក សរេសរ 𝑍1 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ រកម៉ូឌុល និងអាគុយម៉ង់ៃន 𝑍3

1 ។
គ សរេសរផលគុណ 𝑍1 × 𝑍2 ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។

៤ ក ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចមណុច 𝐴(−2, 1, 0)
, 𝐵(0, 1, 1), 𝐶(1, 2, 2) និង 𝐷(0, 3, −4) ។

ទំព័រទី ៣៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៦ សម័យŶǓឡង ២១ សីហា ២០១៧ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

a. រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵,⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 ,⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐷,⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ,⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐷,⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷 ។
b. គណនា្របែវង 𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴𝐷, 𝐵𝐷, 𝐶𝐷 ។ ទាញបងាŖញថា្រតីេកាណ

𝐴𝐵𝐷 និង 𝐴𝐶𝐷 ែកង្រតង់ 𝐴 ។
ខ េគមានសមីការ 9𝑦2 − 16𝑦2 = 144 ។ បងាŖញថាសមីការេនះជាសមកីារ អុី
ែពបូល ។ រកកូអរេដាេនរបស់កំពូលទាំងពីរ និង កំណុំទាំងពីរៃនអុីែពបូល។ រក
សមីការអាសុីមតូតរបស់អុីែពបូលេនះ និងសង់អុីែពបូលេនះ ។

៥ ក េដាះ្រសាយសមីការដីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 0 ។ 
ខ រកចេម្លើយពេសសមួយៃនសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ែដល 𝑦(0) = 1 និង 

𝑦′(1) = 2𝑒2 ។
៦ េគមានអនកុមន៍ កំណតេ់លើ ℜ េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 − 𝑥𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥 ។ េគតាងេដាយ 
𝐶 ្រកាបរបស់វាេនៅក្នុងប្លង់្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗) ។

ក បងាŖញថា 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 − 4𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥 និងគណនាលីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ −∞ ។ 
្រសាយបមភ្លឺថាបនាōត់ 𝑑1 ែដលមានសមីការ 𝑦 = 𝑥 + 1 ជាអាសុីមតូត
េទៅនិង្រកាប 𝐶 ្រតង់ −∞ ។សិកɏទីតាំងៃន្រកាប𝐶េធៀបនិងបនាōត 𝑑1។

ខ គណនាលីមីត 𝑓 ្រតង់ +∞ ។ ្រសាយបំភ្លឺថាបនាōត់ 𝑑2 ែដលមានសមីការ
𝑦 = 𝑥 − 3 ជាអាសុមីតតូេទៅនិង្រកាប 𝐶 ្រតង់ +∞ ។ សិកɏតតីាំងៃន្រកាប
𝐶 េធៀបេទៅនិងបនាōត់ 𝑑2 ។

គ a. គណនាេដរីេវ𝑓 ′(𝑥)និងបងាŖញថា្រគបច់ំនួនពិត 𝑥, 𝑓 ′(𝑥) = (𝑒𝑥 − 1
𝑒𝑥 + 1)2។

b. សិកɏអេថរភាពៃន 𝑓 រយចសង់អេថរភាពៃន 𝑓 ។ សង់្រកាប 𝐶 និង
អាសុីមតូត 𝑑1; 𝑑2 របស់វា ។

ទំព័រទី ៣៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៧ សម័យŶǓឡង ២០ សីហា ២០១៨ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២០ សីហា ២០១៨សម័យŶǓឡង ២០ សីហា ២០១៨

១ ក្នុងថងមួយមានឃ្លពីណ៌ស២ឃ្លពីណ៌្រកហមចំនួន៤ និងឃ្លពីណ៌េខៀវចំនួន៤ ។ 
េគចាប់យកឃ្លី៣្រពមគាŏេដាយៃចដន្យ ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ÷៍
ក ឃ្លីទាំង៣មានពណ៌្រកហម
ខ យា៉ងតិចមានខ្លី២មានពណ៌េខៀវ
គ ឃ្លីទាំង៣មានពណ៌ខុសៗគាŏ ។

២ គណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ៖ 

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥2(𝑥 − 2) + 𝑥2 + 𝑥 − 1
1 − 𝑥

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝

−2𝑥
sin 3𝑥

⎞
⎠

គ lim
𝑥→

𝜋
3

⎛
⎜
⎝
sin 𝑥 − √3 cos 𝑥

2(𝜋 − 3𝑥)
⎞
⎟
⎠

៣ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = 3 + 𝑖3√3, 𝑍2 = √3 + 𝑖

ក គណនា 𝑍1 × 𝑍2 និង 
𝑍1
𝑍2

ខ សរេសរ𝑍1 × 𝑍2 និង 
⎛
⎜
⎝

𝑍1
𝑍2

⎞
⎟
⎠

2
ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

ទំព័រទី ៣៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



១.១៧ សម័យŶǓឡង ២០ សីហា ២០១៨ ១ ŶǓឡងបាក់ឌុប២០០២ ដល់ ២០២៣

គ ⎛
⎜
⎝

𝑍1
𝑍2

⎞
⎟
⎠

2
ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។

៤ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ៖

ក ∫
2

1
(2 − 𝑥 + 𝑥2)𝑑𝑥

ខ ∫

𝜋
4

0
⎛
⎝cos 2𝑥 − 1

2 cos 4𝑥⎞
⎠ 𝑑𝑥

គ ∫
3

2
⎛
⎝3𝑥 − 2 + 1

𝑥 − 1
⎞
⎠ 𝑑𝑥

៥ ក ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយ អរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝐴(1, 2, 3), 𝐵(3, 0, 1), 𝐶(−1, 0, 1), 𝐷(2, 1, 2) ។
a. រក ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐷, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶
b. បងាŖញថាចំណុច 𝐴, 𝐵 និង 𝐶 មិនេនៅេលើបនាōត់ែតមួយ ។
c. បងាŖញថាវុិចទ័រ𝑛(0, 1, −1)ជាវុិចទ័រណរមា៉ល់េទៅនិងប្លង(់𝐴𝐵𝐶)។

ខ េគមានសមីការ (2𝑥 + 3𝑦)2 = 12(𝑥𝑦 + 3) ។ បងាŖញថាសមីការេនះជា
សមីការេអលីប ។ រក្របែវងអ័ក្សតូច អ័ក្សធំ គូអរេដាេនកំពូលទាំងពីរ និងសង់
េអលីបេនះ ។

៦ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យ៉ល: (𝐸) ∶ 𝑦″ + 4𝑦′ = 5𝑦
ខ រកចេម្លើយពិេសសមួយៃនសមកីារឌេីផរង៉់ែស្យ៉ល (𝐸) េបើេគដឹងថា្រកាប 𝐶 ៃន
អនុគមន៍ចេម្លើយេនះ កាត់តាមចំណុច (0, 3) េហើយបនាōត់ប៉ះេទៅនិង្រកាប 𝐶
្រតង់ចំណុចេនះមានេមគុណ  ្របាប់ទិសេស្មើ −3 ។

៧ េគមា នអនុគមន៍𝑓 កំណតេ់លើ (0, +∞) េដាយ𝑓(𝑥) = −𝑥+4+ln(𝑥 + 1
𝑥 − 1)។

េគតាងេដាយ𝐶 ្រកាបរបសវ់ាេនៅក្នុងប្លង្់របដាប់េដាយត្រមុយអរតណូរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗)
ក គណនាលីមីត 𝑓 ្រតង់ 1 និង +∞ ។
ខ ្រសាយបមភ្លឺថាេនៅេលើ (0, +∞) េគបានេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑓 គឺ
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𝑓 ′(𝑥) = −(𝑋2 + 1)
(𝑥 + 1)(𝑥 − 1) ។ សិកɏអេថរភាព ៃនអនុគមន៍ 𝑓 និង សង់

តារាងអេថរភាពៃន 𝑓 េលើ (0, +∞)
គ a. បងាŖញថាបនាōត់ 𝑑1 ែដលមានសមីការ 𝑦 = −𝑥 + 4 អាសុមីតតូនិង្រកាប

(𝐶) ្រតង់ +∞ ។

b. បងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េលើ (0, +∞) ,𝑥 + 1
𝑥 − 1 > 1 និងទាញយកការ

េ្របៀបេធៀបទីតាំងៃន (𝐶) េធៀបេទៅនិងបនាōត់ 𝑑1 ។ 
ឃ កំណត់កូេដាេនចំណុចេនៅេលើ 𝐶 ែដលបនាōត់ប៉ះ 𝑑2 េទៅនិង្រកាប 𝐶 ្រតង់

ចំណុចេនះមានេមគុណ្របាប់ទិសេស្មើ −5
3 និងសរេសរសមីការ ៃនបនាōត់ប៉ះ

𝑑2 េនះ។
ង សង់្រកាប 𝐶 អាសុីមតូត 𝑑1 និងបនាōត់ប៉ះ 𝑑2 ។ េ្របើតៃម្ល្របែហល
ln 3 = 1.1 និង្រកាប 𝐶 កាត់អ័ក្សអាបសុី្រតង់ចំណុច (4, 5, 0) ។
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េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
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សម័យŶǓឡង ១៩ សីហា ២០១៩សម័យŶǓឡង ១៩ សីហា ២០១៩

១ គណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ៖
ក lim

𝑥→+∞
⎛
⎝
√𝑥2 + 2𝑥 + 3 − (𝑥 + 1)⎞⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝

−2𝑥 sin 𝑥
1 − cos2 𝑥

⎞
⎠

គ lim
𝑥→𝜋

2

⎛
⎜
⎝

1 + sin 𝑥
sin4 𝑥 − 1

⎞
⎟
⎠

២ ក្នុងថងម់ួយមានប៊ូល១៦ែដសរេសរពី១ដល់ ១៦។េគចាបយ់កប៊ូល៣េចញពថីង់
េដាយៃចដន្យ។  រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ ៖
ក េគចាប់យកប៊ូលទាំង៣សុទ្ធែតមានេលខែចកដាច់នឹង៤ ។
ខ េគចាប់យកប៊ូលទាំង៣មានេលខសុទ្ធែតមិនអាចែចកដាច់នឹង៥ ។
គ េគចាប់យកប៊ូលែតមួយគត់មានេលខែចកដាច់នឹង៤ ។

៣ ក េដាះ្រសាយេនៅក្នុងចំនួនកុំផ្លិច 𝐶 សមីការ 𝑍2 − 8𝑍 + 64 = 0 ។
ខ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = 4 + 4𝑖√3, 𝑍2 = 4 − 4𝑖√3 សរេសរ

(2𝑍1 + 𝑍2) ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត និងគណនា (2𝑍1 + 𝑍2)3 ។ (េយើង
តាងេដាយ 𝑍2  ជាកុំផ្លិចឆាŔស់ៃន (2𝑍2) )។

៤ គណនាអាំងេត្រកាល ៖

ក ∫
1

0
(𝑥2 + 1)2𝑑𝑥 ខ ∫

ln 6

0
(𝑒𝑥 − 1)𝑑𝑥
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គ ∫

𝜋
4

0
⎛
⎝sin

⎛
⎝3𝑥 + 𝜋

4)⎞⎠ + sin4 𝑥 cos 𝑥⎞
⎠ 𝑑𝑥

៥ ក ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝐴(1, −1, 4), 𝐵(7, −1, −2), 𝐶(1, 5, −2) ។
a. គណនាកូអរេដាេនរបស់វុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶
b. ្រសាយបំភ្លឺថាចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 កំណត់បានប្លង់មួយ ។
c. បងាŖញថាវុិចទ័រ𝑛(1, 1, −1)ជាវុិចទ៧រណរមា៉ល់េទៅនិងប្លង(់𝐴𝐵𝐶)។
d. ទាញបងាŖញថាសមីការរបស់ប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) ។
e. បងាŖញថា្រតីេកាណ(𝐴𝐵𝐶)ជា្រតីេកាណសម័ង្ស ។

ខ េគមានបារ៉ាប៉ូលែដលមានសមីការទូេទៅ 𝑦2+4𝑦−8𝑥−12 = 0។ ចូរបែម្លង
សមីការេនះ ជាទ្រមង់សមីការស្តង់ដាៃនបា៉រា៉បូល។ ចូរកូអរេដាេនៃនកំពូល
កំណុំ និងសមីការបនាōត់្របាប់ទិស រួចសង់បា៉រា៉បូល។

៦ េគមានសមកីារឌេីផរង៉ែស្យ៉ល: (𝐸) ∶ 𝑦” + 3𝑦′ + 3𝑦 = 5𝑦′ + 5𝑦 េដាះ្រសាយ
សមកីារឌេីផរង៉់ែស្យល៉េនះ ។ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑦 = −𝑒−2𝑥 +2𝑒𝑥 ជាចេម្លើយ
ពិេសសមួយៃនសមីការ (𝐸) ។

៧ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓 កំណតេ់លើ (0, ∞) េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2
𝑥 − ln 𝑥 េគតាង

(𝐶) ជា្រកាបអនុគមន៍របស់ 𝑓 េនៅក្នុងប្លង់្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់
(𝑂, 𝑖⃗, 𝑗)។
ក a. បងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េនៅេលើ (0, +∞) េគអាចសរេសរ

𝑓(𝑥) = 𝑥 ⎛
⎝1 − ln 𝑥

𝑥 − 2
𝑥2

⎞
⎠ និង 𝑓(𝑥) = 1

𝑥
⎛
⎝𝑥2 − 𝑥 ln 𝑥 − 2⎞

⎠ ។

b. េ្របលីទ្ធផលេនះេដើម្បគីណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ 𝑓 ្រតង់ 0 និង្រតង់ ∞ ។
ខ a. គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) និងបងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េលើ

(0, +∞), 𝑓 ′(𝑥) មានសɐ្ញដូច (𝑥2 − 𝑥 + 2) ។
b. សិកɏអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 រួចសង់តារាងអេថរភាព របស់វា ។
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គ a. រកសមីការបនាōត់េទៅ្រកាប𝐶្រតង់ចំណុច 𝐴េនៅេលើ𝐶ែដលមានអាប់សុីស
េស្មើ1។ 

b. រកកូេអេដាេនៃនចំណុច 𝐵 ៃន𝐶 ែដលបនាōត់ប៉ះេទៅ 𝐶 ្រតង់ 𝐵 ្រសបនិង
បនាōត់ែដលមានសមីការ 𝑦 = 𝑥 ។

ឃ សង់្រកាប 𝐶 និងបនាōត់ប៉ះ្រតង់ 𝐴 និង្រតង់ 𝐵 ។  (េគឲ្យតៃម្ល ln 2 = 0.7)
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     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២៧ ធ្នª ២០២១សម័យŶǓឡង ២៧ ធ្នª ២០២១

១ ក េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑧1 = √2 + 𝑖√2 ។ រក 𝑧1( ែដល 𝑧1 ជាចំនួនកុំផ្លិច
ឆាŔស់ៃនចំនួនកុំផ្លិច 𝑧1 ) ។

ខ រកម៉ូឌុលនិងអាគុយមង៉ៃនចំនួនកុំផ្លិច𝑧1។សរេសរ𝑧1ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត។
គ បងាŖញថា 𝑧1 ជាឬសរបស់សមីការ 𝑧2 = ⎛

⎝
√2𝑧 − 2⎞

⎠ ។
២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷
ក lim

𝑥→3
⎛
⎝
√3𝑥2 − 11⎞

⎠

ខ lim
𝑥→𝜋

3

⎛
⎜
⎜
⎜
⎝

√3 sin ⎛
⎝𝑥 − 𝜋

3
⎞
⎠

⎛
⎝

𝜋
3 − 𝑥⎞

⎠

⎞
⎟
⎟
⎟
⎠

គ lim
𝑥→+∞

⎛
⎝2𝑥 − 7 − 11 ln 𝑥⎞

⎠
៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
1

0
⎛
⎝3𝑥2 − 2𝑥 + 1⎞

⎠ 𝑑𝑥ខ ∫
1

0
⎛
⎝

𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
⎞
⎠ 𝑑𝑥 គ ∫

𝜋
2

𝜋
4

⎛
⎝sin

3 𝑥 cos 𝑥⎞
⎠ 𝑑𝑥

៤ េគមានសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 4𝑦
ក បងាŖញថា 𝑦 = 𝜆 cos 2𝑥 + 𝜇 sin 2𝑥 (ែដល 𝜆, 𝜇 ជាចេម្លើយរបស់សមីកា
ឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸)) ។

ខ រកចេម្លើយពិេសស របស់សមីកាឌីែផរ៉ង់ែស្យល(𝐸)ែដល𝑦″(0) = 1, 𝑦′(0) = 0។
ទំព័រទី ៤២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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៥ ក្នុងថងមួយមានឃ្លីពណ៌្រកហមចំនួន ២ ឃ្លីពណ៌េខៀវចំនួន ៣ និង ឃ្លីពណ៌ស  
ចំនួន ៤ ។ េគចាប់យកឃ្លីចំនួន ៣ ពីក្នុងថង់េដាយៃចដន្យ។ គណនា្របȠបាបៃន
្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម÷
ក ឃ្លីទាំង ៣ មានពណ៌ស ។
ខ ឃ្លីទាំង ៣ មានពណ៌ខុសៗគាŏ។

៦ ក ក្នុង្របដាប់ត្រមុយអរតូណរមា៉ល⎛់
⎝, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠េគេមានចំណុច𝐴(0, −2, 0),
𝐵(−4, 1, 2), 𝐶(0, 3, 7), 𝐷(4, 0, 5)។រកវុិចទ័ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐷។

ខ េគមានសមីការ 9𝑥2 = 25(3 − 𝑥)(3 + 𝑥) ។ បងាŖញថាសមីការេនះជា
សមីការេអលីប ។ រកកូអរេដាេនកំពូលទាំង២ និង កអូរេដាេនរកណំុទំាំងពរីបស់
េអលីបេនះ ។ សង់េអលីបេនះ ។

៧   េគមានអនុគមន៍ 𝑓 ែដល 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2 + 2(𝑥 + 1)
𝑒𝑥 ។ េយើងតាង (𝐶) ជា

្រកាបរបសអ់នុគមន𝑓៍ េនៅក្នុងប្លង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតអូរមា៉ល⎛់
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠។
ក រកែដលកំណត់ៃនអនុគមន𝑓៍។គណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥)(េដាយ lim

𝑥→+∞
𝑥
𝑒𝑥 = 0 )។

ខ បងាŖញថាបនាōត់ (𝐷) ែដលមានសមីការ 𝑦 = 𝑥 − 2 ជាអាសុមីេ្រទតៃន (𝐶)
្រតង់ +∞ ។ បɐņក់ទីតាំងៃន្រកាប (𝐶) េធៀប និង បនាōត់ (𝐷) ។

គ េយើងតាង 𝑓 ′(𝑥) ជាេដរីេវៃន 𝑓(𝑥) ។ បងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) = 𝑒𝑥 − 2𝑥
𝑒𝑥 ។ េគ

ដឹងថា្រគប់ 𝑥 ធាតរុបស់ ℝ ∶ 𝑒𝑥 − 2𝑥 > 0 េ្របើលទ្ធផលេនះេដើម្បទីាញយក
ការសិកɏអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។

ឃ បងាŖញថាបនាōត់ប៉ (𝛥) េទៅ និង (𝐶) ្រតង់ចំណុចែដលមានអាបសុិស 0 ្រសប
េទៅ និង បនាōត់ (𝐷) ។ សង់បនាōប់ (𝐷), (𝛥) និង ្រកាប (𝐶) ។

ទំព័រទី ៤៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងសǽʲǓប័ŲǓមធǓ¢មសិកǓǼទុតិយភូមិ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៥ ធ្នª ២០២២សម័យŶǓឡង ០៥ ធ្នª ២០២២

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑧1 = 𝑖(3 + 2𝑖)(2 + 𝑖)2

ក សរេសរ 𝑧1 ជាទ្រមង់ពិជគណិតរួចរក 𝑧1 ចំនួនកុំផ្លិចឆាŔស់ៃន 𝑧1 ។
ខ សរេសរ 𝑧2 = 𝑧1 + 19 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។ គណនា 𝑧4

2, 𝑧6
2 ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→0

⎛
⎝

𝑒𝑥

2 + 𝑒𝑥
⎞
⎠ ខ lim

𝑥→1
⎛
⎜
⎝

√𝑥 + 3 − 2
√𝑥 − 1

⎞
⎟
⎠ គ lim

𝑥→𝜋
3

⎛
⎜
⎜
⎝

√3 ⎛
⎝

𝜋
3 − 𝑥⎞

⎠
sin ⎛

⎝𝑥 − 𝜋
3
⎞
⎠

⎞
⎟
⎟
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
1

0
⎛
⎝2 − 𝑥 + 2𝑥2⎞

⎠ 𝑑𝑥 ខ ∫

𝜋
4

0
⎛
⎝
cos 4𝑥 − cos 2𝑥

2
⎞
⎠ 𝑑𝑥

គ េគមាន 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 1
2𝑥 − 1 បងាŖញថា 𝑓(𝑥) = 𝑥

2 + 1
4 − 3

4(2𝑥 − 1) ។

គណនា 𝐾 = ∫
0

−1
𝑓(𝑥)𝑑𝑥

៤ ក្នុងមណŊលសុខភាពមួយមានបុគ្គលិកនារី ៩នាក់ និង បុគ្គលិកបុរស ៥នាក់ ។ េគ
េរៀបចជំា្រកុមការងាមួយ្រកុមមានគាŏ ៤នាកេ់ដាយៃចដន្យឲ្យចុះេធ្វើការតាមភូមិ ។
រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម÷
ក ្រកុមការងាេរៀបចំមានបុគ្គលិកទាំង ៤នាក់សុទ្ធែតជានារី ។

ទំព័រទី ៤៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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ខ ្រកុមការងាេរៀបចំមានបុគ្គលិក ៥០% សុទ្ធែតជានារី ។
៥ ក ក្នុង្របដាប់ត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ ⎛⎝𝑜, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ េគមានចំណុច 𝑀(0, 1, 1)
, 𝑁(1, 2, 2), 𝑃 (0, 3, 4), 𝑄(−2, 1, 0) ។
a. រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁, ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑁𝑃 , ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑁𝑄, ⃖⃖⃖⃖⃗𝑃 𝑄 និង រក្របែវងវុិចទ័រទាំងបួនេនាះ ។
b. បងាŖញថា 𝑁𝑃 𝑄 ជា្រតីេកាណែកង្រតង់ 𝑄 និងរកៃផ្ទ្រការបស់្រតីេកាណ

េនាះ ។
ខ រកកូអរេដាេនចំណុចកំពូល កំណុំ និងសមីការ្របាប់ទិសរបស់បា៉រា៉បូលែដល
មានសមីការ (𝑦 − 2)2 = −8(𝑥 − 2) ។ សង់បា៉រា៉បូលេនាះ។

៦ េគមានសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦′ + 𝑦 = 2(𝑥 + 1)𝑒−𝑥 ។
ក បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑦0 កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝑦0(𝑥) = (𝑥2 + 2𝑥)𝑒−𝑥 ជាច
េម្លើយរបស់សមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ។

ខ េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸′) ∶ 𝑦′ + 𝑦 = 0 ែដលេផ្ទៀងផាōត់
𝑦(0) = 𝑒 ។

៧ ķ្នǓក A េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 − ln(1 + 𝑥) េយើងតាង
េដាយ (𝐶)្រកាបរបស់ 𝑓
ក រកែដនកំណត𝐷់ៃនអនុគមន𝑓៍។គណនា lim

𝑥→−1+
𝑓(𝑥), lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥)។

ខ សិកɏអេថរភាពរបស់អនុគមន៍ 𝑓(𝑥) េដាយភាņប់តារាងអេថរភាពេនៅេលើ 𝐷
និងបɐņក់សɐ្ញៃន 𝑓 េលើ 𝐷  

ķ្នǓក B េគចង់សិកɏទីតាងរបស់្រកាប (𝐶) ៃន 𝑓 េធៀបនិង្រកាប (𝑃 ) ែដលមាន
សមីការ 𝑦 = 1

2𝑥2 ។

ក ក្នុងន័យេនះេគបេង្កើតអនុគមន៍ 𝑔 កំណត់េលើ 𝐷 ែដនកំណត់របស់ 𝑓 េដាយ

𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥2

2 ។ សិកɏអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑔 និងទាញយកសɐ្ញ
ៃន 𝑔(𝑥) កាលណា 𝑥 រត់េនៅេលើ 𝐷 ។ សិកɏទីតាំងៃន្រកាប (𝐶) េធៀបនិង
្រកាប (𝑃 ) ។

ខ សង់្រកាប (𝐶) និង (𝑃 ) ក្នុងត្រមុយអ័រតូណរមា៉ល់ ⎛⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗⎞
⎠ ។

ទំព័រទី ៤៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
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សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០២សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០២

១ ក គណនាលីមីតៃនអនុគមន𝑓៍ (𝑥) = sin 2𝑥 + sin 𝑥
sin 2𝑥 − sin 𝑥កាលណា𝑥ខិតជិត0។

ខ រកែផ្នកពិតនិងែផ្នកនិមិត្តៃនចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 = 1 + 𝑖
⎛
⎝1 + 𝑖√3⎞

⎠
4  ។

២ សិកɏភាពជាប់ និងភាពមានេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = |(𝑥 − 1)(𝑥2 − 𝑥)|
្រតង់ចំណុច 𝑥 = 0 ។

៣ េគមាន 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ ℝ ែដល 𝑓(𝑥) = |(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)| ។

គណនា ∫
2

0
𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៤ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉ល⎛់
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠េគមានចំណុច𝐴 ⟮1, 1, 1⟯ , 𝐵 ⟮2, 3, 4⟯
, 𝐶 ⟮6, 5, 2⟯ , 𝐷 ⟮7, 7, 2⟯។
ក បងាŖញថា 𝐴𝐵𝐶𝐷 ជា្របេលឡូ្រកាម ។
ខ គណនាៃផ្ទ្រកឡា្របេលឡូ្រកាមេនាះ ។

៥ េគឱ្យអនុគមន𝑓៍ (𝑥) = 2 + 1
𝑥 + 1 − 1

⟮𝑥 + 1⟯2
ែដលកំណត់េលើ ℝ\ {−1} ។

ក គណនា 𝑓 ′(𝑥) និងសិកɏសɐ្ញៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥)
ខ រកឬសៃនសមីការ 𝑓(𝑥) = 0  ។
គ សិកɏអេថរភាពនិងសង់្រកាប𝐶តាំងេដាយអនុគមន𝑓៍ េនៅក្នុងត្រមុយឮឮអរតូ
ណេមរួចរកកូអរេដាេនចំណុចរបត។

ឃ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះេទៅនិង្រកាប𝐶្រតង់ចំណុចអាប់សុីសេស្មើរសូន្យ។
ទំព័រទី ៤៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................
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១ ក គណនាេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ⎛
⎝𝑥2 + 3𝑥 + 5⎞

⎠ 𝑒6𝑥

, 𝑔(𝑥) = ln ⎛
⎝

𝑥 + 1
𝑥 + 2

⎞
⎠ ។

ខ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះនសែខ្សរេកាងតាងអនុគមន៍ ℎ(𝑥) = 𝑥 ln 𝑥 + 1
្រតង់ចណុច 𝑀(1, 1) ។

២ ក គណនាអាំងេត្រកាលមិនកំណត់
𝐼 = ∫

⎛
⎝2 sin 𝑥 + 3 cos 𝑥⎞

⎠ 𝑑𝑥, 𝐽 = ∫
𝑑𝑥

𝑥2 − 5𝑥 + 6
។

ខ រកៃផ្ទ្រកឡាខណŊេដាយែខ្សរេកាងតាំងេដាយអនុគមន៍ 𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 និង
𝑦 = 𝑥 + 2។

៣ េដាះ្រសាយសមីការ 4 − 𝑥
1986 + 3 − 𝑥

1987 + 2 − 𝑥
1988 + 1 − 𝑥

1989 = −4 ។

៤ េគមាន ៣ ចំណុច 𝐴(−1, 1, 2), 𝐵(0, 2, 4), 𝐶(−1, 3, 1) ។
ក គណនាផលគុណ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 រួចទាញបɐņតថ់ាចំណុច𝐴, 𝐵, 𝐶រតម់ិន្រតងគ់ាŏ។
ខ គណនាៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑦 = 3 − 𝑥
𝑥 ។

ក សិកɏតារាងអថរភាព និង សង់្រកាប (𝐶) តាងេដាយអនុគមន៍ ។
ខ ចំណុច 𝐴 និង 𝐵 មានអាប់សុីសេរៀងគាŏ 1 និង 3 ស្ថិតេនៅេលើែខ្សរេកាង (𝐶) ។
ចូរកំណត់ សមីការបនាōត់ 𝐴𝐵 រូចទាញរកសមីការបនាōត់ប៉ះនិងែខ្សរេកាង (𝐶)
ទាំងអស់ែដល្រសបនិងបនាōត់ 𝐴𝐵 ។

ទំព័រទី ៤៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
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១ ចូរេដាះ្រសាយវិសមីការខាងេ្រកាម
ក sin 𝑥 + √3 cos 𝑥 ≥ 1 េបើ −𝜋 < 𝑥 < 𝜋
ខ log2 ⟮2 − 𝑥⟯ + log4 ⟮𝑥 + 3⟯ ≤ 1

២ ក ចូរកំណត់តៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េគបាន
1

𝑥 ⟮𝑥 + 1⟯ ⟮𝑥 + 2⟯ = 𝑎
𝑥 ⟮𝑥 + 1⟯ + 𝑏

⟮𝑥 + 1⟯ ⟮𝑥 + 2⟯។

ខ គណនា𝑆 = 1
1 × 2 × 3+ 1

2 × 3 × 4+⋯+ 1
𝑛 ⟮𝑛 + 1⟯ ⟮𝑛 + 2⟯ គណនា

លីមីត 𝑆 កាលណា 𝑛 → +∞ ។
៣ េគបេង្កើតគណ:កម្មការែដលមានសមាជិក ៥ នាក់េនៅក្នុងចំេណាម ១២ នាក់ ។

ចំេពាះមនុស្សទាំងេនះមានពីរ 𝐴 និង 𝐵 អាចចូលជាសមាជកិបានលុះ្រតាែតចូល
ទាំងពីរ។
ក េតើេគអាចេគអាចបេង្កើតគណ:កម្មការេនះបានប៉ុនាœនរេបៀប ?
ខ រក្របȠបាបេដើម្បីេអាយ𝐴និង𝐵បានចូលជាសមាជកិគណ:កម្មការទាំងពីរនាក់។

៤ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ៃនលំហេគេអាយប្លង(់𝑃 )និងែស្វ៊រ(𝑆)េរៀងគាŏ
(𝑃 ) ∶ 𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 + 5 = 0 និង (𝑆) ∶ 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑦 + 4𝑧 = 0។
ក រកកូអរេដាេនៃនផ្ថិត 𝐼 និងកាំ 𝑅 ៃនសមីការែស្វ៊រ ។
ខ បងាŖញថាប្លង់ (𝑃 ) កាត់តាមែស្វ៊រ (𝑆) ចូរសមីការបណា្ខប្លង់្រសបនឹងប្លង់ (𝑃 )
ែដរប៉ះនិងែស្វ៊រ ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 + 1
−2𝑥 − 4 ។

ទំព័រទី ៤៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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ក សិកɏអេថរភាព និងសង្់រកាប (𝐶) តាំងអនុគមន៍ រួសរ្ាយថាែខ្សរេកាងេនះមា
នបំែលងឆ្លុះមួយ ។

ខ កំណតស់មីការបនាōត់ប៉ះនិងែខ្សរេកាង (𝐶) េដាយដឹងថាបបនាōតេ់នះកាត់តាម
ចំណុច 𝐴(0, 2) ។

គ គណនាៃផ្ទ្រកឡា 𝑆 ែផ្នកប្លង់ខណŊេដាយែខ្សរេកាង (𝐶) អាសុីមតូតេ្រទត និង
បនាōត់ 𝑥 = 3, 𝑥 = 4 ។

ទំព័រទី ៥០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៤ សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៥ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................
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១ ក េដាះ្រសាយសមីការជាសំណុំចំនួនកុំផ្លិច 𝑥2 − 2𝑥 + 5 = 0 ។
ខ កំណតត់ៃម្ល 𝑎និង 𝑏 េដើម្បីេអាយ 2−𝑖ជាឬសៃនសមីការ 𝑞𝑥2+𝑏𝑥−20 = 0
គ សរេសរ 𝑧 = ⎛

⎝
1 + 𝑖
1 − 𝑖

⎞
⎠

3
ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ ចូរសង់្រកាបៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = |𝑥|រួច្រសាយថាអនុគមន𝑓៍ (𝑥)ជាអនុគមន៍
ជាប់ែតគាœនេដរីេវ្រតង់ចំណុច𝑥 = 0។

៣ េនៅក្នុងថងម់ួយមានប៊ូលពណ៌ស១២ និង ពណ៌េខៅœ ១៥ ។ េគចាបយ់កប៊ូលពកី្នុង
ថង់នូវប៊ូលពីរជាមួយគាŏ។េតើេគមានប៉ុនាœនរេបៀបេដើម្បីចាប់យកេចញេអាយបាន
យា៉ងតិចបំផុតប៊ូលពណ៌សមួយ។

៤ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ ⎛⎝𝑂, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗⎞
⎠ េគមានចំណុច 𝐴(4, −2, 0)

, 𝐵(1, 2, 2), 𝐶(2, −1, 0), 𝐷(2, −2, −1) ។
ក កំណតស់មកីារបារ៉ាែ៉ម្រតៃនបនាōត់ 𝑑 ែដលកាតត់ាមចំណុច 𝐴 ែដលមានវុិចទ័រ
្របាប់ទិស ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷 ។

ខ សរេសរសមីការប្លង(់𝑃 )ែដលកាតត់ាមចំណុច𝐵េហើយែកងេទៅនិងបនាōត(់𝑑)។
គ រកកូរេដាេនៃនចំណុច្របសព្វរវាងបនាŋត់ (𝑑) និងប្លង់ (𝑃 ) ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓𝑚(𝑥) = ln ⎛
⎝𝑥2 + 4𝑥 + 𝑚⎞

⎠ ។

ក កំណត់តៃម្ល 𝑚 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍េនះមានែដនកំណត់េស្មើរនិង ℝ ។
ខ ចំេពាះតៃម្ល 𝑚 = 0 េដាះ្រសាយសមីការ 𝑓(𝑥) = ln(𝑥 + 2) + ln 2 ។
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គ ្រសាយបɐņក់ថាអនុគមន៍ 𝐹 (𝑥) = 2 [⟮𝑥 + 2⟯ ln |𝑥 + 2| − 𝑥] ជា្រពីេម
ទីវៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ln ⎛

⎝𝑥2 + 4𝑥 + 4⎞
⎠ ។ 
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សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៦សម័យŶǓឡង ១៤ វÂច្ឆិកា ២០០៦

១ ក កំណត់ចំនូនកុំផ្លិច 𝑧 ែដល 𝑧, 1
𝑍 និង 1 − 𝑧 មានម៉ូឌុលេស្មើរគាŏ ។

ខ េដាះ្រសាយសមីការ |𝑥| − 𝑥 = 1 + 2𝑖 ែដល 𝑥 ជាចំនួនកុំផ្លិច ។
គ េគមានបចីំនួន 𝑎, 𝑏, 𝑐 ែដលេផ្ទៀងផាōតទ់ំនាក់ទំនង 𝑎𝑏𝑐 = 1។ ្រសាយបɐņក់
ថា  1

1 + 𝑎 + 𝑎𝑏 + 1
1 + 𝑏 + 𝑏𝑐 + 1

1 + 𝑐 + 𝑐𝑎 = 1 ។

២ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ⎛
⎝𝑥 + √𝑥2 + 1⎞

⎠ ។

ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ខ បងាŖញថា 𝑓 ជាអនុគមន៍េសស និង ជាអនុគមន៍េកើន ។

៣ ក រកសមីការបនាōត់ (𝑇 ) ែដលប៉ះេទៅនិងែខ្សរេកាងតាងអនុគមន𝑦៍ = 𝑒𝑥

1 − sin 𝑥
្រតង់ចំណុចអាប់សុីស 𝑥 = 0 ។

ខ រកកូអរេដាេនចំណុច្របសព្វ𝑀 រវាងបនាōត(់𝑇 )និងែខ្សរេកាងតាងអនុគមន៍
𝑦 = 2𝑥 + 1 + ln(𝑥 + 1)។

៤ េគមានកាេរមួយែដលមានរងាŕស្់រជុងេស្មើរ 𝑎។ េនៅក្នុងកាេរេនាះេគសងក់ាេរមួយេទៀត
ែដលមានកំពូលវាជាចំណុចកណ្ណលៃន្រជុងកាេរមុន ។ េគសងក់ាេរេនះ រហូតដល់
កាេរទី 𝑛 ។
ក គណនាៃផ្ទ្រកឡាកាេរទី 𝑛 ។
ខ គណនាផលបូកៃផ្ទ្រកឡាកាេរទាំងអស់ ។

ទំព័រទី ៥៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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៥ ក្នុង្របដាបត់្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠េគេអាយចំណុច
𝐴(3, 2, 0), 𝐵(0, −1, 3)។
ក រកសមីការប្លង់ 𝑄 ែដលកាត់តាមចំណុច 𝐴 េហើយែកងនិងបនាōត់ (𝐴𝐵) ។
ខ េគេអាយចំណុច𝑅(5, 0, 0), 𝑆(0, 5, 0), 𝑇 (0, 0, −5)។េផ្ទៀងផាōតថ់ាចំណុច

𝑅, 𝑆, 𝑇ស្ថិតេនៅេលើប្លង(់𝑄)។
គ គណនា្របែវង 𝐴𝐵 និងៃផ្ទ្រកឡា្រតីេកាណ 𝑅𝑆𝑇 ។
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១ ក េគេអាយ 𝑃 (𝑧) = 𝑧2 + 2(2 + 𝑖)𝑧 + 3 + 4𝑖 ែដល 𝑧 ជាចំនួនកុំផ្លិត ។
បɐņក់ថា 𝑃 (𝑧) ជាកាេរៃនពហុធាដឺេ្រកទី ១ ។

ខ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិច 𝑧 = 1 + 𝑖 ។ បងាŖញថា 𝑧3 = −2 + 2𝑖 ។ ចំេពាះតៃម្ល
ៃន 𝑧 េនះចូររកចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េដាយដឹងថា 𝑎

1 + 𝑧 + 𝑏
1 + 𝑧3 = 2𝑖 ។

២ ក គណនាអាំងេត្រកាលមិនកំណត់ 𝐼 = ∫ 𝑥2 ln 𝑥𝑑𝑥,

𝐽 = ∫
⎛
⎝
sin 2𝑥 − cos 𝑥

cos 𝑥
⎞
⎠ 𝑑𝑥។

ខ េគេអាយ 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 6
𝑥−2𝑥 − 3 ។ កំណតច់ំនួនពិត𝑚, 𝑛, 𝑝 េដើម្បីេអាយបាន

𝑔(𝑥) = 𝑚 + 𝑛
𝑥 + 1 + 𝑝

𝑥 − 3 ្រគប់ចំេពាះ 𝑥 ∈ ⟮−1, 3⟯ រួចគណនា ∫
2

0
𝑔(𝑥)𝑑𝑥

។
៣ េគចង់េ្រជើសេរីសសិស្ស ៣ នាក់ េនៅក្នុងចំេណាមសិស្ស ១២ នាក់ ែដលេនៅក្នុង

េនាះមានសិស្ស្របុស៧នាក់ និង សិស្ស្រសី ៥នាក់ ។ រក្របបាបែដលេគេ្រជើសេរីស
បានសិស្ស្របុស ២នាក់ និងសិស្ស្រសី ១នាក់ ។

៤ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 1 + 2𝑥 + 3𝑥 + ⋯ + 𝑛𝑥𝑛−1 ។ 
ក កំណតត់ៃម្ល 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … , 𝑎𝑛 េដើម្បីេអាយ𝑓(𝑥) = 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2 + ⋯ + 𝑎𝑛𝑥𝑛

ជា្រពីេមទីវៃន 𝑓 ។
ខ ចំេពាះតៃម្ល𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … , 𝑎𝑛ែដលរកេឃើញេនៅសំណɕរចាងេលើ។បងាŖញថា

ទំព័រទី ៥៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៦ សម័យŶǓឡង ១៦ វÂច្ឆិកា ២០០៧ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

𝑓(𝑥) = 𝑛𝑥𝑛+1 − ⟮𝑛 + 1⟯ 𝑥𝑛 + 1
⟮1 − 𝑥⟯2

។

៥ ក្នុង្របដាបត់្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 េគេអាយបនាōត់
២ ែដលមានសមីការ (𝐷1) ∶ 𝑥

1 = 𝑦 − 1
−2 = 𝑧

3 និង

(𝐷2) ∶ {
3𝑥 + 𝑦 − 5𝑧 + 1 = 0
2𝑥 + 3𝑦 − 8𝑧 + 3 = 0

ក ្រសាយបɐņក់ថាបនាōត់ (𝐷1) និងបនាōត់ (𝐷2) អរតូកូណាល់គាŏ ។
ខ េតើបនាōត់ (𝐷1) និងបនាōត់ (𝐷1) កាត់គាŏែដរឬេទ ?
គ ប្លង់ (𝑃 ) មួយមានសមីការ 2𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 − 12 = 0 រកចមាŃយពគីលត់្រមុយ

𝑂 េទៅប្លង់ (𝑃 ) ។

ទំព័រទី ៥៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៧ សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០០៨ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០០៨សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០០៨

១ ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑦 = log ⎛
⎝1 − √4 − 𝑥2⎞

⎠ ។
ខ ្រសាយបɐņកថ់ា 𝑥2 + 5𝑦2 − 4𝑥𝑦 + 2 − 6𝑦 + 3 > 0 ចំេពាះ្រគបច់ំនួនពិត

𝑥, 𝑦 ជារបស់ ℝ ។
គ េគេអាយសមីការ 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 1 = 0 ។ រកតៃម្លៃន 𝑎 េដើម្បីេអាយសមីការមាន
ឬសេផ្សងពីរគាŏ 𝑥1 និង 𝑥2 ែដលេផ្ទៀងផាōត់ 𝑥2

1 + 𝑥2
2 > 7 ។

២ ក គណនាអាំងេត្រកាល𝐼 = ∫ ⟮tan 𝑥 − cot 𝑥⟯ 𝑑𝑥

, 𝐽 = ∫
𝑑𝑥

𝑥2 − 5𝑥 + 6
។

ខ គណនាៃផ្ឌ្រកឡាៃនែផ្នកប្លងែ់ដលខណŊេដាយែខ្សរេកាង𝑦 = 𝑥3−𝑥2+2𝑥និង
អ័ក្សអាបសុីស។

៣ េនៅក្នុងថងម់យមានប៊ូល ស៧ និងប៊ូល េខៅœ១០ ។ េគចាបយ់កប៊ូលពីរេចញពថីង់
ជាមួយគាŏ។ េតើេគមានប៉ុនាŏនរេបៀបេដើម្បចីាបយ់កប៊ូលេចញពថីងេ់អាយបានយា៉ង
េហាចណាស់បានប៊ូលសមួយ?

៤ េគេអាយែស្វ៊រមួយមានកាំ្របែវង 9𝑑𝑚 ។ េកាណមយចារឹកេនៅក្នុងរង្វវង់េនាះ ។
រកកំពស់ៃន្រតីេកាណេនាះមានមាឌអតិបរមា ។

៥ េគេអាយអនគុម ន៍ 𝑓 កំណតច់ំេពាះ 𝑥 > 0 េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + ln 𝑥
𝑥 និងមាន

ែខ្សរេកាង (𝐶)

ទំព័រទី ៥៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៧ សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០០៨ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

ក គណនាេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑓 មានអតិបរមាមួយេហើយ
គណនាតៃម្លេនាះ ។

ខ គណនា lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) និង lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) ។ កំណត់អាសុីមតូតឈរ និង
អាសុីមតូតេដកៃនែខ្សរេកាង (𝐶) ។

គ សង់តារាងអេថរភាពៃនអុគមន៍ 𝑓 ។

ទំព័រទី ៥៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៨ សម័យŶǓឡង ១៣ វÂច្ឆិកា ២០០៩ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៣ វÂច្ឆិកា ២០០៩សម័យŶǓឡង ១៣ វÂច្ឆិកា ២០០៩

១ ក គណនាចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 = ⎛
⎜
⎝

1 + 𝑖
√2

⎞
⎟
⎠

2002
+ ⎛

⎝
1 + 𝑖
1 − 𝑖

⎞
⎠

2001
។

ខ កំណត់តៃម្ល 𝑚 េដើម្បីេអាយសមីការ 𝑥2 − 8𝑥 + 20
𝑚𝑥2 + 2 ⟮𝑚 + 1⟯ 𝑥 + 9𝑚 + 4

< 0

ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ជារបស់ ℝ ។
២ ចូរសង្់រកាបតាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = |𝑥| រួច្រសាយបɐņកថ់ាអនុគមន៍ 𝑓 ជាអនុ

គមនទជាប់្រតង់ចំណុច 𝑥 = 0 និងគាŏនេដរីេវ្រតង់ចំណុច 𝑥 = 0 ។
៣ េគេអាយអនុគមន៍𝑓(𝑥) = sin 𝑥

cos 𝑥 + sin 𝑥 ។កំណតត់ៃម្ល 𝑎និង 𝑏 េដើម្បីេអាយ

អនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑎 + 𝑏 ⎛
⎝
cos 𝑥 − sin 𝑥
cos 𝑥 + sin 𝑥

⎞
⎠។ រួចគណនា 𝐼 = ∫

𝜋
2

0
𝑓(𝑥)។

៤ េគចងប់េង្កើតគណ:កម្មការមួយែដលមានសមាជិក៥នាក់ េនៅក្នុងចំេណាមសមាជិក
ទាំងអស់ ១៥នាក់ ។ េនៅក្នុងចំេណាមសមាជិកទាំងេនាះមាន ២នាក់ 𝐴 និង
𝐵 ែដលអាចចូលជាសមាជិកគណ:កម្មការបានលុះ្រតាែតចូលទាំង២នាក់។េតើ
េគអាចបេង្កើតការេ្រជើសេរីសគណ:កម្មការេនះបានប៉ុនាœនរេបៀប?

៥ ក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន ⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗ ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ េគេអាយប្លង់ (𝑃 ) មួយ
ែដលកាត់តាមចំណុច 𝐴(1, 0, 0), 𝐵(0, 2, 0), 𝐶(0, 0, 3)
ក គណនាចមាŃយ |𝑂𝐼| ពីគល់ 𝑂 មកប្លង់ (𝑃 ) ។
ខ េផ្ទៀងផាōត់ទំនាក់ទំនង 1

|𝑂𝐼|2 = 1
|𝑂𝐴|2 + 1

|𝑂𝐵|2 + 1
|𝑂𝐶|2 ។

ទំព័រទី ៥៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៨ សម័យŶǓឡង ១៣ វÂច្ឆិកា ២០០៩ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

៦ េគេអាយអនុគមន៍មួយកំណត់េដាយ𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 + 1
2𝑥 − 4 មានែខ្សរេកាង (𝐶)។

ក សិកɏអេថរភាព និងសង់្រកាបៃនអនុគមន៍ 𝑓 រួច្រសាយបɐņក់ថាែខ្សរេកាង
េនះមានផ្ថិតបំែលងឆ្លុះមួយ ។

ខ កំណត់សមីការបន្ឬាត់ប៉ះៃនែខ្សរេកាង (𝐶) េដាយដឹងថាបនាōត់េនះកាត់តាម
ចំណុច 𝐴(0, 2) ។

គ គណនាៃផ្ទ្រកឡា 𝑆 ៃនែផ្នកប្លង់ែដលខណŊេដាយែខ្សរេកាង (𝐶) អាសុីមតូត
េ្រទត និង បនាōត់ 𝑥 = 3, 𝑥 = 4 ។

ទំព័រទី ៦០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.៩ សម័យŶǓឡង ១២ វÂច្ឆិកា ២០១០ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
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១ ក េគេអាយអនុគមន𝑦៍ = 𝑥 cos 𝑥។្រសាយបɐņកថ់ា𝑦″ +𝑦+2 sin 𝑥 = 0។
ខ េដាះ្រសាយសមីការ 4 cos2 𝑥 − 1 = 3 cos 𝑥 − 2 sin2 𝑥 ។

២ ្របអប់មួយមានរាងជា្របេលពីែប៉តែកង ែដលមាន្របែវង្រទនុងបីគឺ 𝑥, 𝑦, 𝑥 + 𝑦
គិតជា 𝑐𝑚 ។ េគដឹងថា្រទនុងែដលែវងជាងេគមាន្របែវង 20𝑐𝑚 ។ កំណត់តៃម្ល
𝑥 និង 𝑦 េដើម្បីេអាយ្របអប់េនះមានមាឌធំបំផុត ។

៣ គណនាអាំងេត្រកាល 𝐼 = ∫
⎛
⎜
⎝

2010
√𝑥

− 2011𝑒𝑥

2 + 𝑒𝑥
⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

, 𝐽 = ∫

𝜋
4

𝜋
6

⟮tan 𝑥 + cot 𝑥⟯2 𝑑𝑥។

៤ េគមានេលខ ១, ២, ៣, ៤ ។ េគយកេលខេនះេទៅបេង្កើតចំនួនែដលធំជាង
២០០០ និងក្នុងចំនួននិមួយៗគាœនេលខដែដលេទ ។ េតើេគអាចបេង្កើត
េលខែដលធំជាង ២០០០ បានប៉ុនាœន ?

៥ ក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជាņមាន ⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ ៃនលំហេគេអាយ
ចំណុច 𝐴(1, 1, 1), 𝐵(2, 2, 0) ។
ក សរេសរសមីការប្លង(់𝑃 )កាត់តាមចំណុច𝐴និងមានវុិចទ័រណមា៉ល់⃖ ⃖⃖⃖⃗𝑂𝐴។
ខ បនាōត់ (𝐷)កាត់តាមចំណុច𝐵 េហើយ្រសនេទៅនិងវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝐴។ រកកូអរេដាេន
ៃន 𝐻 ជាចំណុច្របសព្ចរវាងប្លង់ (𝑃 ) និងបនាōត់ (𝐷) រួចរកចមាŃយពីចំណុច
𝐴 េទៅវុិចទ័រណរមា៉ល់ ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝐴 ។
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៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 និង 𝑔(𝑥) = ln(𝑥 + 1) − 1 ។
ក េផ្ទៀងផាōត់ែខ្សរេកាង (𝐶1) តាំង 𝑦 = 𝑓(𝑥) និង (𝐶2) តាំង 𝑦 = 𝑔(𝑥) មាន
ចំណុចែតមួយ 𝐴(1, 0) ។ 

ខ គណនា 𝑓 ′(0) និង 𝑔′(0) រួចបងាŖញថាែខ្សរេកាង (𝐶1) និង (𝐶2) ប៉ះ្រតង់ចំណុច 𝐴 ។
គ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះរួមរវាងែខ្សរេកាង (𝐶1) និង (𝐶2) ។
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១ េគេអាយចំនូនកុំផ្លិច𝑍 = cos 2𝜋
5 + 𝑖 sin 2𝜋

5 ។

ក គណនា 𝑍5 រួចទាញរកតៃម្ល 1 + 𝑍 + 𝑍2 + 𝑍3 + 𝑍4 ។
ខ សរេសរ ⟮1 + 𝑍⟯4 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ េគេអាយសមីការ (𝑚 + 1)𝑥2 − 2𝑚𝑥 + 4(𝑚 + 1) = 0 ។ កំណត់តៃម្ល 𝑚
េដើម្បីេអាយសមីការមាឬស 𝑥1 និង 𝑥2 េផ្ទៀងផាōត់ 𝑥1 < −1 < 𝑥2 < 1 ។

៣ រង្វង់មួយ មិង កាេរមួយមានផលបូក្របែវងបរិមា្រតេស្មើរនិង 16 ។ រក្របែវងកាំ
របស់រង្វង់ និង ្រជុងរបស់កាេរេដើម្បីេអាយផលបូកៃផ្ទ្រកឡារង្វង់ និង ែផ្ឌ្រកឡា
កាេរមាន តៃម្លអតិបរមា ។

៤ េគ្របេមៀលប៊ូលែដលសរេសរេលខ  ១,២,៣,៤,៥,៦ ត្រមង់េទៅរន្ធ ៦ ែដលមាន
សរេសរ  ១,២,៣,៤,៥,៦ ែដរ ។ េគឧបមាថាប៊ូលទាំង ៦ ចូលរន្ធទាំង ៦ ខុសៗ
គាŏជានិច្ច។
ក គណនា្របȠបាបេដើម្បីេអាយប៊ូលេលខ ៣ ចូលរន្ធេលខ ៣ ។
ខ គណនា្របȠបាបេដើម្បីេអាយប៊ូលនិមួយៗចូលរន្ធែដលមានេលខដូចគាŏ ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគមានចំណុច
𝐴(1, 1, 0), 𝐵(0, 0, 2), 𝐶(1, −2, 3), 𝐷(1, −2, 0)។ រកសមីការែស្វ៊រ ែដលកាត់
តាមចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷 ។

៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 មានែខ្សរេកាង (𝐶) ។
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ក កំណតត់ៃម្លៃន𝑎 និង 𝑏េដើម្បីេអាយែខ្សរេកាង (𝐶) កាត់តាមគល់ 𝑂 ៃនត្រមុយ
អរតូណេម និងបនាōត់ប៉ះែខ្សរេកាង (𝐶) ្រតង់ចំណុចេនាះជាបនាōត់ែដលមាន
សមីការ 𝑦 = 𝑥 ។

ខ សិកɏអេថរភាព និង សង់ែខ្សរេកាងតាងអនុគមន៍ចំេពាះតៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 ែដលរកេឃើញ ។
គ គណនាៃផ្ទ្រកឡាែដលខណŊេដាយែខ្សរេកាង (𝐶) អ័ក្សអាប់សុីសបនាōត់

𝑥 = −1 និង 𝑥 = 1
ឃ រកសមីការបនាōត់ប៉ះែខ្សរេកាង (𝐶) ្រតង់ចំណុច 𝑥 = 1 ។
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១ េគមាន 𝑧 = ⎛
⎝
√2 − 𝑖√2⎞

⎠
⎛
⎝cos

𝜋
6 − 𝑖 sin 𝜋

6
⎞
⎠ ។

ក សរេសរ 𝑧 ជាទ្រមង់ពិជគណិតរួចសរេសរ 𝑧2 ជាទ្រមង់្រតីេកាមា្រត ។
ខ រកតៃម្ល្របាកដៃន cos 5𝜋

12 និង sin 5𝜋
12 ។

២ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 sin 𝑥 + 𝑥2

𝑥3 − sin2 𝑥
ចំេពាះ 𝑥 ≠ េហើយ

មាន 𝑓(0) = ln 𝑎
2 ។ កំណត់តៃម្លៃន 𝑎 េដើម្បីេអាយ 𝑓 ជាប់្រតង់ 𝑥 = 0 ។

៣ ក្នុង្របអបម់ួយមានឃ្លពីណ៌ េខៀវ៧ ្រគាបន់ិងពណ៌ ្រកហម៥ ្រគាប់ ។ េគចាបយ់ក
ឃ្លី ៤ ្រគាប់េដាយៃចដន្យ ។
ក រក្របȠបាបែដលចាប់បានឃ្លីពណ៌េខៀវទាំង ៤ ្រគាប់ ។
ខ រក្របȠបាបែដលចាប់បានឃ្លពីណ៌េខៀវទាំង៣្រគាបន់ិងឃ្លពីណ៌្រកហម១្រគាប់។
គ រក្របȠបាបែដលចាប់បានឃ្លីពណ៌្រកហមយា៉ងតិចមួយ្រគាប់ ។

៤ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយចំណុច
𝐴(2, 0, 1), 𝐵(0, 1, −3), 𝐶(1, 2, 0) ។
ក គណនា 𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 ។
ខ គណនាៃផ្ទ្រកឡា 𝐴𝐵𝐶 ។

៥ េគមាន 𝑓 ជាអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 + 4
𝑥 − 1 មាន្រកាបតំណាង (𝐶) ។

ទំព័រទី ៦៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១១ សម័យŶǓឡង ២៣ វÂច្ឆិកា ២០១២ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។ គណនា𝑓 ′(𝑥) និងសិកɏេដរីេវ ។ បងាŖញថា 
𝑓 មានបរមា រួចគណនាតៃម្លបរមាេនាះ ។

ខ កំណត់សមីការអាសុីមតូតឈរ និង សមីការអាសុីមេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។
គ សិកɏទីតាំងរវាងអាសុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។
ឃ សង់តារាងអេថរភាពៃន្រកាប (𝐶) ។

ទំព័រទី ៦៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១២ សម័យŶǓឡង ២១ វÂច្ឆិកា ២០១៣ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២១ វÂច្ឆិកា ២០១៣សម័យŶǓឡង ២១ វÂច្ឆិកា ២០១៣

១ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫

⎛
⎜
⎜
⎜
⎝

𝑥2001

⎛
⎝1 + 𝑥2⎞

⎠
1002

⎞
⎟
⎟
⎟
⎠

𝑑𝑥
ខ ∫

⎛
⎝

3𝑥 − 11
𝑥2 − 6𝑥 + 9

⎞
⎠ 𝑑𝑥

២ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 និង 𝑔(𝑥) = −𝑥 + 4 ។ គណនាមាឌ
ៃនសុលីតបរិវត្តែដលកំណត់េដាយរង្វិលជុំវិញអ័ក្សអាប់សុីស 𝑥′𝑜𝑥 ៃនៃផ្ឌ្រកឡា
ែដលខណŊេដាយ្រកាបៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) និង 𝑔(𝑥) ។

៣ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 3𝑥 + 4
2𝑥 − 2 ។

ក សិកɏអេថរភាព និង សង់្រកាប (𝐶) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ 𝑀(𝑥0, 𝑦0)ជាចំណុចមួយេនៅេលើ្រកាប (𝐶)។បនាōត់ (𝑑)ប៉ះ្រកាប (𝐶) ្រតង់

𝑀 េហើយកាត់តាមអាសុមីតតូឈរ្រតងច់ំណុច𝐴និងអាសុមីតតូេ្រទត្រតង𝐵់។
a. ចូររកមសមីការៃនបនាōត់ (𝑑) ។
b. រកកូអរេដាេនៃនចំណុច𝐴និង𝐵 រួចបងាŖញថាចំណុច𝑀 ជាចំណុចកណា្ខល

ៃន [𝐴𝐵] ។
៤ េគមានបា៉រា៉បូលមួយ មានកំពូលេនៅចំណុច 𝑂(0, 0) ជាគល់ៃនអ័ក្ស និង កំណុំ

ស្ថិតេនៅេលើអ័ក្សអាប់សុីស (𝑥′𝑜𝑥) ។
ក ចូរសរេសរសមីការស្តង់ដារៃនបារ៉ាប៉៊ូលេនះ េដាយដឹងថា្រកាបរបសវ់ាកាត់តាម
ចំណុច 𝐴1(−2, 4) ។

ទំព័រទី ៦៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១២ សម័យŶǓឡង ២១ វÂច្ឆិកា ២០១៣ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

ខ រកតៃម្លៃន 𝑦2 េបើចំណុច 𝐴2(−3, 𝑦2) ស្ថិតេនៅេលើបា៉រា៉ប៊ូលេនះ ។
គ ចូរសរេសរសមីការៃនបនាōត់្របាប់ទិស ⎛

⎝△⎞
⎠ របស់បា៉រា៉ប៊ូល ។

ទំព័រទី ៦៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៣ សម័យŶǓឡង ០៧ វÂច្ឆិកា ២០១៤ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៧ វÂច្ឆិកា ២០១៤សម័យŶǓឡង ០៧ វÂច្ឆិកា ២០១៤

១ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷
ក lim

𝑥→1+
⟮|𝑥 + 1| + 2⟯

ខ lim
𝑥𝑡→3

⎛
⎜
⎝

𝑥2 − 9
𝑥 − 3

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→∞

⎛
⎜
⎝

2𝑥3 + 3𝑥 + 1
𝑥3 − 2𝑥2 + 5

⎞
⎟
⎠

ឃ lim
𝑥→−3

⎛
⎜
⎝

√𝑥2 − 1
|𝑥 + 3|

⎞
⎟
⎠

២ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
2

1
⎛
⎝𝑥2 + 3𝑥 + 2⎞

⎠ 𝑑𝑥

ខ ∫

𝜋
2

𝜋

⎛
⎜
⎝

1 − sin2 𝑥
cos 𝑥

⎞
⎟
⎠

គ ∫

𝜋
2

𝜋

⎛
⎜
⎝
cos2 𝑥 − sin2 𝑥
cos 𝑥 + sin 𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ឃ ∫
1

2
⎛
⎝

1
𝑥4 + 1

𝑥2
⎞
⎠ 𝑑𝑥

៣ េដាះ្រសាយសមីការ និង វិសមីការខាងេ្រកាម ÷

ក 9−2|𝑥| = 1
81 ខ ⎛

⎝
1
4

⎞
⎠

−𝑥2+1
2 > 256

៤ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑚𝑥 + 𝑚
𝑥 − 1 ។

ក កំណត់តៃម្ល 𝑚 េដើម្បីេអាយចំណុច 𝐴(1, 2) ជាផ្ថិតឆ្លុះរបស់ែខ្សរេកាង (𝐶) ៃន 𝑓(𝑥) ។
ខ សិកɏអេថរភាព និង គូសែខ្សរេកាង (𝐶) ចំេពាះ 𝑚 = 0 ។

ទំព័រទី ៦៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៣ សម័យŶǓឡង ០៧ វÂច្ឆិកា ២០១៤ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

គ កំណត់តៃម្ល 𝑘 េដើម្បីេអាយបនាōត់ 𝑦 = 𝑘 កាត់ែខ្សរេកាង (𝐶) ្រតង់ចំណុច 𝐵
និង 𝐶 ែដល 𝐵𝐶 = √5 ។

៥ េគមានសមីការ 25𝑥2 + 9𝑦2 = 225 ។
ក បងាŖញថាសមីការេនះជាសមីការេអលីប រួចបɐņត់ទីតាំងផ្ចិត និង អ័ក្សធំរបស់វាផង ។
ខ រក្របែវងអ័ក្សធំ និង អ័ក្សតូចៃនេអលីបេនះរួចរកកូរអរេដាេនចំណុចកំពូល និង
កំណុំទាំងពីររបស់វា ។

៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយបចីំណុច
𝐴(1, 0, −2), 𝐵(2, 1, −1), 𝐶(1, −2, 2) ។
ក គណនា្របែវង្រជុង 𝐴𝐵 និង 𝐵𝐶 ៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។
ខ 𝑀 និង𝑁 ជាចំណុចកណា្ខលេរៀងគាŏៃន្រជុង𝐴𝐵 និង𝐵𝐶 ។ចូររកកូអរេដាេន
ៃនចំណុច 𝑀 និង 𝑁 ។

ទំព័រទី ៧០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៤ សម័យŶǓឡង ១៥ វÂច្ឆិកា ២០១៥ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩
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អនុរ
កǓ¦
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កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ វÂច្ឆិកា ២០១៥សម័យŶǓឡង ១៥ វÂច្ឆិកា ២០១៥

១ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷ 

ក lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝

2𝑥2 − 2𝑥 − 1
𝑥2 + 1

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→−1

⎛
⎜
⎝

(𝑥 + 1)(𝑥2 − 𝑥 + 1)
(𝑥 + 1)(2𝑥 + 1)

⎞
⎟
⎠

២ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎝𝑥2 − 2𝑥 + 1⎞

⎠ 𝑑𝑥 ខ ∫
1

0
⎛
⎝3𝑥3 − 𝑥

4
⎞
⎠ 𝑑𝑥

៣ េគមានចំនួនកំផ្លិច 𝑍 = √3
2 + 𝑖

2
ក សរេសរចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ គណនា 𝑍2 រួចសរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

៤ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑘𝑥2 − 5𝑥 + 7
𝑘𝑥 − 2 ។

ក ចូរសិកɏអេថរភាព និង គូសែខ្សរេកាង (𝐶) តាំងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ចំេពាះ 𝑘 = 1 ។
ខ ចូរកំណត់តៃម្ល 𝑘 េដើម្បីេអាយែខ្សរេកាង (𝐶) តាំងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ប៉ះបនាōត់ 𝑦 = 1 ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយបចីំណុច
𝐴(1, 2, 1), 𝐵(2, 0, 3), 𝐶(−1, 2, 0) ។
ក គណនាផលគុណវុិចទ័រ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵×⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶រួចបងាŖញថា𝐴, 𝐵, 𝐶មិនស្ថិតេនៅេលើបនាōត់
ែតមួយ។

ទំព័រទី ៧១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៤ សម័យŶǓឡង ១៥ វÂច្ឆិកា ២០១៥ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

ខ គណនាៃផ្ទ្រកឡា្រតីេកាណ △𝐴𝐵𝐶 ។
៦ បា៉រា៉ប៊ូលមួយមានកំពុលេនៅ្រតង់ចំណុច (0, 0) និង កំណំស្ថិតេនៅេលើអ័ក្សអាប់សុីស 𝑥′𝑥 ។
ក សរេសរសមីការស្តងដ់ាៃនបារ៉ាប៉៊ូលេដាយេគដឹងថាវាកាត់តាមចំណុច𝐴(4, 8)។
ខ េគមានចំណុច 𝐵(𝑥1, 4) ស្ថិតេនៅេលើបា៉រា៉ប៊ូលេនាះ ។ គណនាតៃម្ល 𝑥1 ។

ទំព័រទី ៧២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៥ សម័យŶǓឡង ២២ វÂច្ឆិកា ២០១៦ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២២ វÂច្ឆិកា ២០១៦សម័យŶǓឡង ២២ វÂច្ឆិកា ២០១៦

១ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→2

⎛
⎜
⎝

𝑥2 − 3𝑥 + 2
𝑥2 − 𝑥 − 2

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 2𝑥
sin 3𝑥

⎞
⎠

២ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎝

𝑑𝑥
𝑥2 + 𝑥 − 6

⎞
⎠

ខ ∫
⎛
⎝𝑥 sin(4 − 𝑥2)𝑑𝑥⎞

⎠
៣ េដាះ្រសាយសមីការខាងេ្រកាមេនៅក្នុងសំណំុកំុផ្លិច ÷

ក −3𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 0 ខ 𝑥4 − 2𝑥2 − 15

៤ អ្នក្រគȠបុបាŐេធ្វើប័ណ្ណមានចំនួន ៩សន្លឹក េហើយសន្លឹកនមិួយៗសរេសរេលខខុសគាŏ
េនៅក្នុចំេណាមេលខ ១ រហូតដល់េលខ ៩ ។ ក្នុងការព្រងឹងវិធីគុណែដលមាន
តួគុណ នីមួយជាេលខមួយខ្ទងគ់ាតប់ានេអាយ្រកុមសិស្សនមីួយៗចាប់ យកេលខ
ប័ណ្ណេលខចំនួន ២សន្លឹក រួចគណនាផលគុណៃនេលខក្នុងប័ណ្ណទាំងពីរេនាះ ។
រក្របȠបាបចាប់បានប័ណ្ណេលខ ២ សន្លឹកែដលផលគុណវាជាចំនួនគូ ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥 + 1
ក សិកɏអេថរភាព និងគូស្រកាបតាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ េដាយេ្របើ្របាសែ់ខ្សរេកាងតាអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) រួចពគិាកɏរតាមតៃម្ល 𝑚 នូវឬសរ
បស់សមីការ 𝑥3 − 3𝑥 + 1 − 𝑚 = 0 ។

ទំព័រទី ៧៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៥ សម័យŶǓឡង ២២ វÂច្ឆិកា ២០១៦ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

៦ េគមានេអលីប (𝐸) ែដលមានចំណុចកំពូល𝐹1(1, −2), 𝐹2(1, 1) និងកាត់តាម
ចំណុច 𝐴(−√2 + 1) ។
ក ចូររកចមាŃយពីផ្ចិតេអលីប (𝐸) េទៅចំណុចកំណំរបស់េអលីបេនាះ ។
ខ គណនា្របែវងអ័ក្សធំ និង អ័ក្សតូចរបស់េអលីប (𝐸) រូចសរេសរសមីការស្តង
ដារបស់េអលីបេនាះ ។

៧ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ៤ចំណុច
𝐼(3, −1, 5), 𝑀(4, 2, −1), 𝑁(1, −2, 3), 𝐴(1, 1, 5) ។
ក ចូរសរេសរសមីការេទៅេទៅៃនប្លង់ (𝑃 ) កាត់តាមចំណុច 𝐼, 𝑀, 𝑁 ។
ខ គណនាៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ 𝐼𝑀𝑁 និងសរេសរសមកីារបារ៉ាែ៉ម្រតៃនបនាōត់

(𝑑) កាត់តាមចំណុច 𝐴 និង  កាត់តាមប្លង់ (𝑃 ) ។

ទំព័រទី ៧៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៦ សម័យŶǓឡង ២៥ វÂច្ឆិកា ២០១៧ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២៥ វÂច្ឆិកា ២០១៧សម័យŶǓឡង ២៥ វÂច្ឆិកា ២០១៧

១ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = √
|𝑥| − 1
2 − |𝑥| រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥2 − 3𝑥 + 1
𝑥3 − 𝑥

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝

3𝑥2 − 2𝑥 + 1
2𝑥2 − 3𝑥 + 2

⎞
⎟
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
1

0
⎛
⎝

𝑥𝑑𝑥
𝑥 + 2

⎞
⎠ ខ ∫

2

0

⎛
⎜
⎝

(𝑥2 − 3)
𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៤ េគមានសមីការ 𝑧2 − 6𝑧 + 12 = 0 ។
ក រកឬសកុំផ្លិច 𝑧1 និង 𝑧2 ៃនសមីការេនះេដាយដឹងថាឬស 𝑧1 មានែផ្នកនិមិត្តវិជាņមាន ។
ខ សរេសរឬស 𝑧1 និង 𝑧2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 3𝑥2 − 2 ។
ក សិកɏអេថរភាព និង សង់្រកាប (𝐶) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះនិង្រកាប(𝐶)ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥)្រតង់ចំណុច𝐼។
គ េ្របើ្របាស្រកាបខាងេលើ ចូរពិភាកɏចំនួនឬសរបសស់មីការ𝑥3+3𝑥2−2 = 𝑚
េទៅកំណត់តៃម្លបា៉រា៉ែម្រតៃន 𝑚 ។

៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ៣ចំណុច
𝐴(3, −1, 2), 𝐵(0, −4, 2), 𝐶(−3, 2, 1) ។

ទំព័រទី ៧៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៦ សម័យŶǓឡង ២៥ វÂច្ឆិកា ២០១៧ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

ក រកកូអរេដាេនៃនវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 និងគណនាបរមា្រតៃន្រតីេកាណ △𝐴𝐵𝐶
ខ កំណត់្របេភទៃន្រតីេកាណ △𝐴𝐵𝐶 និង គណនាៃផ្ធ្រកឡារបស់វា ។

៧ េគមានបា៉រា៉ប៊ូល(𝑃 )មួយែដលមានចំណុចកំពុល្រតង𝑂់(0, 0)និងមានអ័ក្សឆ្លុះ
អាប់សុីស។
ក កំណត់កូអរេដាេនៃនកំណុំ 𝐹 និងសរេសរសមីការស្តង់ដារៃនបា៉រា៉សប៊ូល េនះ
េដាយដឹងថា្រកាបេនះកាត់ 𝐴(2, 4) ។

ខ រកតៃម្ល𝑥1កាត់តាមចំំណុច𝐵េដាយដឹងថា 𝐵(𝑥1, 8)ស្ថិតេនៅេលើបា៉រា៉ប៊ូល ។
គ ចូរសរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះ (𝑑) ែដលប៉ះេទៅនិងបា៉រា៉ប៊ូលខាងេលើ្រតង់ចំណុច 𝐴 ។

ទំព័រទី ៧៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៧ សម័យŶǓឡង ៣០ វÂច្ឆិកា ២០១៨ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ៣០ វÂច្ឆិកា ២០១៨សម័យŶǓឡង ៣០ វÂច្ឆិកា ២០១៨

១ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1
𝑥2 − 1

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 5𝑥 × sin 4𝑥

−2𝑥2
⎞
⎠

 
២ េដាះ្រសាយសមីការេនៅក្នុងសំណុំ ℂ ៃនសមីការខាងេ្រកាម ÷
ក −9𝑍2 + 18𝑍 − 36 = 0 ។ យេយើងតាង 𝑍1 ជាឬសសមីការែដលែផ្នក
និមិត្តវិជាņមាន  និង 𝑍2 ជាឬសមួយេទៀត ។

ខ ចូររកម៉ូឌុល និង អាគុយម៉ង់ៃនចំនួន ⎛
⎜
⎝

𝑍1
𝑍2

⎞
⎟
⎠

2
។

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
2

1
⎛
⎝(𝑥 − 1)(𝑥2 + 2𝑥 − 3)⎞⎠ 𝑑𝑥 ខ ∫

0

−1

⎛
⎜
⎝

1
(𝑥 − 1)2 − 1

𝑥 − 1
⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៤ អ្នកចិញ្ចឹមសត្វមាŏក់គាត់ទិញ កូនមាន់ កូនទា និង កូន្រជȠកមកចិញ្ចឹម ។

` េបើគាត់ទិញកូនមាន់ ៣ ០០ ០កɍល កូនទា ២០០០ កɍល និង កូន្រជȠក
១០០ កɍលគាត់្រតȠវចំណាយអស់្របាក់ ១២ ០០០ ០០០ េរៀល ។

` េបើគាតទ់ិញកូនមាន់ ២០០០កɍលកូនទា១០០០កɍលនិង កូន្រជȠក ១១០
កɍលគាត់្រតȠវចំណាយអស់្របាក់ ៨ ៨០០ ០០០ េរៀល ។

ទំព័រទី ៧៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៧ សម័យŶǓឡង ៣០ វÂច្ឆិកា ២០១៨ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

` េបើគាត់ទិញកូនមាន់ ១០០ កɍល កូនទា ៥០០ កɍល និង កូន្រជȠក ៥២
កɍលគាត់្រតȠវចំណាយអស់្របាក់ ៤ ៥១០ ០០០ េរៀល ។

ចូរកតៃម្ល កូនមាន់មួយកɍល កូនទាមួយកɍល និងកូន្រជȠកមួយកɍល ។

៥ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 5𝑥 + 7
2 − 𝑥 ។

ក រកែដនកំណត់ៃនអនុកមន៍ 𝑓(𝑥) រួចបងាŖញថា𝑓(𝑥) = −𝑥 + 3 − 1
𝑥 − 2 ។

ខ រកសមីការអាសុីមតូតេ្រទត និង សមីការអាសុីមតូតឈរៃន្រកាប (𝐶) ។
គ សិកɏតារាងអេថរភាព និង សង់្រកាប ។

៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉លម់ានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ៤ចំណុច
𝑀(−4, 2, 0), 𝑁(0, 2, 2), 𝑃 (2, 4, 4), 𝑄(0, 6, −8) ។
ក រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁, ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑃 , ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑄, ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑁𝑃 , ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑁𝑄, ⃖⃖⃖⃖⃗𝑃 𝑄
ខ គណនា្របែវង 𝑀𝑁, 𝑀𝑃 , 𝑀𝑄, 𝑁𝑄, 𝑃 𝑄 បងាŖញថា្រតីេកាណ

△𝑀𝑁𝑄 និង △𝑀𝑃 𝑄 ែកង្រតង់ 𝑀 ។

ទំព័រទី ៧៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៨ សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០១៩ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនūǓǑបឋមសិកǓǼ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០១៩សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០១៩

១ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→∞

⎛
⎜
⎝

3𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 3
𝑥3 + 3𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→∞

⎛
⎝
√4𝑥2 + 3𝑥 − 2 − √𝑥2 − 2𝑥 + 3⎞

⎠
២ េដាះ្រសាយសមីការខាងេ្រកាម÷
ក log3(3𝑥+1)− log3(2𝑥−1) =

3 ខ 4 ⎛
⎝22𝑥⎞

⎠ − 2 = 1 − 4 ⎛
⎝2𝑥⎞

⎠
៣ គណនាអាំងខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎜
⎝
⎛
⎝2𝑒𝑥 + 3⎞

⎠
2

𝑒𝑥⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥 ខ ∫
2

1

⎛
⎜
⎝

𝑥2 − 1
𝑥 − 1

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៤ ក្នុង្របអប់មួយមាន្រកដាសពណ៌េលឿង ៨ សន្លឹក និង ្រកដាសពណ៌ៃបតង ៦
សន្លឹក ។ អ្នក្រគȠបុបាŐចាប់យក្រកដាសពណ៌ ៦សន្លឹកេចញពី្របអប់េដាយ
ៃចដន្យមកេធ្វើកាំ្រជȡច ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ÷៍
ក គាត់ចាប់បាន្រកដាស ៦សន្លឹកសុទ្ធែតពណ៌េលឿង ។
ខ គាត់ចាប់បាន្រកដាស ៣សន្លឹក ពណ៌ៃបតង ។
គ គាត់ចាប់បានយា៉ងេហាចណាស្រកដាសពណ៌ៃបតង ១សន្លឹក។

៥ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 + 2 ។

ទំព័រទី ៧៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



២.១៨ សម័យŶǓឡង ២០ វÂច្ឆិកា ២០១៩ ២ ŶǓឡងūǓǑបឋម ២០០២ ដល់ ២០១៩

ក សិកɏអេថរភាព និង គូសែខ្សរេកាង (𝐶) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ កំណត់តៃម្លបា៉រា៉ែម្រត 𝑚 េដើម្បីឲ្យសមីការ 𝑥3 − 𝑥 + 2 − 𝑚 = 0
មានឬសបីេផ្សងគាŏ ។

៦ េនៅក្នុងលំហៃនត្រមុយអរតណូរមា៉ល់ ⎛⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞
⎠ េគមាន៣ចំណុច𝐴(3, −1, 2)

, 𝐵(0, −4, 2), 𝐶(−3, 2, 1) ។
ក រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 ។
ខ រក្របេភទៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។
គ ចូរគណនាៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។

ទំព័រទី ៨០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣ ្របឡង្រគȠអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩



៣.១ សម័យŶǓឡង ១១ តុលា ២០០២ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
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សម័យŶǓឡង ១១ តុលា ២០០២សម័យŶǓឡង ១១ តុលា ២០០២

១ ក េដាះ្រសាយសមីការេនៅក្នុងសំណុំកំុផ្លិច 𝑥2 − 2𝑥 + 5 = 0
ខ គណនាឬសកាេរៃនចំនួនកំុផ្លិច 8 − 6𝑖 ។

២ ក គណនាអាំងេត្រកាលមិនកំណត𝐼់ = ∫ cos2 𝑥𝑑𝑥, 𝐽 = ∫ 𝑥 sin 𝑥𝑑𝑥។
ខ រក្រពេីមទីវ ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 2𝑥(𝑥3 −1) េដាយដឹងថាអនុគមនេ៍នះ េស្មើរ
និង 3 កាលណា 𝑥 = −1 ។

៣ េគេអាយអអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 1
|𝑥| + 1 ។ 

ក សិកɏភាពជាប់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ្រតង់ចំណុច 𝑥 = 0 ឬេទ ?
ខ េតើអនុគមន៍ 𝑓 មានេដរីេវ្រតង់ចំណុច 𝑥 = 0 ឬេទ ?

៤ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦” + 4𝑦′ + 4𝑦 = 0 ។
ខ េគេអាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦” + 4𝑦′ + 4𝑦 = 4𝑥 កំណត់
ចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 ែដលអនុគមន៍ 𝜑 ∶ 𝑥 → 𝑎𝑥 + 𝑏 ជាចេម្លើយៃន 𝑓 ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉ល(់𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘)េគេអាយចំណុច𝐴(2, 2, 2), 𝐵(2, 0, 1)
, 𝐶(4, 1, −1)។
ក បងាŖញថា្រតីេកាណ 𝛥𝐴𝐵𝐶 ជា្រតីេកាណែកង្រតង់ 𝐵 ។
ខ រកសមីការប្លង់កាត់តាមបីចំណុចេនះ ។

៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 1
(𝑥 − 1)2 + 1

(𝑥 + 1)2 ។

ក សិកɏទិសេដៅអេថរភាពនិងសង់ែខ្សរេកាង (𝐶)តាងអនុគមន𝑓៍ (𝑥)។
ខ គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់ខណŊេដាយែខ្សរេកាង(𝐶)បនាōត𝑥់ = 2និង𝑥 = 5។
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េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
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េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................
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ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៣សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៣

 
១ ក សរេសរចំនួនកុំផ្លិចជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត 1 + 𝑖√3 ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការ |𝑧| − 𝑧 = 1 + 2𝑖 𝑍 ជាចំនួនកុំផ្លិច ។

២ ក គណនាេដរីេវទី ៥ ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥5 − 2𝑥4 + 3𝑥3 − 2 ។
ខ កំណត់េដរីេវទី 𝑛 ៃនអនុគមន៍ ℎ(𝑥) = 𝑥𝑛 ,(𝑛 ∈ ℕ∗)

៣ រក្រពីេមទីវ 𝐹 (𝑥) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = cos 𝑥 ែដលែខ្សរេកាងតាង 𝐹 (𝑥)
កាត់តាមចំណុច 𝐴 ⎛

⎝
𝜋
2 , 0⎞

⎠ ។

៤ រកចេម្លើយៃនសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យលែដលេផ្ទៀងផាōត់លក្ខណែដលេអាយ
𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 0, 𝑦(1) = 1, 𝑦′(1) = 3 ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយប្លង់ (𝛼) និង (𝛽) មាន
សមីការេរៀងគាŏ(𝛼) ∶ 3𝑥 − 2𝑦 + 2𝑧 − 5 = 0និង(𝛽) ∶ 4𝑥 + 5𝑦 − 𝑧 + 1 = 0។
ក ្រសាយបɐņក់ថាប្លង់ (𝛼) អរតូកូណាល់ប្លង់ (𝛽) ។
ខ សរេសរសមិគារបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់ែដល្របសព្វៃនប្លង់ (𝛼) និង 𝛽 ។

៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥
𝑥2 − 4𝑥 + 3

។

ក កំណត់តៃម្ល𝑎និង𝑏េដាយដឹងថាអនុគមន៍មានតៃម្លបរមាេស្មើរ4្រតង់ 𝑥 = 2។
ខ សិកɏទិសេដៅអេថរភាព និង សង់្រកាបៃនអនុគមន៍ 𝑓 ចំេពាះតៃម្ល 𝑎 និង 𝑏
ែដលបានរកេឃើញ ។
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
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សម័យŶǓឡង ១៧ តុលា ២០០៤សម័យŶǓឡង ១៧ តុលា ២០០៤

១ ក រកចំនួនពិត𝑥និង𝑦េដើម្បីេអាយបំេពញ(𝑥 + 𝑦) + (2𝑥 − 𝑦)𝑖 = 2 − 5𝑖។
ខ ចូរសរេសរ ⎛

⎝1 + 𝑖√3⎞
⎠

10
ជារាង 𝑎 + 𝑖𝑏 ។

២ ក រក្រកឡាៃផ្ទ 𝑆 ែដលកំណត់េដាយែខ្សរេកាង 𝑦 = sin 𝑥 ចំេពាះ
0 ≤ 𝑥 ≤ 3𝜋 ជាអាប់សុីស ។

ខ គណនាអាំេត្រកាលមិនកំណត𝐼់ = ∫ 𝑥 cos 𝑥𝑑𝑥, 𝐽 = ∫
5𝑑𝑥

5𝑥 − 7។

៣ ក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់េគមាន 𝐴(1, 4, 2), 𝐵(2, 1, 3), 𝐶(−2, 2 − 2) ។
គណនា្រកឡាៃផ្ទៃន 𝛥𝐴𝐵𝐶 រួចបងាŖញថា 𝛥𝐴𝐵𝐶 ជា្រតីេកាណែកង ។

៤ េគសរេសរេលខ ១,២,៣,៤,៥,៦,៧,៨,៩ េរៀងគាŏេនៅេលើកាក់ចំនួន ៩។
េគចាប់យកកាក់េនះម្តងមួយៗពីក្នុងចំនួន៣កាក់មកេរៀបតាមលំដាប់ែដលចាប់។
ក រក្របȠបាបេដើម្បីេអាយកាក់ទាំងពីែដលចាប់បានបេង្កើតបានេលខ១២៣។
ខ រក្របȠបាបេដើម្បីេអាយកាក់ទាំង ៣ ែដលចាប់បានេហើយបេង្កើតបានេលខ
ែដលែចកដាចនិង ១២៥។

 
៥ គណនាតៃម្លអតិបរមា អប្បរមា និងកូរេដាេនចំណុច របស់ែខ្សរេកាងតាង

អនុគមន៍ 𝑦 = 3𝑥𝑒−𝑥3 ។ សង់ែខ្សរេកាង (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
៦ េគេអាយសមីការឃីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦′ + 2𝑦 = 𝑥2 ។
ក កំណត់អនុគមន៍ពហុធា 𝑔 មានសមីការដីេ្រកទី ២ ជាចេម្លើយមួយៃនសមីការ (𝐸) ។
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ខ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑓 ជាចេម្លើយៃនសមីការ (𝐸) លុះ្រតាែត 𝑓 − 𝑔 ជាចេម្លើយ
ៃនសមីការ (𝐸′) ∶ 𝑦′ + 𝑦 = 2 ។

គ េដាះ្រសាយសមីការ  (𝐸′) ។ ទាញរកចេម្លើយៃនសមីការ ។
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ០៣ វÂច្ឆិកា ២០០៥សម័យŶǓឡង ០៣ វÂច្ឆិកា ២០០៥

១ ក សរេសរចំនួនកុំផ្លិចជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត 2 − 2𝑖 ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការក្នុងសំណុំចំនួនកំុផ្លិច (2 + 𝑖)𝑥2 − (5 − 𝑖)𝑥 + 2 − 2𝑖 = 0 ។

២ ក គណនាអាំងេត្រកាលមិនកំណត𝐼់ = ∫(2 sin 𝑥 + 3 cos 𝑥)𝑑𝑥

, 𝐽 = 𝑑𝑥
𝑥2 − 5𝑥 + 6

។
ខ រក្រពីេមទីវ 𝐹 (𝑥) ៃនអនុកមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑒𝑥 ែដល 𝐹 (0) = 1 ។

៣ សរេសរសមីការៃនប្លង់ (𝐸) ែដលកាត់តាមចំណុច 𝑀(1, 2 − 3) ែដល្រសប
ជាមួយប្លង (𝑄) ∶ 2𝑥 − 4𝑦 − 𝑧 + 4 = 0 រូចគណនាចមាŃយប្លង(់𝑃 )េទៅប្លង(់𝑄)។

៤ េគមាននេលខ(០,១,២,៣,៤) ។េដាយ្រគាន់ែតេ្របើតូេលខទាំងេនះេតើេគ
អាចបេង្កើតចំនួនបានប៉ុនាœនែដលធំជាង២០០០។បɐņក∶់េនៅក្នុងតួេលខ
នីមួយៗគាŏនេលខដែដលពីរដងេទ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑒𝑥 + 𝑏 មាន្រកាបតាងេដាយ (𝐶) ។
ក កំណត់តៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយែខ្សរេកាង (𝐶) កាត់តាមគល់ 𝑂 ៃនត្រមុយ
អរតូណេមនិងបនាōត់ប៉ែខ្សរេកាង (𝐶)្រតង់ចំណុចេនះជាបនាōត់ពុះទី ១ ។

ខ សិកɏអេថរភាព និង សង់ែខ្សរេកាង (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓 តាមតៃម្ល 𝑎 និង 𝑏
ែដលបានរកេឃើញខាងេលើ ។

គ គណនាៃផ្ទ្រកឡាៃនែផ្នកប្លង់ ែដលខណŊេដាយែខ្សរេកាង (𝐶)អ័ក្ស𝑥𝑂′𝑥បនាōត់
𝑥 = 1 និង 𝑥 = −1 ។

ទំព័រទី ៨៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៥ សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០០៦ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០០៦សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០០៦

១ ក េដាះ្រសាយសមីការ 2𝑥 + 23−𝑥 ≤ 9 ។
ខ ្រសាយបɐņក់ថាចំេពាះតៃម្ល្រគប់ 𝑥, 𝑦 េគបបាន

𝑥2(1 + sin2 𝑦)+ = 2𝑥(sin 𝑦 + cos 𝑦) + 1 + cos2 𝑦 > 0 ។ េគបាន
𝑓(𝑥) < 0។

២ កំណត់តៃម្លៃន 𝑚 េដើម្បីេអាយសមីការ (𝑚 + 1)𝑥2 − 2𝑚𝑥 + (𝑚 + 1) = 0
ែដលមានឬសធំជាងេគេនៅក្នុងចេនាŔះ (−1, 1) ។

៣ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 2𝑦” − 3𝑦′ + 𝑦 = 0 ។
ខ កំណត់ចេម្លើយ𝑔(𝑥)មួយរបស់សមីការ(𝐸)េដើម្បីេអាយ្រកាប
តាងអនុគមន𝑔៍ ប៉ះនិងបនាōត(់𝑑)សមីការ 𝑦 = −𝑥

2 េនៅ្រតង𝑂់(0, 0) ។

៤ េកាណមួយមានកំពស់ 15𝑐𝑚 និងកាំបាត 6𝑐𝑚 ។ រកំពស់និងកាំបាតៃន
សុីឡាងចារឹកេនៅក្នុងេកាណេនះ េដើម្បីេអាយវាមានមាឌអតិបរមា ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ 𝐴(1, 1, 0), 𝐵(0, 2, 2),
𝐶(1, −2, 3), 𝐷(1, −2, 0)។ រកសមីការែស្វ៊រកាត់តាមទាំង៤ចំណុចខាងេលើ។

៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = (𝑎𝑥2 + 1) ចំេពាះ𝑥 < 0
និង 𝑓(𝑥) = −𝑎𝑥 ចំេពាះ 𝑥 ≥ 2 ។ កំណតត់ៃម្ល 𝑎 េដើម្បីេអាយ 𝑓 ជាអនុគមន៍
ជាប់្រតង់ 𝑥 = 2 ។

៧ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េលើ 𝐷 = [2, +∞) ែដល𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 4
(2𝑥 − 3)(𝑥 − 1)2 ។

ក គណនា 𝑎, 𝑏 ែដល 𝑓(𝑥) 𝑎
(𝑥 − 1)2 + 𝑏

2𝑥 − 3 ។

ទំព័រទី ៨៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៥ សម័យŶǓឡង ១៣ តុលា ២០០៦ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ខ រក្របីេមទីវៃនអនុគមន៍ 𝑔(𝑥) = −1
(𝑥 − 1)2 , ℎ(𝑥) = 1

2𝑥 + 3 ។

គ ទាញរក 𝐼 = ∫
3

2
𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

ទំព័រទី ៨៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៦ សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៧ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៧សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៧

១ ក រកចំនួនពិត 𝑥 និង 𝑦 េដើម្បីេអាយ 2𝑥𝑖 − 𝑦 = (3 − 2𝑖)(1 + 𝑖)
𝑖(1 + 2𝑖) ។

ខ េគេអាយ 𝑧 = cos 2𝜋
9 + 𝑖 sin 2𝜋

9 ។ សរេសរ (1 + 𝑧)4 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល(𝐸) ∶ 𝑔”(𝑥) − 5𝑔′(𝑥) + 6𝑔(𝑥) = 0 ។
ខ កំណត់ចចេម្លើយ 𝑔(𝑥)មួយៃនសមីការ(𝐸)ែដល𝑔(0) = 0និង𝑔′(𝑥) = 0។

៣ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 1 − cos 2𝑥
𝑥2 ចំេពាះ 𝑥 ≠ 0 និង

𝑓(0) = ln(𝑚 − 1) ។ គណនាលីមីតេពលែដល 𝑥 ខិតជិត 0 ។ កំណត់តៃម្ល
ៃន 𝑚 េដើម្បីេអាយ 𝑓 ជាអនុគមន៍ជាប់្រតង់ 𝑥 = 0 ។

៤ ក្នុងថងម់ួយមានឃ្លី ស៣ និងឃ្លី េខៅœ៥ ។ េគចាបយ់កឃ្លមី្តង ៣ េចញពថីង់ ។ រក
្របȠបាបែដលេគអាចចាប់យកបានឃ្លី ស២ និង ឃ្លីេខៅœ ១ ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 3𝑥 − 4
𝑥 − 2 មាន្រកាប (𝐶) ។

ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑎, 𝑏, 𝑐 េដើម្បីេអាយ 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 + 𝑐
𝑥 − 2 ចំេពាះ 𝑥 ≠ 2

។
ខ រកសមីការអាសុីមតូតឈរ និង អាសុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។
គ បងាŖញដាចំណុច 𝐼(2, 1) ជាផ្ចិតឆ្លុះៃន្រកាប (𝐶) ។

៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយប្លង់ (𝑃 ) និងែស្វ៊រ(𝑆) ែដល

មានសមីការ {
(𝑃 ) ∶ 𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 + 5 = 0
(𝑆) ∶ 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑧 − 4𝑦 + 4𝑧 = 0

ទំព័រទី ៨៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៦ សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៧ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ក កំណត់កូអរេដាេនផ្ចិត និងកាំៃនែស្វ៊រ (𝑆) ។
ខ បងាŖញថាប្លង់ (𝑃 ) កាត់ែស្វ៊រ (𝑆) ។
គ រកសមីការបណា្ខប្លង់្រសបនិងប្លង់ (𝑃 ) ប៉ះនិងែស្វ៊រ (𝑆) ។

ទំព័រទី ៩០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៧ សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៨ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៨សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៨

១ ក េដាះ្រសាយសមីការ 𝑥 − 1
1991 + 𝑥 − 5

1987 + 𝑥 + 7
1999 + 𝑥 − 11

1981 = 4 ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការ ln√𝑥2 = √2 ln(−𝑥) ។
គ េដាះ្រសាយសមីការ 0 < 𝑥2 − 2𝑥 − 3

𝑥 − 2 < 4 ។

២ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 5𝑥2 + 20𝑥 + 6
𝑥2 + 2𝑥2 + 𝑥

។

ក កំណត់តៃម្ល 𝐴, 𝐵, 𝐶 េដើម្បីេអាយ 𝑓(𝑥) = 𝐴
𝑥 + 𝐵

𝑥 + 1 + 𝐶
(𝑥 + 1)2 ។

ខ គណនា 𝐹 (𝑥) = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៣ េគមានថង់ពីរ 𝐴 និង 𝐵 ។ ក្នុងថង់ 𝐴 មានប៊ូលពណ៌ ស១ និងពណ៌ េខៅœ៣ ។
ក្នុងថង់ 𝐵 មានប៊ូលពណ៌ ស៥ និងពណ៌ េខៅœ៣ ។ េគទាញយក
ប៊ូលមួយេចញពីថង់ 𝐴 និងប៊ូលមួយពីថង 𝐵 េហើយប្តូរគាŏ ។
ក រក្របȠបាបេដើម្បីេអាយថង់ 𝐴 មានែតប៊ូលពណ៌េខៅœបនាōប់ពីប្តូរគាŏ ។
ខ រក្របȠបាបេដើម្បីេអាយថង់មានប៊ូលពណ៌ដែដលបនាōប់ពីប្តូរគាŏេហើយ ។

៤ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យស (𝐹 ) ∶ 𝑦” + 4𝑦′ + 4𝑦 = 0 ។
ខ េគេអាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐹 ) ∶ 𝑦” + 4𝑦′ + 4𝑦 = 0 − 4𝑥 ។
កំណត់ចំនួនពិត𝑎និង𝑏េដើម្បីេអាយ𝑥 → 𝑎𝑥 + 𝑏ជាចេម្លើយៃន(𝐹 )។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ ៤ ចំណុច គឺ 𝐴(−2, 0, 1)
, 𝐵(0, 10, 3), 𝐶(2, 0, −1), 𝐷(5, 3, −1) ។

ទំព័រទី ៩១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៧ សម័យŶǓឡង ១៦ តុលា ២០០៨ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ក សរេសរសមីការរប្លង់ (𝑃 ) ែដលកាត់តាមចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 ។
ខ សរេសរសមីការបនាōត់ែដលកាត់តាមចំណុច𝐷េហើយែកងនិងប្លង(់𝑃 )។
គ សរេសរសមីការែស្វ៊រផ្ចិត 𝐷 េហើយែកងនិងប្លង់ (𝑃 ) ។

៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំនត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 3 sin 𝑥 − 2 sin3 𝑥 ។
ក សិកɏអេថរភាព និងសង់្រកាប (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ រកចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍ 𝐹 (𝑥) = 𝑎 cos 𝑥 + 𝑏 cos3 𝑥
ជា្រពីេមទីវៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។

ទំព័រទី ៩២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៨ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៩ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៩សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៩

១ ក េដាះ្រសាយសមីការក្នុងសំណុំចំនួនកុំផ្លិច 𝑧2 − (5 − 𝑖)𝑧 + 8 − 𝑖 = 0 ។
ខ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 29𝑥2 + 6𝑥 + 2010 ។ ្រសាយបɐņក់ថា

𝑓 (
𝑎 + 𝑏

1 + 𝑎 + 𝑏) < 𝑓 (
𝑎

1 + 𝑎 + 𝑏
1 + 𝑏) ។ េបើ 𝑎 > 0, 𝑏 > 0

២ ្រតីេកាណែកងមួយមាន្របែវងអុីប៉ូេតនុស 5𝑑𝑚 កំណត់្របែវង្រជុងៃនមុំែកង
េដើម្បីេអាយែផ្ទ្រកឡារបស់វាមានតៃម្លអតិបរមា ។

៣ ក ចូរកំណត់តៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េគបាន
1

𝑥(𝑥 + 1)(𝑥 + 2) = 𝑎
𝑥(𝑥 + 1) + 𝑏

(𝑥 + 1)(𝑥 + 1) ។

ខ គណនាផលបូក 1
1 × 2 × 3 + 1

2 × 3 × 4 + ⋯ + 1
𝑛(𝑛 + 1)(𝑥 + 2) ។

៤ ក្នុងថងម់ួយមានប៊ូល ្រកហម៣ ប៊ូល េខៅœ៣ និងប៊ូល ស៣ ។ េគចាបយ់កប៊ូល ៣
េចញពីសក្នុងថង់េដាយយកម្តងមួយេហើយមិនដាក់វិញ ។
ក រក្របȠបាបេដើម្បីេគចាប់យកបានប៊ូលមានពណ៌ដូចគាŏ ។
ខ រក្របȠបាបេដើម្បីគាចាប់យកបានប៊ូលមួយក្នុងមួយពណ៌ ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ ៣ ចំណុច 𝐴(1, 4, 3)
, 𝐵(2, 11, 4), 𝐶(−3, −3, 4) ។
ក បងាŖញថា ៣ ចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 មិនស្ថិតេនៅេលើបនាōត់ែតមួយ ។
ខ សរេសរសមីការប្លង់ (𝑃 ) ែដលកាត់តាម ៣ ចំណុចខាងេលើ ។
គ គណនាែផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵 ។

ទំព័រទី ៩៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៨ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០០៩ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ln(𝑎𝑥 + 𝑏) តាងអនុគមន៍ (𝐶) ។
ក កំណតត់ៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយែខ្សរេកាង (𝐶) កាតអ់ាប់សុីស្រតង់ 𝑥 = −1
និងកាត់អ័ក្សអរេដាេន្រតង់ 𝑦 = ln 2 ។

ខ សិកɏអេថរភាព និងគូសែខ្សរេកាងតាងអនុគមន៍ 𝑓 ចំេពាះតៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 ែដល
បានរកេឃើញ រួចគណនាៃផ្ទ្រកឡាៃនប្លង់ែដលខ័ណŊេដាយែខ្សរេកាង(𝐶) អ័ក្ស
អាប់សុីសបនាōត់ 𝑥 = −3

2 និងបនាōត់ 𝑥 = 0 ។

ទំព័រទី ៩៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៩ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១០ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១០សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១០

១ េគេអាយចំននួនពិត 𝛼 មួយែដល −𝜋 < 𝑥 < 𝜋 ។
ក បងាŖញថា sin2 𝛼 − 2(1 + cos 𝛼) = −4 cos4 𝛼

2 ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការនក្នុងសំណុំកំុផ្លិច 𝑍2 − 2𝑍 sin 𝛼 + 2(cos 𝛼) = 0

២ ចតុេកាណែកងមួយមានៃផ្ទ្រកឡា 2500𝑚2 ។ រក្របែវង្រជុងៃន្រតីេកាណែកង
េដើម្បីេអាយវាមានបរិមា្រតតូតចបំផុត ។

៣ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦” − 𝑦 = 0 ។
ខ កំណតច់េម្លើយមួយៃនសមីការ (𝐸) េបើេគដឹងថា្រកាបៃនចេម្លើយកាតអ់័ក្ស (𝑦′𝑦)
្រតង់ចំណុច 𝑦 = 4 េហើយបនាōត់ប៉ះ្រកាប្រតង់ចំណុចេនះ្រសប
េទៅ និង បនាōត់ (𝐷) ∶ 𝑦 = 2𝑥 − 4 ។

៤ េគទាញយកអក្សរ បួន ពតីួរអក្សរៃនពាកស្ 𝑆𝑇 𝐴𝑇 𝐼𝑆𝑇 𝐼𝑈𝐸 ។ ចូរគណនា
្របȠបាបៃន្រពឹត្តកិារណែ៍ដលមានពាក្យ 𝑆𝐼𝑇 𝐸 តាមលំដាបៃ់នតួអក្សរេបើេគទាញ
យកម្តងមួយៗក្នុងករណីទាំងពីរខាងេ្រកាម÷  
ក េគមិនដាក់េទៅវិញេទៃនតួរអក្សរែដលបានទាញមកេហើយ ។
ខ េគដាក់េទៅវិញនូវតួរអក្សរែដលទាញមកេហើយមុននិងទាញយកអក្សរមួយេទៀត ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយ ៣ ចំណុច 𝐴(6, 4, −2),
𝐵(6, 2, 0), 𝐶(4, 2, −2) ។
ក បងាŖញថា្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ជា្រតីេកាណសម័ង្ស ។
ខ េគេអាយចំណុច 𝑆(3, 𝑦, 𝑧) ។ គណនាតៃម្ល 𝑦, 𝑧 េដើម្បីេអាយ 𝑆𝐴𝐵𝐶 ជាពី
រាមីតនិយ័តែដលមានកំពុល 𝑆 ។

ទំព័រទី ៩៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.៩ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១០ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

៦ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 មានអេថរ 𝑥 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 5𝑥

52𝑥 − 1
។

ក េផ្ទៀងផាōត់ថាអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េលើសំណំុចំនួនពិត ℝ ខុសពីសូន្យ ។
ខ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑓 ជាអនុគមន៍េសស ។
គ សិកɏទិសេដៅអេថរភាពៃនអនុគមន៍𝑓 េលើអនគុន៍ ]0, +∞[ រួចទាញរកទិសេដៅ
អេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 េលើ ] − ∞, 0[  

ឃ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑓(𝑥) = 2
3 ។

ទំព័រទី ៩៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១០ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១១ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១១សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១១

១ ក េដាះ្រសាយសមីការក្នុងសំណុកំុំផ្លិច(2 + 𝑖)𝑥2 − (5 − 𝑖)𝑥 + 2 − 2𝑖 = 0។
ខ កំណត់ចំនួនកុំផ្លិច 𝑧 ែដល 𝑧, 1

𝑧 និង 1 − 𝑧 មានម៉ូឌុលេស្មើរគាŏ ។
 

២ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ln(𝑥 + √1 + 𝑥2) ។
ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ខ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑓 ជាអនុគមន៍េសស និងជាអនុកមន៍េកើន ។

៣ គណនាអាំងេតកាលកំណត់ 𝐼 = ∫
2

−2
(4 − 𝑥2)(2 + 𝑥)𝑛 , 𝐽 = ∫

8

6

𝑥𝑑𝑥
𝑥2 − 6𝑥 + 8។

៤ េគមានថង់ ៤ 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷 ។ ក្នុងថង់ 𝐴 មានប៊ូលស៣០ ។េនៅក្នុងថង់ 𝐵 មាន
ប៊ូល េខៅœ៤០ ។ ក្នុងថង់ 𝐶 មានប៊ូល ស១០ និងប៊ូលពណ៌ ្រកហម ២៥ ។ ក្នុង
ថង់ 𝐷 មានប៊ូល ស៥ ប៊ូល េខៀវ៣ និងប៊ូល ្រកហម២ ។ េគបានដាក់ថង់ទាំង
៤ េទៅក្នុងថង់ធំ ១ ។ េគបានចាប់យកថង់មួយេចញពីថង់ធំេនាះេហើយលូកយក
ប៊ូល េចញពថីងេ់នាះ។គណនា្របȠបាប េដើម្បីេអាយប៊ូលែដលចាប់បានេនាះជាប៊ូល
ពណ៌ស ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយបនាōត់

𝑙 មួយែដលកំណត់េដាយ (𝑙) ∶
⎧⎪
⎨
⎪⎩

𝑥 = 𝑡
𝑦 = −3 + 3𝑡 (𝑡 ∈ ℝ)
𝑧 = −2 + 2𝑡

និងប្លង់ (𝑃 )

កាត់តាមបនាōត់  𝑙 និងកាត់តាមចំណុច 𝐴(1, 2, 1) ។ រកកូអរេដាេនៃនចំណុច
្របសព្វរវាងប្លង់ (𝑃 ) និងអ័ក្ស 𝑧′𝑜𝑧 ។

ទំព័រទី ៩៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១០ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១១ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

៦ េគេអាយអនុគមន៍  𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 3𝑥 + 1
𝑥 − 2 មានែខ្សរេកាង (𝐶) ។

ក សិកɎអេថរភាព និងសង់្រកាប (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះែដលប៉ះេទៅនិងែខ្សរេកាង (𝐶) ែដលមាន
េមគុណ្របាប់ទិសេស្មើ 2 ។

គ គណនាែផ្ទ្រកឡា 𝑆 ែដលខណŊេដាយែខ្សរេកាង (𝐶) អ័ក្ស 𝑥′𝑜𝑥 និងបនាōត់
𝑥 = 3 និង 𝑥 = 4 ។

ទំព័រទី ៩៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១១ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១២ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១២សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១២

១ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិច 𝑧1 = −1
2 + 𝑖√3

2 និង 𝑧2 = −1
2 − 𝑖√3

2 ។
ក គណនាកេនɏម 𝐴 = 1 + 𝑧1 + 𝑧2

1 ។
ខ សរេសរ 𝑧1&𝑧2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។ គណនា 𝑧2010

1 + 𝑧2010
2 ។

២ ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸) ∶ 2𝑦” − 3𝑦′ + 𝑦 = 0 ។
ខ រកចេម្លើយមួយៃន (𝐸) េដាយ្រកាបៃនចេម្លើយប៉ះេទៅ និង បនាōត់ែដល
មានសមីការ 𝑦 = 2𝑥 + 1 ្រតង់ចំណុច 𝐴(0, 1) ។

៣ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 5𝑥2 − 14𝑥 + 13
(𝑥 + 1)(𝑥 − 3)2 ែដល 𝑥 ≠ −1, 𝑥 ≠ 3 ។

ក រក 𝐴, 𝐵 និង 𝐶 ែដល 𝑓(𝑥) = 𝐴
𝑥 + 1 + 𝐵

𝑥 − 3 + 𝐶
(𝑥 − 3)2 ។

ខ គណនា ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៤ េគេបាះ្រគាប់ឡុកឡាក់ ២ ្រគាប់្រពមគាŏែដល្រគាប់ឡុកឡាក់មួយមានពណ៌
េខៀវ និង មួយេទៀតមានពណ៌្រកហម ។
ក រក្របȠបាបែដលេលខេចញេលើ្រគាបព់ណេ៌ស្មើរនិង ២ ដងៃនេលខេចញេលើ្រគាប់
ប៊ូលពណ៌្រកហម ។

ខ រក្របȠបាបែដលផលបូកេលខេលើ្រគាប់ឡុកឡាក់ទាំងពីរេស្មើរនិង ៥ ។
៥ េនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយែស្វ៊រ (𝑆) ∶ (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 2)2 + (𝑧 + 2)2 = 16 ។

ទំព័រទី ៩៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១១ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១២ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ក រកកូអរេដាេនៃនចំណុច្របសព្វរវាងែស្វ៊រ (𝑆) ជាមួយ ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝑥, ⃖⃖⃖⃗𝑂𝑦, ⃖⃖⃖⃗𝑂𝑧 ។
ខ តាង 𝐴1, 𝐴2 ជាចំណុច្របសព្វរវាងែស្វ៊ររវាង (𝑆) និង ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝑥 ។ រកសមីការ
ប្លង់ែដលប៉ះែស្វ៊រ (𝑆) ្រតង់ចំណុច 𝐴1 និង 𝐴2

៦ េគមាន 𝑓 ជាអនុគមនក៍ំណតេ់លើ ℝ េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑒2𝑥 − 5𝑒𝑥 + 4
𝑒𝑥 និងមាន

្រកាប (𝐶) ។
ក គណនាលីមីតៃន𝑓 ្រតងច់ុងែដនកំណត់ ។សិកɏអេថរភាពៃន𝑓 រូចសងត់ារាង
អេថរភាពរបស់វា ។

ខ រកចំណុច្របសព្ចរវាង្រកាប (𝐶) ជាមួយអ័ក្សអាប់សុីស រួចសរេសរសមីការ
បនាōត់ប៉ះេទៅនិង្រកាប (𝐶) ្រតង់ចំណុចេនាះ

គ សង់្រកាប់ (𝐶) និងបនាōត់ប៉ះេនាះ ។
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៣.១២ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៣ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
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សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៣សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៣

១ សហ្រគាសដំេឡើងេតៅច្រកយានយន្តមួយបានចំណាយទឹក្របាក់សរុបក្នុង
មួយៃថ្ងស្រមាបដ់ំេឡើងេទាច្រកយានយន្ត 𝑥 េ្រគឿង ចំនួន 𝑓(𝑥) = 6𝑥2 + 22𝑥 + 100
គិតជាមុឺនេរៀលេហើយ សហ្រគាសេនះបានទទួលចំណɔលមកវិញចំនួន
𝐼(𝑥) = 5𝑥2 + 112𝑥 + 200 គិតជាមុឺនេរៀល ។
ក សរេសរអនុគមន៍្របាក់ចំេនញ (𝑃 ) ។
ខ ចូរបា៉ន់សាœនតៃម្ល្របែហលៃនកំេណើន្របាក់ចំេនញ េបើបរិមា្រតយានយន្ត
ែដលលក់បានេកើនពី ៣០ េ្រគឿងេទៅ ៥០ េ្រគឿង

២ ចូរគណនាតៃម្ល្របែហលៃនៃផ្ទ្រកឡាែដលខ័ណŊេដាយ្រកាប (𝐶) ៃនអនុកមន៍
𝑓(𝑥) ∶ 𝑥 = 2 − 𝑦 − 𝑦2 ែដលអ័ក្សអរេដាេន (𝑦′𝑦) ។

៣ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑦′ = −𝑦 sin 𝑥 េដាយដឹងថា 𝑦(2𝜋) = 3𝑒 ។
៤ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 + 2 ។
ក សិកɏអេថរភាព និងសង់្រកាប (𝐶) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការនិងពិភាកɏតាមតៃម្ល 𝑚 អត្ថិភាពៃនឬសសមីការ

𝑥3 − 3𝑥 + 2 − 𝑚 = 0
៥ េគេអាយពីរា៉មិត 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 មានបាត 𝐴𝐵𝐶𝐷 ជាចតុេកាណែកងែដលមាន

បេណា្ខយ 𝐴𝐵 = 𝑎 ទទឹង 𝐴𝐷 = 𝑏 ្រទនុង (𝑆𝐴)⊥ ប្លង់ (𝐴𝐵𝐶𝐷) និង
្របែវង 𝑆𝐴 = 2𝑎 ។ 𝑀 ជាចំណុចមួយេនៅ្រទនុង (𝑆𝐴) ែដល 𝐴𝑀 = 𝑥
េដាយ 0 ≤ 𝑥 ≥ 2𝑎។ប្លង់ (𝑀𝐵𝐶)កាត្់រទនុង (𝑆𝐷) ៃនពីរា៉មីត𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷
្រតង់ 𝑁 ។
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៣.១២ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៣ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ក កំណត់រាងរបស់ចតុេកាណ 𝐵𝐶𝑁𝑀 ។
ខ កំណត់តៃម្ល𝑥េដើម្បីេអាយចតុេកាណ𝐵𝐶𝑁𝑀មានៃផ្ទ្រកឡាធំបំផុតនិងតូចបំផុត។
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វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
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សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៤សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៤

១ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
2

1

⎛
⎜
⎜
⎜
⎝

⎛
⎝√𝑥 − 1⎞

⎠
2

𝑥

⎞
⎟
⎟
⎟
⎠

𝑑𝑥
ខ ∫

𝜋
2

𝜋
6

⎛
⎝

1 + sin 2𝑥 + cos 2𝑥
sin 𝑥 + cos 𝑥

⎞
⎠ 𝑑𝑥

គ ∫

𝜋
2

0
(cos3 𝑥 + sin3 𝑥)𝑑𝑥

២ េគមានអនុគមន៍ ២ គឺ 𝑓(𝑥) និង 𝑔(𝑥) ែដល 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 𝑥2

2 − ln(𝑥 + 1)
និង 𝑔(𝑥) = 𝑥 − ln(𝑥 + 1) ។
ក គណនាេដរីេវ 𝑓(𝑥) និង 𝑔(𝑥) រួច្រសាយបɐņក់ថា្រគប 𝑥 > 0

េគបាន 𝑥 − 𝑥2

2 < ln(𝑥 + 1) < 𝑥 ។

ខ េគមាន𝑈𝑛 = ln ⎛
⎝1 + 1

𝑛2) ⎛
⎝1 + 2

𝑛2) … ⎛
⎝1 + 𝑛

𝑛2)។គណនា lim
𝑛→∞

𝑈𝑛

៣ េគមានចំនួនកំុផ្លិចពីរគឺ 𝑧 និង 𝑤 ែដល 𝑧 = 2√2 + 4√2
2 𝑖

និង 𝑤 = 𝑥(𝑥 − 𝑖) + 𝑦(𝑦 + 𝑖) ⟮𝑥&𝑦 ∈ ℝ)
ក សរេសរ 𝑧 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ សរេសរ 𝑧4 ជាទ្រមង់ 𝑎 + 𝑏𝑖 ។
គ រកតៃម្ល 𝑥&𝑦 េបើ 𝑤 = 𝑧4 ។

ទំព័រទី ១០៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៣ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៤ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

៤ េគមានអនុគមន៍ 𝑦1 = −1
4𝑥4 + 2𝑥2 + 9

4 ។

ក រកតៃម្ល 𝑎 េដើម្បេីអាយបារ៉ាប៉៊ូល 𝑦2 = −𝑥2 + 𝑎 ប៉ះែខ្សរេកាងអនុគមន៍ 𝑦1 ។
ខ សរេសរសមីការបា៉រា៉ប៊ូល េទៅតាមតៃម្ល 𝑎 ែដលបានរកឃីញខាងេលើ ។
រួចបɐņក់កូអរេដាេនៃនចំណុចប៉ះរបស់វាែដលប៉ះនិងែខ្សរេកាង 𝑦1 ។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូរមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) ែដលមានទិសេដៅវិជ្ជមានេគេអាយ ៤
ចំណុច 𝐴(2, 1, 3), 𝐵(3, 6, 1), 𝐶(2, 0, 2), 𝐷(1, −5, 4) ។
ក ្របាប់្របេភទចតុេកាណ 𝐴𝐵𝐶𝐷 រួចគណនាៃផ្ទ្រកឡា 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 ។
ខ សរេសរសមីការបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់ (𝐷) កាត់តាមចំណុច 𝐴 េហើយ្រសបនិង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ។
គ សរេសរសមីការៃនប្លង់ (𝑃 ) កាត់តាមចំណុច 𝐴, 𝐵 និង 𝐷 ។
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
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សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៦សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៦

 
១ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម

ក ∫(1+cos 𝑥)2𝑑𝑥+∫(1−sin 𝑥)2𝑑𝑥

ខ ∫
(8𝑥 − 7)𝑑𝑥

(𝑥 − 2)(𝑥 + 1)

គ ∫
𝜋

0
𝑒𝑥 ⎛

⎝1 + 𝑒−𝑥

cos2 𝑥
⎞
⎠ 𝑑𝑥

ឃ ∫

𝜋
3

𝜋
6

𝑑𝑥
sin2 𝑥 cos2 𝑥

២ េដាះ្រសាយសមីការខាងេ្រកាម
ក 𝑦″ − 3𝑦′ − 2𝑦 = 0 េដាយដឹងថា 𝑦(0) = 1 និង 𝑦′(0) = 3 ។
ខ 𝑦″ − 2𝑦′ + 𝑦 = 0 េដាយដឹងថា 𝑦(0) = −3 និង 𝑦′(0) = 2 ។

៣ េគមានចំនួនកុំផ្លិច𝑧1 = √3
2 − 1

2𝑖, 𝑧2 = √3
2 − 1

2𝑖, 𝑣 =
− ⎛

⎝
√3 + 1⎞

⎠
2 +

⎛
⎝
√3 + 1⎞

⎠
2 𝑖។

ក សរេសរ 𝑧1, 𝑧2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ ចូរគណនាកេនɏម 𝐴 = 𝑣 + 𝑧1 + 𝑧2

2 ។
គ ចូរគណនាកេនɏម 𝑤 = 𝑧120

1 + 𝑧120
2 ។

៤ ្រកុមហ៊ុនមួយ្រតȠវការេ្រជើសេរីសបុគ្គលបេ្រមើការងារ ៥ នាក់ ។ េ្រកាយការ
ផ្សព្វផɏយដំណឹងេនះមាននិស្សិត ១០នាក់ ក្នុង េនាះមាននិស្សិត្រសី ៤នាក់ និង
និស្សិត្របុស៦នាក់មកដាក់ពាក្យសុំបេ្រមើការងារ។ចូររក្របȠបាបែដលេ្រជើសេរីស
បានយា៉ងតិចនិស្សិត្រសី៣នាក់។

ទំព័រទី ១០៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៤ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៦ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

៥ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 5𝑥 + 15
𝑥 + 3 ។

ក សិកɏអេថរភាព និង គូសែខ្សរេកាង (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ រក្រគប់ចំណុចេនៅេលើែខ្សរេកាង (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ែដលមាន
កូអរេដាេនជាចំនួនគត់រុឺឡាទីប

គ រក្រគប់ចំនួន𝑀 ែដលេនៅេលើែខ្សរេកាងៃនអនុគមន𝑓៍ (𝑥)ែដលមានចំងាយ
ពីចំណɔច𝑀 េទៅអាប់សុីសេស្មើរ ២ដងៃនចមាŃយ 𝑀 េទៅអ័ក្សអរេដាេន។

ឃ សរេសរសមីការបនាōត់ (𝑑) ប៉ះែខ្សរេកាងតាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ្រតង់ចំណុច 𝐴(−2, 9) ។
៦ េគមានចំណុច 𝐴(2, 1, 3) និងប្លង់ (𝑃 ) ∶ 2𝑥 + 𝑦 − 3𝑧 − 28 = 0 ។
ក រកចំណុច 𝐻 និង 𝐴′ េដាយ 𝐻 ជាចំេណាលែកងៃន 𝐴 មកេលើប្លង់ (𝑃 ) និង

𝐻 ជាចំណុចកណា្ខលៃន [𝐴𝐴′] ។
ខ  គណនាចមាŃយពីចំណុច 𝐴 េទៅប្លង់ (𝑃 ) និងសរេសរសមីការបា៉រា៉ែម្រតៃន
បនាōត់ (𝛥)កាត់តាមចំណុច𝑀(3, 2, 5)េហើយែកងនិងប្លង(់𝑃 )។

គ សរេសរសមីការទូេទៅៃនប្លង់ (𝐻) កាត់តាមចំណុច 𝐼(3, −1, 5) េហើយែកង
និងបនាōត់ (𝐴𝑀) ។

ទំព័រទី ១០៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៥ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៧ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៧សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៧

១ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ln ⎛
⎝𝑥 + √𝑥2 + 2⎞

⎠ ។ រកេដរីេវៃនអនុគមន៍  𝑓(𝑥)

រួចគណនាកេនɏម 𝐼 = ∫
1

0

𝑑𝑥
√𝑥2 + 2

។

២ េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យលខាងេ្រកាម ÷
ក 𝑦′ − 𝑦 sin 𝑥 = 0 ចំេពាះ 𝑦(0) = 𝑒 ។
ខ 𝑦″ + 2𝑦′ − 5𝑦 = 0 ចំេពាះ 𝑦(0) = 5&𝑦′(0) = −1

៣ ក្នុង្របអបម់ួយមានប៊ិចពណ៌េខៀវ៨េដើម និងប៊ិចពណ៌្រកហម៧េដើម ។អ្នក្រគȠលីដា
ចាប់យកប៊ិច ៥េដើម្រពមគាŏពីក្នុងង្របអប់េនាះេដាយៃចដន្យ ទុកស្រមាប់េលើទឹក
ចិត្តសិស្សេពលបេ្រងៀនេនៅៃថ្ងែស្អក ។
ក រក្របȠបាបែដលចាប់បានប៊ិចពណ៌េខៀវ២េដើមនិងប៊ិចពណ៌្រកហម៣េដើម។
ខ រក្របȠបាបែដលចាប់បានប៊ិក្រកហម ១ េដើមយា៉ងតិច ។

៤ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = −𝑥3 − 3𝑥2 + 1 ។
ក សិកɏអេថរភាព និងគូសែខ្សរេកាង (𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ ្រសាយថាចំណុចរបត់ 𝐼 របស់ែខ្សរេកាង (𝐶) ជាផ្ចិតឆ្លុះ ។
គ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះែខ្សរេកាង(𝐶)្រសបបនាōត(់𝑑) ∶ 𝑦 = −9𝑥 + 1។

៥ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគមានបនាōត់ 𝑑 កាត់តាមចំណុច
𝐼(1, −3, 3) េហើយ្រសបេទៅនិងវុិចទ័រ 𝑣 = (−1, 2, 1) និងមានប្លង់ (𝑃 ) មួយ
ែដលមានសមីការ (𝑃 ) ∶ 2𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 + 9 = 0 ។

ទំព័រទី ១០៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៥ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៧ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ក សរេសរសមីការបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់ 𝑑 និងរកកូអរេដាេនៃនចំណុច 𝐷
េនៅេលើបនាōត់ 𝑑 េដាយដឹងថាចមាŃយពីចំណុច 𝐷 េទៅប្លងេស្មើរនិង ២ ។

ខ រកកូេដាេនចំណុច្របសព្វ 𝐴 រវាងបនាōត់ 𝑑 និងប្លង់ (𝑃 ) ។
៦ េគមានបា៉រា៉ប៊ូលែដលមានចំណុចកំណុំ 𝐹 (5, 2) និងបនាōត់្របាប់ទិសមាន

សមីការ 𝑥 + 1 = 0 ។ រកចំណុចកំពូល 𝑉 ៃនបា៉រា៉ប៊ូលរួចសរេសរសមីការ
ស្តង់ដារ ៃនបា៉រា៉ប៊ូលេនាះ ។ 

ទំព័រទី ១០៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៦ សម័យŶǓឡង  ០៤ វÂច្ឆិកា ២០១៨ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង  ០៤ វÂច្ឆិកា ២០១៨សម័យŶǓឡង  ០៤ វÂច្ឆិកា ២០១៨

១ េគមានចំនួកុំផ្លិច 𝑧1 = 3 + 2 ⎛
⎜
⎝

1
2 − √3

2 𝑖⎞⎟
⎠
និង 𝑧1 = −3 + 2𝑖√3 ។

គណានា 𝑧1 + 𝑧2 រួចសរេសរ 𝑧1 + 𝑧2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។ សរេសរ
⎛
⎝

𝑧1 + 𝑧3
2

⎞
⎠

36
ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។

២ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក 𝐼 = ∫
0

0
⟮(2𝑥 + 1)(𝑥 + 3)⟯ 𝑑𝑥

ខ 𝐽 = ∫

𝜋
4

0

⎛
⎜
⎝
sin2 𝑥

4
⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

គ 𝐾 = ∫
6

−6
⎛
⎝2𝑥𝑒𝑥2⎞

⎠ 𝑑𝑥

៣ ថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្ស ១២ នាក់ ក្នុងចំេណាមេនាះមានសិស្ស្រសី ៥ នាក់ និង
សិស្ស្របុស ៧ នាក់ ។ េគេ្រជើសេរីស្រកុមសមាŗត់េដាយមួយ្រកុមមានសិស្ស ៤
នាក់ ។ រក្របȠបាប៊ីលីេត÷
ក 𝐴 ∶ េ្រជើសេរីសបានសិស្ស្រកុមទាំងអស់្របុស ។
ខ 𝐵 ∶ េ្រជើសេរីសបាន្រកុមសិស្ស្រសីពាក់កណា្ខស់ ។

៤ េគមានដីមួយមានរាងចតុេកាណែកងែដលមានៃផ្ទ្រកឡា 72𝑚2 និង បរិមា្រត
36𝑚 រក្របែវងបេណា្ខយនិងទទឹងៃនចតុេកាណែកង ។

ទំព័រទី ១០៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៦ សម័យŶǓឡង  ០៤ វÂច្ឆិកា ២០១៨ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

៥ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េលើចេនាŔះ (0, +∞), 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − ln 𝑥 + 𝑥
𝑥

និង តាងេដាយ្រកាប (𝐶) ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (0, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗) ។  

ក បងាŖញថាេនៅេលើចេនាŔះ (0, ∞), 𝑓 (𝑥) = 𝑥 + 1 − ln 𝑥
𝑥  ។ សិកɏលីមីតៃន

𝑓 ្រតង់ 0, +∞ ។
ខ បងាŖញថាេដរីេវៃនអនុគមន៍ 𝑓 គឺ 𝑓 ′(𝑥) = 𝑥2 − 1 + ln 𝑥

𝑥2  ។
គ េដាយដឹងថាកេនɏម (𝑥2 − 1 + ln 𝑥) យកតៃម្លវិជាņមានដាច់ខាតេលើចេនាŔះ

(0, 1) ចូរសិកɏសɐ្ញៃន 𝑓 ′(𝑥) និង សងតារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 េលើ
ចេនាŔះ (0, +∞) ។

ឃ បងាŖញថាបនាōត់ △ មានសមីការ 𝑦 = 𝑥 + 1 ជាអាសុីមតូតៃន្រកាប (𝐶)
ខាង +∞ ។ ចូរសិកɏទីរតាងេធៀបរវាង្រកាប (𝐶) និង (△) ។ រួចសង់ △
និង ្រកាប (𝐶) ។

៦ ក្នុងត្រមុយអរតណូរមា៉ល់ (0, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗)មានទិសេដៅវិជាņមានេគមានចំណុច𝐴(4, 3, 2)
, 𝐵(6, 53), 𝐶(7, 6, 4), 𝐷(5, 4, 3)។ រក ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐷, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 រួចទាញបɐņកថ់ា𝐴𝐵𝐶𝐷
ជា្របេលឡឡូ្រកាម ។

៧ េគឲ្យសមីការ ⎛⎜
⎝

2𝑦 − 3𝑥
18

⎞
⎟
⎠

⎛
⎜
⎝

2𝑦 + 3𝑥
2

⎞
⎟
⎠

= 1 ។ បងាŖញថាសមីការេនះជាសមីការអុី

ែពបូល រកកូរអរេដាេនកពំទូាំងពីរ និង កណំុទំាំងពីរ និងអាសុមីតតូទាំងពីរៃនអុែីព
បូលរួចសង់អុីែពរបូលនិងអាសុីមតូត ។

ទំព័រទី ១១០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៧ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៩ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

វÂǽʲǓសា  ŶǓឡងƃǓើសĘÃសបƁǓៀនអនុវÂទǓǻល័យ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
មណŊល្របឡង: ...............
េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាŶǓធានវÂǽʲǓសា

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៩សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៩

១ សិប្បកម្មេធ្វើទឹក្រតីមួយបានេ្របើដបអស់ចំនួន ១៤០០ដប េដើម្បី្រចកទឹក្រតី
ែដលមានចំណុះ ៦០០𝑙 ។ េគដឹងថាេនៅក្នុងដបទាំងអស់ខាងេលើេនាះមានដប 
៥០០𝑚𝑙 និងដបែដលមានចំណុះ ៣៧៥𝑚𝑙 ។កំណត់ចំនួនដបែដលបានេ្របើ
តាម្របេភទនីមួយៗ ។

២ ក្នុងធុងមួយមានកួនតកុាŋខាŔឃ្មុចំំនួន ៨ ែដលេនៅក្នុងេនាះមានកូនតកុាŋខាŔឃ្មុពំណ៌ស៣
និងកូនតកុាŋខាŔឃ្មុពំណ៌េខៅœចំនួន៥ ។ េគចាបយ់កកូនតកុាŋខាŔឃ្មុចំំនួន៣ េចញពកី្នុង
ធុងេដាយៃចដន្យ ។ ្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ចាងេ្រកាម÷
ក ចាប់បានកូនតុកាŋខាŔឃ្មុំពណ៌ស ។
ខ ចាប់បានកូនតុកាŋខាŔឃ្មុំពណ៌ដូចគាŏ ។
គ ចាប់បានកូនតុកាŋខាŔឃ្មុំពណ៌សយា៉ងតិច១ ។

៣ គណនាអាំងេត្រកាលកំណត់ 𝐼 = ∫
1

0
⎛
⎝

𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥
⎞
⎠ 𝑑𝑥, 𝐽 = ∫

𝜋
6

0
⎛
⎝

1
0 cos 𝑥 sin4 𝑥⎞

⎠ 𝑑𝑥។

៤ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិច 𝑧1 = −6√3 + 9
2𝑖, 𝑧2 = 15√3

2 − 3𝑖 ។ គណនា
𝑧1 + 𝑧2 រួចសរេសរ 𝑧1 + 𝑧2 ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត ។សរេសរ (𝑧1 + 𝑧2)4

ជាទ្រមង់ឮឮពិជគណិត និង ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

៥ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំនត់េដាយ 𝑓(𝑥) = −3𝑥2 − 18𝑥 − 25
𝑥2 − 6𝑥 + 8

និងមាន្រកាប
(𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥)។

ទំព័រទី ១១១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៣.១៧ សម័យŶǓឡង ១៥ តុលា ២០១៩ ៣ ŶǓឡងūǓǑអនុ២០០២  ដល់ ២០១៩

ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ខ គណនាលីមីតចុងែដនកំណត់ ្រតង់ −∞, +∞, 2, 4 រួចទាញរកអាសុីមតូត
និង អាសុីមតូតឈរៃន្រកាប (𝐶) ។

គ សង់តារាងអេថរភាព និង សង់្រកាប ។
៦ េនៅក្នុង្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 កន្លះបនាōត់ពុះមុំៃន ∠𝐵 និង ∠𝐶 ្របសព្វគាŏ្រតង់ 𝐼 ។

តាម 𝐼 េគគួសបនាōត់មួយ្រសបនិងបនាōត់ 𝐴𝐵 េហើយ្រសបនិងបនាōត់ 𝐴𝐵 ្រតង់
𝐷 និង 𝐵𝐶 ្រតង់ 𝐸 ្រសាយបɐņក់ថា 𝐷𝐸 = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐸 ។

៧ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគមានចំណុច 𝐷(2, 4, 6)
, 𝐸(6, 4, 2), 𝐹 (−2, −4, 4) ។
ក រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐸, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐹 , ⃖⃖⃖⃖⃗𝐸𝐹 ។
ខ បងាŖញថា 𝐷, 𝐸, 𝐹 មិនស្ថិតេនៅេលើបនាōត់ែតមួយ ។
គ រកសមីការប្លង់កាត់តាមចំណុច 𝐷, 𝐸, 𝐹 ។

ទំព័រទី ១១២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤ វិɐ្ញសាេ្រតៀម្របឡង



៤.១ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច𝑧1 = cos 𝜋
6 + 𝑖 sin 𝜋

6និង𝑧2 = cos(−𝜋
4 ) + 𝑖 sin(−𝜋

4 )។
ក សរេសរ 𝑧1 និង 𝑧2 ជាទ្រមង់ពីជគណិត ។
ខ គណនា 𝑧3

1 × 𝑧4
2 និង (

𝑧1
𝑧2) ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត រួចសរេសរជារាង

ពីជគណិត។
២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→−2

⎛
⎜
⎝

𝑥3 + 2𝑥2 + 3𝑥 + 6
𝑥2 − 4

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎜
⎝

1 − 𝑒2 sin 𝑥2
2

𝑥2 − sin 3𝑥 tan 2𝑥

⎞
⎟
⎟
⎠

គ lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎜
⎝

√3 sin 𝜋
3𝑥 − cos 𝜋

3𝑥 − 1
𝑥 − 1

⎞
⎟
⎟
⎠

៣ គណនាេដរីេវៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាម ÷
ក 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4𝑥 − 1

2𝑥 − 1
ខ 𝑓(𝑥) = − 1

tan 𝑥 + cos2 𝑥

គ 𝑓(𝑥) = ln(3𝑥 − 2) + 1
√𝑥 − 1

ទំព័រទី ១១៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៤ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎝(𝑥 − 1) √𝑥2 − 2𝑥 + 4⎞

⎠ 𝑑𝑥

ខ ∫
𝜋

0
⎛
⎝cos

4 𝑥⎞
⎠ 𝑑𝑥

គ ∫
𝑒

1

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + ln2 𝑥
𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៥ េគេអាយសមីការឌឺែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 4𝑦′ + 𝑦 = (𝑥 − 1)𝑒𝑥 ។
ក កំណត់ចំនួនពិត𝑎និង𝑏េដើម្បីេអាយអនុគមន៍ 𝐹 (𝑥) = (𝑎𝑥 + 𝑏)𝑒𝑥 ជាចេម្លើយ
របស់សមីការ (𝐸) ។

ខ ចូរ្រសាយថាអនុគមន៍ 𝑦 = 𝐹 (𝑥) + ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបសស់មីការ (𝐸)
លុះ្រតាែតអនុគមន៍ ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបស់សមីការ
(𝐺) ∶ 𝑦″ − 4𝑦′ + 𝑦 = 0។

គ េដាះ្រសាយសមីការ 𝐹 (𝑥) រួចទាញរកចេម្លើយសមីការទូេទៅរបស់ (𝐸)។

៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 3 + 1
2(𝑥 − 2)2 មាន្រកាប

(𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗) ។
ក រកែដនកំណតៃ់ន 𝑓 ។ រួចគណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥), lim

𝑥→2
𝑓(𝑥) និងទាញបɐņក់

សមីការអាសុីមតូតឈរ ។
ខ ្រសាយបɐņក់ថា 𝐿1 ∶ 𝑦 = 𝑥 − 3 ជាអាសុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។
រួចសិកɏទីតាងេធៀបរវាង បនាōត់ (𝐿1) ជាមួយ្រកាប (𝐶) ។

គ គណនា 𝑓 ′(𝑥) ។ រួចគូសតារាងអេថរភាព 𝑓 ។
ឃ រកសមីការបនាōត់ប៉ះ (𝑇 ) ប៉ះែខ្សរេកាង (𝐶) ្រតង់ចំណុច 𝑥0 = 1 ។
ង សង់្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ (𝐿1) និង (𝑇 ) ក្នុងត្រមុយែតមួយ។
ច គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់ែដលខ័ណŊេដាយ្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ (𝐿1) និង
បនាōត់ឈរពី 52 < 𝑥 < 4 ។

ទំព័រទី ១១៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៧ ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝐴(1, −1, 4), 𝐵(7, −1, −2), 𝐶(1, 5, −2) ។
ក គណនាកូអរេដាេនរបស់វុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ។
ខ ្រសាយបំភ្លឺថាចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 កំណត់បានប្លង់មួយ ។
គ បងាŖញថាវុិចទ័រ 𝑛(1, 1, −1) ជាវុិចទ័រណរមា៉ល់េទៅនិងប្លង(់𝐴𝐵𝐶)។
ឃ ទាញបងាŖញថាសមីការរបស់ប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) ។
ង បងាŖញថា្រតីេកាណ(𝐴𝐵𝐶)ជា្រតីេកាណសម័ង្ស ។

៨ េគមានសមីការទូេទៅអុីែពរបូលែដល 𝑦2−2𝑥2+4𝑦+2𝑥−2 = 0។ចូរបែម្លង
សមីការេនះជាទ្រមងស់មីការស្តងដ់ាៃនអុីែពរបូល ។ រកកូអរេដាេនៃនកំពូលកណំុំ
ផ្ចិត និង អាសុីមតូតទាំងពីរបស់វា រួចសង់អុីែពរបូលេនាះ។
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២

១ េគឲ្យចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 = −1
2 + 𝑖√3

2 និង 𝑊 = −1
2 − 𝑖√3

2 ។

ក សរេសរ 𝑊 និង 𝐴 = 𝑍2 + 𝑍 + 1
2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត។

ខ បងាŖញថា 𝐴20 ជាចំនួនពិតសុទ្ធ េហើយនិង 𝐴30 ជាចំនួននិម្មិតសុទ្ធ។ 
២ គណនាលីមីតខាងលេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→−1

⎛
⎜
⎝

𝑥 + 1
√𝑥2 + 3 − 2

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

𝑒𝑥2 − cos 𝑥
𝑥2

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→𝜋

2

⎛
⎜
⎝

1 − √1 + cos 𝑥
𝑥 − 𝜋

2

⎞
⎟
⎠

៣ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑔 កំណត់ចំេពាះ 𝑥 > 0 េដាយ
𝑔(𝑥) = 1+𝑚𝑥+𝑛 ln 𝑥 ។ កំណតត់ៃម្ល 𝑚 និង 𝑛 េដើម្បីឲ្យ្រកាបតាងអនុគមន៍
𝑔 ប៉ះេទៅនឹងបនាōត់ 𝑑 ∶ 𝑦 = 𝑥 − 1្រតង់ចំណុច𝐴(1, 0)។

៤ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 6𝑥 + 5
(𝑥 − 2)(𝑥2 + 𝑥 + 1) កំណត់ចំេពាះ 𝑥 ≠ 2

ក  រកតៃម្ល𝑚, 𝑛និង𝑝េដើម្បីឲ្យ𝑓(𝑥) = 𝑚
𝑥 − 2 + 𝑛𝑥 + 𝑝

𝑥2 + 𝑥 + 1
ចំេពាះ𝑥 ≠ 2 ។
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ខ គណនាអាំងេត្រកាលកំណត់ 𝐼 = ∫
1

0
𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៥ េមបɐņការកងទ័ពការពារ្រពំែដនបានបេង្កើតេលខសមាŃតម់ួយែដលមានេលខ ៣
ខ្ទង់េដាយេលខទាំង ៣ េនាះមានេលខខុសៗគាŏេដាយេ្របើេលខេនៅក្នុងចំេណាម
១ រហូតដល់ ៩ ។ រក្របȠបាបៃន្របត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម÷
ក េ្រជើសេរីសបានេលខសមាŃត់ជាចំនួនគត់គូ ។
ខ េ្រជើសេរីសបានេលខសមាŃត់ជាចំនួនគត់េសស ។
គ េ្រជើសេរីសបានេលខសមាŃត់បានចំនួនគត់េសស២ និង ចំនួនគត់គូ ១។
ឃ េ្រជើសេរីសបានេលខសមាŃត់ែដលបានផលបូកេស្មើរ ៦ ។

៦ េគឲ្យសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (E) ∶ −𝑦″ − 𝑦′ + 6𝑦 = 6𝑥2 − 2𝑥 + 4
ក េដាះ្រសាយសមីការ (F) ∶ −𝑦″ − 𝑦′ + 6𝑦 = 0 ។
ខ រកពហុធា P(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 ែដលជាចេម្លើយមួយៃនសមីការ (𝐸) រួច
ទាញរកចេម្លើយទូេទៅៃនសមីការ (E) ។

៧ េគមានចំណុចM(−1, 0, 1) , N(0, 1, 2) និង P(1, 2, −1) ស្ថិតក្នុងត្រមុយ
អរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (𝑂, 𝑖⃗, 𝑖⃗) មួយ។ េហើយសមីការប្លង់ 𝛼 មួយ
ែដលមានសមីការ (𝛼) ∶ 𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 4 = 0 ។
ក រកកូអរេដាេនៃនវុិចទ័រ 𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃖⃗MN × ⃖⃖⃖⃖⃗MP រួចទាញរកសមីការប្លង់MNP ។
ខ រកសមីការស្ដង់ដាៃនែស៊្វ (S) ែដលមានផ្ចិត M េហើយកាត់តាម N ។ េតើែស្វ

(S) ជួបនឹងប្លង់ (𝛼) ែដរឬេទ?
គ រកសមីការបា៉រា៉ែម៉្រតៃនបនាōត់ (L) ែដលកាតត់ាម P េហើយ្រសបនឹង ⃖⃖⃖⃖⃖⃗MN ។
េតើបនាōត់ (L) ជួបនឹងែស៊្វ (S) ែដរឬេទ?

៨ រកកូអរេដាេនផ្ចិតកំពូល និងកំណុំៃនេអលីប
(𝐸) ∶ 25𝑥2 + 9𝑦2 − 18𝑦 − 216 = 0រួចសង(់E)។

៩ អនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 + ln(𝑥 + 1)
𝑥 + 1 េហើយមាន្រកាប (𝐶) ។

ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 រួចរកលីមីតៃន 𝑓(𝑥) ្រតង់ចុងែដនកំណត់។
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ខ  រកសមីការអាសុមីតតូឈរ និងេ្រទត 𝑑 ៃន្រកាប (𝐶) រួចសិកɏទីតាំងេធៀបរវាង
្រកាប (𝐶) េធៀបនឹងអាសុីមតូតេ្រទត 𝑑 ។

គ  រក 𝑓 ′(𝑥) រួចបងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) > 0 េបើេគដឹងថា 𝑥2 + 2𝑥 + 2 − ln(𝑥 + 1) > 0
ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 > −1 ។

ឃ សង់តារាងអេថរភាពៃន 𝑓 រួចសង់្រកាប (𝐶) និង 𝑑 ក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, 𝑖⃗) ។
ង  គណនាៃផ្ទ្រកឡា 𝑆 ៃនប្លង់ខណŊេដាយ (𝐶) អ័ក្ស 𝑥′𝑥 បនាōត់ 𝑥 = 0 និង

𝑥 = 2 ។
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៤.៣ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៣ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៣ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៣

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑧1 = 1 + 𝑖√3 និង 𝑧2 = 6 (cos
𝜋
4 + 𝑖 sin 𝜋

4)
ក សរេសរ 𝑧1 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត។
ខ រកម៉ូឌុលនិងអាគុយម៉ង់ 𝑧3

1 ។
គ សរេសរផលគុណ 𝑧1 × 𝑧2 ជាទ្រមង់ពីជគណិត។

២ គណនាលីមីត ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

1 − 𝑥2

𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1
⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 3𝑥

−𝑥
⎞
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

√2 + 𝑥 − √2 − 𝑥
sin 𝑥

⎞
⎟
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎝(𝑥2 + 𝑒𝑥 − sin 𝑥

2)𝑑𝑥⎞
⎠

ខ ∫
⎛
⎝√𝑥 − tan(𝑎𝑥 − 4)𝑑𝑥⎞

⎠
គ ∫

⎛
⎝

sin 𝑥
2 sin 𝑥 − 3 cos 𝑥

⎞
⎠ 𝑑𝑥

៤ ក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្សពូែក 10 នាក់ ែដលក្នុងេនាះ 4 នាក់ជាសិស្ស្រសី
និង 6 នាក់ជាសិស្ស្របុស។ េគេរៀបចំសិស្សជា្រកុមក្នុងមួយ្រកុមមានសិស្ស 4

ទំព័រទី ១២០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៣ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៣ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

នាកេ់ដាយៃចដន្យ យកេទៅ្របកួតជាមួយ្រកុមសិស្សថាŏកដ់ៃ៏ទ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិ
ការណ៍ខាងេ្រកាម៖
ក 𝐴 ∶្រកុមសិស្សែដលេ្រជើសេរីសបានសុទ្ធែត្រសី ។
ខ 𝐵 ∶្រកុមសិស្សែដលេ្រជើសេរីសបានសុទ្ធែត្របុស ។
គ 𝐶 ∶្រកុមសិស្សែដលេ្រជើសេរីសបាន 50% ជាសិស្ស្របុស ។

៥ ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច 𝐴(−2, 1, 0)
, 𝐵(0, 1, 1), 𝐶(1, 2, 2) និង 𝐷(0, 3, −4)។
ក រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐷, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷 ។
ខ គណនា្របែវង 𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴𝐷, 𝐵𝐷 និង 𝐶𝐷 ។ ទាញបងាŖញថា្រតីេកាណ

𝐴𝐵𝐷 និង 𝐴𝐶𝐷 ែកង្រតង់ 𝐴 ។
៦ េគមានសមីការ 9𝑦2 − 16𝑥2 = 144។ បងាŖញថាសមីការេនះជាសមីការអុែីព

បូល។
ក រកកូអរេដាេនរបស់កំពូលទាំងពីរនិងកំណុំទាំងពីរៃនអុីែពបូល។
ខ រកសមីការអាសុីមតូតរបស់អុីែពបូលេនះ និងសង់អុីែពបូលេនះ។

៧  េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 − 3𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥 ។ េគតាង
េដាយ 𝐶 ្រកាបរបសវ់ាេនៅក្នុងប្លង្់របដាប់េដាយត្រមុយអរតណូរមា៉ល់ (0, 𝑖⃗, 𝑗) ។

ក បងាŖញថា 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 − 4𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥 និងគណនាលីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ −∞ ។
្រសាយបំភ្លថឺាបនាōត់ 𝑑1 ែដលមានសមីការ 𝑦 = 𝑥+1 អាសុមីតតូេទៅនឹង្រកាប
𝐶 ្រតង់ −∞ ។ សិកɏទីតាំងៃន្រកាប 𝐶 េធៀបនឹងបនាōត់ 𝑑1 ។

ខ គណនាលីមីត 𝑓 ្រតង់ +∞ ។ ្រសាយបំភ្លឺថាបនាōត់ 𝑑2 ែដលមានសមីការ
𝑦 = 𝑥 − 3 អាសុីមតូតេទៅនឹង្រកាប 𝐶 ្រតង់ +∞ ។ សិកɏទីតាំង្រកាប 𝐶
េធៀបនឹងបនាōត់ 𝑑2 ។

គ គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) និងបងាŖញថា្រគប់ចំនួនពិត 𝑥, 𝑓 ′(𝑥) = (
𝑒𝑥 − 1
𝑒𝑥 + 1)

2
។

ឃ សិកɏអេថរភាពៃន 𝑓 រួចសង់តារាងអេថរភាពៃន 𝑓។ សង់្រកាប 𝐶 និងអាសុី
មតូត 𝑑1 និង 𝑑2 របស់វា។
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៤.៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៤ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៤

១ េគមាន 𝑧 = 1 − 𝑖 និង 𝑤 = 𝑎 + 𝑏𝑖 ែដល 𝑎 និង 𝑏 ជាចំនួនពិត ។
ក កំណត់តៃម្ល 𝑎 និង 𝑏 េដាយេគដឹងថា 𝑧𝑤 = 1 ។

ខ សរេសរ 𝑧 និង 𝑧 + √2
𝑤 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត។

គ បងាŖញថា 𝑤4 ជាចំនួនពិត។
២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→∞

⎛
⎜
⎝

𝑥2 − 𝑥 + ln 3𝑥
ln 2𝑥 + ln 3𝑥

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 − 3
2𝑥2 − 1

⎞
⎟
⎠

1
𝑥−1

គ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎜
⎝

sin2 𝑥 + 1 − cos 𝑥
2

1 − cos 𝑥 cos 2𝑥
⎞
⎟
⎟
⎠

៣ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ln ⎛
⎜
⎝
1 + 2√𝑥 + 2√𝑥 + √𝑥⎞

⎟
⎠
។

ក គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ គណនាអាំងេត្រកាលមិនកំណត់ៃន ∫

𝑑𝑥

√𝑥 + √𝑥
។
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៤.៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៤ េគមានសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦′ + 2𝑦 = 10𝑥2 + 12 និង
(𝐹 ) ∶ 𝑦′ + 2𝑦 = 0។
ក រកពហុធាដឺេ្រកទី ២ 𝑔(𝑥) ែដលជាចេម្លើយមួយៃនសមីការ (𝐸)។
ខ បងាŖញថា 𝑓 ជាចេម្លើយទូេទៅៃនសមីការ (𝐸) លុះ្រតាែត ℎ = 𝑓 − 𝑔 ជាច
េម្លើយទូេទៅៃនសមីការ (𝐹 ) ។

៥ េគចាប់យកសំបុ្រត ២ សន្លឹក្រពមគាŏេដាយៃចដន្យ េចញពី្របអប់មួយែដលមាន
សំបុ្រតចំនួន ៩ សន្លឹក ចុះេលខពី ១ ដល់ ៩ ។ ចូរគណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តកិារណ៍
ែដល េគចាប់បាន ÷
ក សំបុ្រតទាំង ២ ជាេលខេសស ។
ខ សំបុ្រត ១ សន្លឹកជាេលខគូ និង ១ សន្លឹកជាេលខេសស ។
គ សំបុ្រតទាំង ២ មានផលបូកេលខជាចំនួនគូ ។

៦ ក ចូរកំណតក់ូអរេដាេនផ្ចិត កំពូល កណំុំ ្របែវងអ័ក្សតូច ្របែវងអ័ក្សធំ និងអុចិសង់
្រទីសុីេត រួចសង់េអលីប (𝐸) ∶ 25𝑥2 + 4𝑦2 − 5𝑥 − 16𝑦 − 59 = 0។

ខ េគមានសមីការប្លង់ (𝑃 ) ∶ 2𝑥 − 3𝑦 − 6𝑧 + 35 = 0 និង សមីការែស្វ៊
(𝑆) ∶ 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 8𝑥 − 4𝑦 + 4𝑧 − 25 = 0 ។
a. រកកូអរេដាេនផ្ចិត 𝐼 និង កាំ 𝑅 ៃន ែស្វ៊រ (𝑆) ។
b. គណនាចមាŃយពីចំណុច 𝐼 េទៅប្លង់ (𝑃 ) ។ រួចទាញថាប្លង់ (𝑃 ) ប៉ះ នឹង

ែស្វ៊ (𝑆)។
c. េតើប្លង់ (𝑃 ) កាត់តាមចំណុច 𝐴(−1, 1, 5) ែដរឬេទ ? រកសមកីារបារ៉ាែ៉ម

្រតៃន បនាōត់ (𝑑) ែកងនឹងប្លង(់𝑃 )្រតង់ 𝐴។

៧ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 − 4𝑥
2(𝑥 − 1)2 និង មាន្រកាប (𝐶)។

ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ខ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑓 អាចសរេសរជារាង

𝑓(𝑥) = 𝐴 + 𝐵
𝑥 − 1 + 𝐶

(𝑥 − 1)2 ែដល 𝐴 និង 𝐵 ជាចំនួនេថរែដល្រតȠវ

កំណត់ ។ រួចទាញ រកអាសុីមតូតៃន្រកាប (𝐶) ។
ទំព័រទី ១២៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

គ គណនាលីមីត lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥), lim
𝑥→1±

𝑓(𝑥) ។
ឃ គណនាេដរីេវ និង សិកɏសɐ្ញេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) ។ បងាŖញថាអនុគមន៍ 𝑓 មាន

អតិបរមាែតមួយគត់ រួចកំណត់តៃម្លអតិបរមាេនាះ ។
ង គូសតារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។ សង់្រកាប (𝐶) ។
ច តាម្រកាប (𝐶) ចូរពិភាកɏេទៅតាមតៃម្លបារ៉ាែ៉មត៉ 𝑘 នូវចំនួនឫសរបសស់មីការ

(3 − 2𝑘)𝑥2 + 4(𝑘 − 1)𝑥 − 𝑘 = 0 ។

ទំព័រទី ១២៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៥ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៥

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច𝑧1 = √3 − 𝑖, 𝑧2 = ⎛
⎝1 − √3⎞

⎠ + ⎛
⎝1 − √3⎞

⎠ 𝑖

និង𝑧3 = −1
2។

ក គណនា 𝑧1 + 𝑧2, ⎛
⎝𝑧1 + 𝑧2⎞

⎠ × 𝑧3 ។
ខ សរេសរ𝑤 = ⎛

⎝𝑧1 + 𝑧2⎞
⎠ × 𝑧3 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត។ទាញរកតៃម្លៃន 𝑤3។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→∞

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 − 1
(𝑥 + 3)(3𝑥 − 2)

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→𝜋

⎛
⎜
⎝

cos 𝑥 + sin 𝑥
2

3 ⟮𝜋 − 𝑥⟯
⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→𝑎

⎛
⎝
tan 𝑎 − tan 𝑥

𝑎 − 𝑥
⎞
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក
𝜋

∫
0

|cos 𝑥| 𝑑𝑥

ខ
3

∫
1

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 + 4
𝑥 − 2

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ទំព័រទី ១២៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

គ ∫
⎛
⎜
⎝

1
𝑥 ln2 𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៤ េគេអាយសមីការឌឺែផរ៉ង់ែស្យល
(𝐸) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 2(3 cos 𝑥 − sin 𝑥) ។
ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍

𝐹 (𝑥) = (𝑎 cos 𝑥 + 𝑏 sin 𝑥) ជាចេម្លើយរបស់សមីការ (𝐸)។
ខ ចូរ្រសាយថាអនុគមន𝑦៍ = 𝐹 (𝑥) + ℎ(𝑥)ជាចេម្លើយទូេទៅរបស់
សមីការ(𝐸)លុះ្រតា ែតអនុគមនℎ៍(𝑥)ជាចេម្លើយទូេទៅរបស់
សមីការ(𝐺) ∶ 𝑦” − 2𝑦′ + 5𝑦 = 0។

គ េដាះ្រសាយសមីការ 𝐹 (𝑥) រួចទាញរកចេម្លើយសមីការទូេទៅរបស់ (𝐸)។
៥ ទូដាក់េសៀវេភៅមួយមានេសៀវេភៅគណិត ៦ កɍល និងេសៀវេភៅរូប ៤ កɍល ។

េគយកេសៀវេភៅ ៣ កɍល្រពមគាŏេដាយៃចដន្យេចញពីទូ ។
ក រកចំនួនករណីអាច ។
ខ គណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷

A. យកបានេសៀវេភៅទាំងអស់ជាេសៀវេភៅគណិត ។
B. យកបានេសៀវេភៅែដលមានមុខវិជាņដូចគាŏ ។
C. យកបានយា៉ងេហាចណាស់េសៀវេភៅគណិត ១ កɍល ។
D. យកបានយា៉ងេហាចណាស់េសៀវរូប ២ កɍល និង គណិត ១ កɍល ។

៦ េគមានអនុគមន𝑓៍ជាអនុគមន៍កំណត់េលើℝេដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 − 2(𝑒𝑥 − 1)
𝑒𝑥 + 1

មាន្រកាប(𝐶)។
ក គណនា lim

𝑥→±∞
រួចសិកɏទីតាំងេធៀបរវាង្រកាប (𝐶) ជាមួយអាសុីមតូតេ្រទ

ខាង −∞ ។
ខ បងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) = (

𝑒𝑥 − 1
𝑒𝑥 + 1)

2
ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ។ គូសតារាងអេថរភាពៃន

𝑓(𝑥) ។
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៤.៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

គ ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ ្រសាយបɐņក់ថា 𝑓(𝑥) អាចសរេសរបានពីទ្រមង់ឮឮ
𝑓(𝑥) = 𝑥 + 4

𝑒𝑥 + 1 ឬ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 4 − 4
𝑒𝑥 + 1 និងបɐņក់ថា្រកាប

(𝐶) មានអាសុីមតូតេ្រទតពីរ តាងេដាយ (𝑙1), (𝑙2) ។
ឃ គណនា 𝑓(𝑥)+𝑓(−𝑥) រួចទាញបɐņកថ់ាចំណុច 𝐼(0, 2)ជាផ្ចិចឆ្លុះៃន្រកាប

(𝐶) ។
ង គណនា 𝑓(1), 𝑓 (2) រួចសង់្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ទាំងអស់េនៅក្នុងត្រមុយ

ែតមួយ ។  (េដាយ 𝑒 = 2.7, 𝑒 − 1
𝑒 + 1 = 0.5, 𝑒2 − 1

𝑒2 + 1
= 0.8)

៧ េគមាន ៤ ចំណុច 𝐴(1, 2, −2), 𝐵(2, 3, −2), 𝐶(0, 3, −2)
, 𝐷(1, 2, −2 + √2)
ស្ថិតក្នុងត្រមុយ អរតូណរមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘)។
ក េដៅកំពូល 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷 ៃនេត្រតាែអត 𝐴𝐵𝐶 ។ បងាŖញថា

𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 𝐴𝐷 េហើយបនាōត់ 𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴𝐷 ែកងរវាងគាŏពីរៗ។
ខ បងាŖញថា 𝐴𝐷 ជាកម្ពស់ចំេពាះបាត 𝐴𝐵𝐶 ៃនេត្រតាែអត 𝐴𝐵𝐶𝐷 េហើយ
ទាញរកមាឌ ៃនេត្រតាែអត 𝐴𝐵𝐶𝐷។

គ គណនាផលគុណវុិចទ័រ ⃖⃖⃗𝑁 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐷 និង ៃផ្ទ្រកឡាៃន 𝐵𝐶𝐷 ។ រក
សមីការប្លង់ ៃន្រតីេកាណ 𝐵𝐶𝐷 ។

ឃ រកសមីការបា៉រា៉ែម៉តៃនបនាōត់ 𝐿 ែដលកាត់តាម 𝐴 េហើយែកងនឹងប្លង់ 𝐵𝐶𝐷
្រតង់ ចំណុច 𝐻 ។ រកកូអរេដាេនៃន 𝐻 ។
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៦ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៦

១ េគមាន 𝑍 = 2(1 − 𝑖)2

1 − 𝑖√3
សរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រតនិងជាទ្រមង់ពិជ

គណិត ។
២ គណនាេដរីេវខាងេ្រកាម ÷

ក 𝑦 = ⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 2
𝑥 − 1 + √𝑥2 + 𝑒𝑥⎞

⎟
⎠

ខ 𝑦 = ⎛
⎝sin 3𝑥2 + tan3 𝑥⎞

⎠
គ 𝑦 = ln ⎛

⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥
𝑥

⎞
⎟
⎠

៣ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ៖ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 4
(2𝑥 − 3)(𝑥 − 1)2 កំណត់េលើ

𝐷 = [2, +∞[ ។
ក េផ្ទៀងផាōត់ថា ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ∈ 𝐷 េគបាន 𝑓(𝑥) = − 1

(𝑥 − 1)2 + 1
2𝑥 + 3 ។

ខ គណនាអាំងេត្រកាល 𝐼 = ∫
3

2
𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៤ េនៅក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្សអាសុី ៤ នាក់សិស្សអាហ្រĽិច ២ នាក់និងសិស្ស
អឺរ៉ុប ៣ នាក់ ។ េគេរៀបចំសិស្សជា្រកុមស្វ័យសិកɏ េដាយមួយ្រកុមមានសិស្ស
ចំនួន ៣ នាក់ ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក យា៉ងតិចមានសិស្សអាសុី ២ នាក់ ។
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៤.៦ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៦ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ខ យា៉ងតិចមានសិស្សអឺរ៉ុប ២ នាក់ ។
គ មានសិស្សមាŏក់មួយទ្វិប ។

៥ េគឲ្យសមីការរ (𝐸1) ∶ −𝑦″ − 𝑦′ + 6𝑦 = 0 = 6𝑥2 − 2𝑥 + 4 ។   
ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸2) ∶ −𝑦″ − 𝑦′ + 6𝑦 = 0 ។
ខ រកពហុ 𝑝(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 ែដលជាចេម្លើយមួយសមីការ (𝐸1) ។ ទាញ
រកចេម្លើយទូេទៅៃនសមីការ (𝐸1) ។

៦ េគមានអនុគមន𝑓៍កំណតច់ំេពាះ្រគប𝑥់ ∈ ℝេដាយ 𝑓(𝑥) = ln ⟮1 + 𝑒−𝑥⟯+ 𝑥
3 មាន

្រកាប (𝐶)។
ក សិកɏលីមីតៃន 𝑓(𝑥) ្រតង់ +∞ ។
ខ បងាŖញថាបនាōត់(𝑙1)ែដលមានសមីការ𝑦 = 𝑥

3ជាអាសុីមតូតៃន្រកាប(𝐶)។

គ បងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ, 𝑦 = 𝑓(𝑥) = ln ⎛
⎝𝑒𝑥 + 1⎞

⎠ − 2
3𝑥 ។

ឃ គណនាលីមីតៃន 𝑓(𝑥) ្រតង់ −∞ ។ទាញរកសមីការអាសុមីតតូេ្រទត (𝑙2)ៃន
្រកាប (𝐶) ។

ង សិកɏទីតាំងេធៀបរវាង្រកាប (𝐶) និងអាសុីមតូត (𝑙1), (𝑙2)។
ច គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) រួចសិកɏសɐ្ញ 𝑓 ′(𝑥) ។
ឆ បងាŖញថា អនុគមន៍ 𝑓 មានបរមាមួយ រួចគណនាតៃម្លបរមាេនាះ ។ គូសតារាង
អេថរភាពៃន 𝑓។

ជ សរេសរសមីការបនាōត់ប៉ះ (𝑑)េទៅនឹង្រកាប(𝐶)្រតង់ចំណុចមានអាប់សុីស0។
ឈ គណនា 𝑓(1) ។ សង់បនាōត់ (𝑙1), (𝑙2) និង្រកាប (𝐶)។

យក (ln 2 = 0.7, ln 3 = 1.1, ln(𝑒 + 1) = 1.3)
៧ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ ⎛⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ េគឲ្យចំណុច 𝐴(1, 0, 1) និង វុិចទ័រ
⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 = (−1, 2, 1) ។
ក គណនាកូអរេដាេនៃនចំណុច 𝐵 ។ រកសមីការប្លង់ 𝑃 ែដលកាតត់ាម 𝐴 េហើយ
ែកងនឹង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 ។

ខ េគឲ្យចំណុច𝐶(2, 1, 0), 𝐷(1, 3, 1)។ រកកូអរេដាេនៃនវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 និង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷
។ គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 ⋅ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷រួចទាញបងាŖញថា 𝐴𝐵𝐷𝐶 ជាចតុេកាណែកង ។

ទំព័រទី ១២៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៦ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៦ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

គ គណនា⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐶𝐷។ទាញរកៃផ្ទ្រកឡាៃនចតុេកាណ𝐴𝐵𝐷𝐶។
ឃ រកមាឌចតុមុខ𝑂𝐴𝐵𝐶។ទាញរកចមាŃយព𝑂ីេទៅប្លង𝐴់𝐵𝐶។

ទំព័រទី ១៣០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៧ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៧ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៧ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៧

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = 1 + √3
2 + 𝑖

2 និង 𝑍2 = √2
2 + 1 + 𝑖 ។

ក សរេសរ 𝑍1&𝑍2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ រកម៉ូឌុលនិងអាគុយម៉ង់ៃន (𝑍1)4, (𝑍2)4 ។រួចគណនាឫសទី៣
ៃន𝑍1, 𝑍2 ។

គ រកតៃម្ល្របាកដៃន cos 𝜋
12, sin 𝜋

12, cos 𝜋
8, sin 𝜋

8។
២ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷
ក lim

𝑥→+∞
⎛
⎝
√4𝑥2 + −1 − 2√𝑥2 + 6𝑥⎞

⎠

ខ lim
𝑥→±∞

⎛
⎜
⎝

(𝑥2 + 3)2020 − 𝑥4040

(𝑥2 + 3𝑥 − 1)2020
⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥3 − √𝑥
𝑥 − 5√𝑥

⎞
⎟
⎠

៣ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = ln(1 + 2√𝑥 + 2√𝑥 + √𝑥)។

ក គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ខ គណនាអាំងេត្រកាលមិនកំណត់ ៃន 𝐼 = ∫

𝑑𝑥

√𝑥 + √𝑥

ទំព័រទី ១៣១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៧ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៧ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៤ េនៅក្នុងេបៀរមួយហ៊ូមានេបៀរចំនួន ៥២ សន្លឹក។េគចាប់យកេបៀចំនួន ២ សន្លឹក
េដាយៃចដន្យ។ (េដាយចាប់យកេហើយមិនដាក់វិញ) ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការ
ខាងេ្រកាម ÷
ក េលើកទី ១ ចាប់បានេបៀែដលមានេលខេសស ។
ខ េលើកទី២ចាប់បានេបៀរែដលមានេលខគូរេហើយមានពណ៌្រកហម។
គ ចាប់បានេបៀរែដលមានសន្លឹកអាត់ ១ និង សន្លឹកេលខ ១០ ចំនួន ១ ។
ឃ េលើកទី ៣ ចាប់បានសន្លឹកេបៀរែដលមានពណ៌េខៅœ ។

៥ ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸) ∶ 2𝑦″ − 3𝑦′ + 𝑦 = 0 ។
ខ រកចេម្លើយមួយៃន (𝐸) េដាយ្រកាបៃនចេម្លើយប៉ះេទៅនិង បនាōតែ់ដលមានសមីការ 

𝑦 = 2𝑥 + 1 ្រតង់ចំណុច 𝐴(0, 1) ។
៦ ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ ⎛⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ ឯកតាេលើអ័ក្ស 2𝑐𝑚 េគឲ្យអនុគមន៍
𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 − 𝑥𝑒(𝑥−1) មាន្រកាប (𝐶) ។
ក សិកɏលីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ ±∞។
ខ បងាŖញថាបនាōត់ (𝑑) មានសមីការ 𝑦 = 2𝑥 + 1 ជាអាសុីមតូតេទៅនឹង្រកាប

𝐶 ្រតង់ −∞។
គ សិកɏទីតាំងៃន (𝑑) េធៀបនឹងែខ្សេកាង(𝑑) ។
ឃ សង់តារាងអេថរភាពៃន 𝑓 ′ និងគណនាលីមីតៃន 𝑓 ′ ្រតង់ −∞។
ង គណនា 𝑓 ′(1) និងទាញរកសɐ្ញៃន 𝑓 ′ េទៅតាមតៃម្លៃនចំនួនពិត 𝑥 ។ សង់
តារាងអេថរភាពៃន 𝑓 ។

ច បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានឫសែតមួយគត់ 𝛼 ∈ [1.9; 2] ។ សង់
(𝑑) និង (𝐶) ។

៧ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូរមា៉លែ់ដលមានទិសេដៅវិជ្ជមាន ⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ េគឲ្យចំណុច
𝐴(1, 1, 0), 𝐵(0, 2, 2) និង 𝐶(1, −2, 3 ។
ក គណនាផលគុណវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 រួចទាញថាចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 មិនឋិតេនៅ
េលើបនាōត់ែតមួយ ។

ខ រកសមីការប្លង់ 𝑃 ែដលកាត់តាមចំណុច 𝐴, 𝐵 និង 𝐶 ។
ទំព័រទី ១៣២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៧ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៧ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

គ រកសមីការបា៉រា៉ែម៉តៃនបនាōត់ 𝐿 ែដលកាត់តាមចំណុច 𝐷(1, −2, 0) េហើយ
ែកងនឹងប្លង𝑃់ រួចរកកូអរេដាេនៃនចំណុច𝑀 ្របសព្វរវាងប្លង𝑃់និងបនាōត𝐿់។

ឃ រកសមីការែស្វ៊រែដលកាត់តាមចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 និង 𝐷 ។

ទំព័រទី ១៣៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៨ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៨ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៨ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៨

១ េគមានសមីការ 2𝑍3 − (5 + 6𝑖)𝑍2 + 9𝑖𝑍 + 1 − 3𝑖 = 0 ។ ចូរេដាះ្រសាយ
សមីការេនះក្នុងសំណុំេដាយេគដឹង ថាឫសមួយចំនួនៃនសមីការជាចំនួនពិត ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝
ln(2020𝑥 + 1)

𝑥
⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

𝑒1−cos 2𝑥 − 1
sin 3𝑥2

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→±∞

⎛
⎜
⎜
⎝

2𝑥2 + 3𝑥 − 2
𝑥2

2 − 4𝑥 + 2

⎞
⎟
⎟
⎠

2

៣ ក បងាŖញថា្រគបច់ំនួនពិត 𝑥 េគបាន 𝑒2𝑥

1 + 𝑒𝑥 = 𝑒𝑥 − 𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥 ។ ទាញរកតៃម្ល

ៃនអាំងេត្រកាល 𝐼 = ∫
1

0
⎛
⎝

𝑒𝑥

1 + 𝑒𝑥
⎞
⎠ 𝑑𝑥។

ខ 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝑓(𝑥) = ln ⟮1 + 𝑒𝑥⟯ ។ គណនា 𝑓 ′(𝑥) ។

រួចទាញ រកតៃម្ល្របាកដៃន 𝐽 = ∫
1

0
𝑒𝑥 ln ⎛

⎝1 + 𝑒𝑥⎞
⎠ 𝑑𝑥 ។

៤ ថងម់ួយមានប៊ូល ៤ ែដលមានប៊ូល្រកហម ១ ប៊ូលេខៀវ ១ ប៊ូលស ១ និងប៊ូលេខៅœ
១ ។ េគចាប់យកប៊ូល ២ េចញពីថង់បន្តបនាōប់េដាយ ៃចដន្យេហើយេគបានដាក់
ប៊ូល្រកហមចូលវិញ ។

ទំព័រទី ១៣៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៨ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៨ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ក រកចំនួនករណីអាចែដលទទួលបានពីការចាប់ប៊ូលេនះ ។
ខ តាង𝐴ជា្រពឹត្តកិារណែ៍ដលចាប់បានប៊ូល២មានពណខ៌ុសគាŏ។គណនា𝑃 (𝐴)
។

គ តាង 𝐵 ជា្រពឹត្តកិារណែ៍ដលចាប់បានប៊ូលយា៉ងតិចពណ៌្រកហម ១ ។ គណនា
𝑃 (𝐵) ។

៥ ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ ⎛⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞
⎠ និង ចំេពាះ 𝑥 > 0 េគឲ្យអនុគមន៍

𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2ln 𝑥
𝑥 ្រកាប (𝐶) និងឯកតាេលើអ័ក្ស 1𝑐𝑚។

ķ្នǓក A. េគឲ្យអនុគមន៍ជំនួយ 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 2 − ln 𝑥 ែដល 𝑥 > 0។
ក សិកɏអេថរភាពៃន 𝑔 និងគណនា 𝑔(1)។
ខ ទាញរកសɐ្ញៃន 𝑔 េលើចេនាŔះ ]0, +∞[ ។
ķ្នǓក B.
ក គណនាលីមីត 𝑓 ្រតង់ 0 និង +∞ ។
ខ សិកɏអេថរភាពៃន 𝑓 និង សង់តារាងអេថរភាពរបស់វា។
គ បងាŖញថាបនាōត់ (𝛥) មានសមីការ 𝑦 = 𝑥 ជាអាសុីមតូតៃន្រកាប (𝐶) និង
សិកɏទីតាំងៃន 𝑦 = 𝑥 េធៀបនឹង (𝛥)។

ឃ កំណតក់ូអរេដាេណចំណុច 𝐴 ែដលបនាōត់ 𝑇 ប៉ះ្រកាប (𝐶) ្រតង់ 𝐴 ្រសបនឹង
(𝛥) ។ សង់ (𝐶), (𝛥) និង (𝑇 ) ។

ង បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានឫស 𝛼 ែតមួយគត់ែដល1
2 ≤ 𝛼 ≤ 1 ។

៦ ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ចមាន ⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠
េគឲ្យប្លង់ 𝑃 មួយកាត់តាមចំណុច 𝐴(1, 0, 0), 𝐵(0, 2, 0), 𝐶(0, 0, 3) ។
ក សរេសរសមីការប្លង់ 𝐴𝐵𝐶 ។
ខ គណនាចមាŃយពីចំណុច 𝑂 មកប្លង់ 𝐴𝐵𝐶 ។
គ េផ្ទៀងផាōតទ់ំនាក់ទំនង 1

𝑂𝐻2 = 1
𝑂𝐴2 + 1

𝑂𝐵2 + 1
𝑂𝐶2 ( 𝐻 ជាចំេណាល

ែកងៃន 𝑂 េលើប្លង់ 𝐴𝐵𝐶)។
ឃ គណនា្រកឡាៃផ្ទ្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។
ង គណនាមាឌពីរា៉មីត 𝑂𝐴𝐵𝐶 ។
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ច គណនាកូអរេដាេនៃន 𝐻 ។
៧ រកទ្រមង់ស្តងដាៃនសមីការអុីែពបូលេដាយសាłល់ ៖
ក ផ្ចិត (−3, 1) កុំណុំ (−3, 6) និងកំពូល (−3, 4) ។
ខ កំពូល (1, −3) និង  (1, 1) និងអាសុីមតូត 𝑥 − 1

2 = 𝑦 + 1
3 ។
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វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៩ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៩

១ េគមាន 𝑍 = cos 𝜋
2 + 𝑖 sin 𝜋

2។
ក សរេសរ 𝑊 = 1 + 𝑍2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ សរសរ 𝑊1 = 𝑍4 − 𝑍2 + 2 ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។

២ ក អនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) =
{

𝑥
𝑥 − ln 𝑥 េបើ 𝑥 > 0
1 + ln 𝑎 េបើ 𝑥 = 0

កំណត់

ចំនួនពិត 𝑎 េដើម្បី ឲ្យអនុគមន៍ 𝑓 ជាប់ខាងសាňំ្រតង់ 𝑥 = 0 ។
ខ អនុគមន៍ 𝑔 កំណត់េដាយ 𝑔(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

𝑒𝑥 − 1 , 𝑥 ≠ 0។ េតើមានអនុគមន៍
បនាŔយ តាមភាពជាប់ៃនអនុគមន៍ 𝑔 ្រតង់ 𝑥 = 0 ឬេទ ? េបើមានចូរកំណត់
អនុគមន៍េនាះ។

៣ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យលែដលមានលក្ខខណŊេដើម ៖
𝐸 ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 3𝑦 = 0, 𝑦(0) = 2, 𝑦′(0) = 0 ។

ខ រកសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យលលីេនែអ៊រអូម៉ូែសនលំដាបទ់ី២ មានេមគុណេថរ ែដល
មាន ចេម្លើយ 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 2)𝑒3𝑥។

៤ េនៅក្នុងថងមួយមានេបៀរ ១ ហ៊ូរ េគបានចាប់េបៀចំនួន ៣ សន្លឹកេដាយៃចដន្យ ។
ចូរគណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តិកាណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក ចាបបានេបៀរែដលមានសន្លឹក្រហម ១យា៉ងតិច ។
ខ ចាប់បានេបៀរែដលមានសន្លឹក េខៅœ ២៥ % ។
គ ចាប់បានេបៀរែដលមានសន្លឹក េខៅœ ២យា៉ងតិច ។

ទំព័រទី ១៣៧ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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ឃ ចាប់បានេបៀរែដលមានសន្លឹកអាត១និង្រកមុំែដលមានពណ៌្រកហម ២។
៥ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 1 + (−4𝑥 + 3)𝑒2𝑥 មាន្រកាបតំណាង (𝐶𝑓 )

ក្នុងត្រមុយ ⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠ ឯកតាេលើអក្ស័ 2𝑐𝑚 ។

ក កំណត់លីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ ±∞ ។
ខ បងាŖញថាបនាōត់ (𝛥) មានសមីការ 𝑦 = 1 ជាអាសុីមតូតៃន្រកាប (𝐶𝑓 ) ខាង

−∞ ។
គ សិកɏទីតាំង (𝐶𝑓 ) េធៀបនឹង (𝛥)។
ឃ គណនា 𝑓 ′(𝑥) និងសិកɏអថិរភាព រួចសង់តារាងអថិរភាពៃន 𝑓 ។
ង បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានឬស 𝛼 ែតមួយគត់ែដល 𝑓(𝑥) = 0 ។
សង់ែខ្សេកាង (𝐶𝑓 ) និង (𝛥) ។

ច បងាŖញថា  𝐻(𝑥) = (−2𝑥 + 5
2) 𝑒2𝑥 ជា្រពីមីទីវមួយៃន ℎ(𝑥) = (−4𝑥 +

3)𝑒2𝑥។ទាញរកៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លងខ់ណŊេដាយែខ្សេកាង(𝐶𝑓 )ជាមួយបនាōត(់𝛥)និង
បនាōត់ 𝑥 = −1, 𝑥 = 0។

៦ េនៅក្នុងលំហ្របដាបេ់ដាយតរំុយអរតណូរមា៉លម់ានទិសេដៅវិជ្ជមាន ⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠
 េគឲ្យចំណុច 𝐴(0, 2, 2) និង បនាōត់ 𝐷 ែដលមាន

សមីការបា៉រា៉ែម៉ត
⎧⎪
⎨
⎪⎩

𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 1 − 𝑡, (𝑡 ∈ ℝ)
𝑧 = 2 − 𝑡

។ 

ក  បងាŖញថាប្លង(់𝛼) ∶ 𝑥−𝑦−𝑧+4 = 0កាត់តាម𝐴េហើយែកងនឹងបនាōត𝐷់។
ខ ប្លង់ (𝛼)កាតអ់័ក្ស (𝑂, 𝑖⃗), (𝑂, ⃖⃗𝑗), (𝑂, ⃖⃗𝑘)េរៀងគាŏ្រតងច់ំណុច𝑀, 𝑁, 𝑃។ រក
កូអរេដាេនៃនចំណុច𝑀, 𝑁, 𝑃 រួចសងច់ំណុច𝐴, 𝑀, 𝑁, 𝑃 េនៅក្នុងត្រមុយ
⎛
⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞

⎠។
គ បងាŖញថា ្រតីេកាណ 𝛥𝑀𝑁𝑃 ជា្រតីេកាណសម័ង្ស ។
ឃ គណនា⃖⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑁 × ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑀𝑃 រួចទាញរកៃផ្ទ្រកឡាៃន្រតីេកាណ𝛥𝑀𝑁𝑃។

៧ ក េគឲ្យសមីការទូេទៅ 9𝑥2 − 5𝑦2 − 45 = 0 ។រក្របែវងអ័ក្សធំ និង ្របែវងអ័ក្ស
តូច ។ រកកូអរេដាេនៃនកំពូល𝑉1និង𝑉2។រកកូអរេដាេនៃនកំណុ𝐹ំ1និង𝐹2។

ទំព័រទី ១៣៨ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.៩ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ៩ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ខ បែម្លងសមីការបា៉បូល 𝑥2 − 𝑥 − 4𝑦 + 49
4 = 0 ជាទ្រមង់ស្តង់ដា។ 

ទំព័រទី ១៣៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១០ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១០ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១០ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១០

១ សរេសរ 𝑍 = (1 − 𝑖 + √2)4(2 − 𝑖 + √3)6

(√2 + √2 + 𝑖√2 − √2)
8 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→𝜋

2

⎛
⎜
⎝

sin 2𝑥 + tan 𝑥
2 − 1

sin 𝑥
2 − cos 𝑥

2

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→±∞

⎛
⎝
√𝑥2 + 1 + √𝑥2 + 4𝑥 − 1 − √4𝑥2 + 4𝑥 − 1⎞

⎠
៣ ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸) ∶ 9𝑦″ + 𝑦 = 0 ។
ខ រកចេម្លើយ 𝑔 មួយៃន (𝐸)េបើ ∫

𝜋
2

0
𝑔(𝑥)𝑑𝑥 = 0 និង ∫

𝜋

0
𝑔(𝑥)𝑑𝑥 = 0 ។

៤ េគបានេបាះកាកែដលមានមុខពីរ 𝐻 និង 𝑇 ចំនួន ៦ ដង។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិ
ការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក កាកេចញមុខ 𝐻 ៤ ដង និង 𝑇 ២ ដង ។
ខ កាកេចញមុខ 𝐻 យា៉ងតិច ៣ ដង ។
គ កាកេចញមុខ 𝑇 ទាំងអស់ ។
ឃ កាកេចញមុខ 𝐻 ៣ ដង ឬ ៤ ដង ។

៥ េគឲ្យអនុគមន៏ 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 1
2 − 𝑒−𝑥 កំណត់េលើចេនាŔះ [0, +∞[ និងមាន្រកាប

តំណាង (𝐶) ។
ក កំណត់លីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ +∞ ។

ទំព័រទី ១៤០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១០ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១០ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ខ បងាŖញថាបនាōត់ (𝛥) ∶ 𝑦 = 2𝑥 − 2 ជាអាសុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។
សិកɏទីតាំងៃន (𝐶) េធៀបនឹង (𝛥) ។

គ បងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) = 𝑥𝑒−𝑥 + 2(1 − 𝑒−𝑥) និង ទាញថា ចំេពាះ្រគបច់ំនួនពិត
𝑥 > 0 េគបាន 𝑓 ′(0) > 0 ។

ឃ គណនា 𝑓 ′(0) រួចសង់តារាងអថិរភាពៃន 𝑓 ។
ង គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់ខណŊេដាយ (𝐶) និង (𝛥) េលើចេនាŔះ [1; 3] ។
ច កំណតក់ូអរេដាេនៃនចំណុច𝐴 ែដលបនាōត់ប៉ះនឹង (𝐶) ្រតងហ់្នឹង្រសបនឹងបនាōត់

(𝛥) ។ គណនាចមាŃយពី 𝐴 េទៅបនាōត់ (𝛥) ។
៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូរមា៉លម់ានទិសេដៅវិជ្ជមាន ⎛

⎝𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘⎞
⎠មួយ េគមានចំណុច

𝐴(2, 0, 0), 𝐵(0, 3, 1) និង 𝐶(0, 0, 3) ។
ក ចូរេដៅចំណុច 𝐴, 𝐵 និង 𝐶 េនៅក្នុងត្រមុយខាងេលើ ។
ខ កំណតស់មកីារបារ៉ាែ៉មត៉ៃនបនាōត់ 𝐷 ែដលកាតត់ាមចំណុច 𝐴 េហើយមានវុិចទ័រ
្របាប់ទិស ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ។

គ គណនាផលគុណវុិចទ័រ ⃖⃖⃗𝑁 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 ។ កំណត់សមីការៃនប្លង់ 𝑃
ែដលកាត់តាម 𝐴 ។

ឃ ចំណុច 𝐴េហើយមានវុិចទ័រណរមា៉ល់ ⃖⃖⃗𝑁 ។
៧ េគឲ្យសមីការអុីែពបូល (𝐸) ∶ 𝑥2 − 4𝑦2 − 2𝑥 + 8𝑦 − 7 = 0 ។
ក បែម្លងសមីការៃន 𝐻 ជាទ្រមង់ស្តង់ដា។
ខ រកកូអរេដាេនៃនផ្ចិត កំពូល កណំុំ អិចសង្់រទសីុេីត និងសមីការអាសុមីតតូៃន អុី
ែពបូល (𝐸) រួចសង់្រកាប (𝐸) ។

ទំព័រទី ១៤១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១១ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១១ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១១ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១១

 

១ េគមានចំនួនកំផ្លិច 𝑍 = √3
2 + 𝑖

2 ។
ក សរេសរចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ គណនា 𝑍2 រួចសរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ គណនាអំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
⎛
⎜
⎝

√𝑥2 + 1
𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ខ ∫
⎛
⎝
√𝑥 − 1 − 3 sin(𝑥 + 2)⎞⎠ 𝑑𝑥

គ ∫
⎛
⎜
⎝

𝑒2𝑥

𝑒𝑥 − 1
⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៣ េគមានសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 𝑛𝑥2 + 𝑝𝑥 + 𝑞 ។
ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐹 ) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 0 ។ រកចេម្លើយៃន 𝐹 េបើដឹង
ថា 𝑦(0) = 2 និង 𝑦(0) = 6 ។

ខ កំណតច់ំនួនពិត 𝑛, 𝑝 និង 𝑞 េដាយដឹងថា 𝑦 = 2𝑥2 + 3𝑥 + 1 ជាចេម្លើយៃន
សមីការ (𝐸) ។ រកចេម្លើយទូេទៅ 𝑦 ៃនសមីការ (𝐸)។

៤ េនៅក្នុង្របអប់មួយមានអក្សរ ១៥ តួ (𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹 , 𝐺, 𝐻, 𝐼,
𝐽 , 𝐿, 𝑀, 𝑁, 𝑃 , 𝑄) ។ េគចាប់យកអក្សរ ៣ ្រពមគាŏេដាយៃចដន្យ ។
ក រកចំនួនករណីអាច ។

ទំព័រទី ១៤២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១១ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១១ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ខ គណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
a. េគចាប់បានគាœន្រស:េសាះ ។
b. េគចាប់បាន្រស:យា៉ងេ្រចើន ២ ។
c. េគចាប់បានយា៉ងតិចព្យញ្ជន: ២ ។
d. េគចាប់បានេ្រចើន្រស: ១ និងព្យញ្ជន: ២ ។

៥ េគេអាយអនុគមន៍ 𝑓 កំណតេ់ដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 1 + 2𝑒−𝑥 មាន្រកាប (𝐶) ។
ក គណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥) ។ រកសមីការអាសុីមតូតេ្រទត 𝐿1 ៃន្រកាប (𝐶) ។

បងាŖញថា 𝑓 មានអប្បបរមាត្រតង់ 𝑥 = ln 2 ។
ខ សង់តារាងអេថរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។ រកសមីការបនាōត់ 𝐿2 ែដលប៉ះ្រកាប 

(𝐶) ្រតង់ (0, 1) ។
គ សង់បនាōត់ 𝐿1, 𝐿2&(𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយែតមួយ ។ េគេអាយ ln 2 = 0.7
ឃ គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្ងង់ែដលកំណត់េដាយ អាសុីមតូត 𝐿1 និង្រកាប (𝐶)

បនាōត់ឈរ 𝑥 = 0, 𝑥 = 1 ។
៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) មានទិសេដៅវិជាņមានេគឲ្យចំណុច

𝐴(2, 3, 1), 𝐵(1, 1, −2), 𝐶(2, 1, 0) , 𝐷(0, −1, 2) ។
ក សង់ចតុមុខ 𝐴𝐵𝐶𝐷 ។
ខ សរេសរសមីការបា៉រា៉ែម៉្រតៃនបនាōត់ (𝐵𝐶) ។ រកកូអរេដាេនចំណុច 𝐻 ជា
ចំេណាលែកងៃនចំណុច 𝐴 េលើបនាōត់ (𝐵𝐶)

គ គណនា្រកឡាៃផ្ទ្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 និង គណនាមាឌចតុមុខ 𝐴𝐵𝐶𝐷។
ឃ រកកំពស់ចតុមុខ 𝐴𝐵𝐶𝐷 ែដលគូសេចញពីកំពូល 𝐴 ។

៧ បែម្លងសមកីារអុែីពបូល 𝑥2 − 4𝑦 − 2𝑥 − 16𝑦 − 19 = 0 ជាទ្រមងស់្តងដ់ា ។
រកកូអេដាេនៃន ផ្ចិត កំពូល កំណុំ និងសមីការ អាសុីមតូតៃនអុីែពបូល ។

ទំព័រទី ១៤៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១២ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១២

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦 និង 𝑤 = cos 𝛼 + 𝑖 sin 𝛼 ែដល 𝑥 និង 𝑦 ជា
ចំនួនពិតខុសពីសូន្យ េហើយ 𝛼 ជាចំនួនពិត ។ 
ក កំណត់ទំនាក់ទំនងរវាង 𝑥 និង 𝑦 េដើម្បីេអាយ |𝑧| = |𝑤| ។
ខ ក្នុងលក្ខខណŊ |𝑧| = |𝑤| ចូរបងាŖញថា 1

𝑧 = ̄𝑧 ។
គ រក 𝑥 និង 𝑦 រួចរក 𝛼 េដើម្បីេអាយ 𝑧 = 1, 𝑤 = 1 ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥3 − 3𝑥2 + 3𝑥 − 1
(𝑥3 − 3)3

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→𝜋

4

⎛
⎜
⎜
⎜
⎝

2 sin(𝑥 − 𝜋
4)

𝜋
4 − 𝑥

⎞
⎟
⎟
⎟
⎠

គ lim
𝑥→𝜋

3

⎛
⎜
⎝
sin 𝑥 − √3 cos 𝑥

2(𝜋 − 3𝑥)
⎞
⎟
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក 𝐼 = ∫
⎛
⎜
⎝

5𝑥3 + 6𝑥 + 9
(𝑥 − 3)2(𝑥 + 1)2

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ខ 𝐼 = ∫
⎛
⎝
sin 𝑥 − 3 cos 𝑥
2 sin 𝑥 + cos 𝑥

⎞
⎠ 𝑑𝑥

ទំព័រទី ១៤៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១២ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១២ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

គ 𝐼 = ∫
⎛
⎝
sin 𝑥 + cos 𝑥
cos 𝑥 − 2 sin 𝑥

⎞
⎠ 𝑑𝑥

៤ ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸) ∶ 𝑦″ − 7𝑦′ + 10𝑦 = 5𝑥2 + 3𝑥 + 4 ។
ខ កំណត់ចេម្លើយមួយៃន (𝐸) ែដល 𝑦(0) = 6 និង 𝑦′(0) = 10 ។

៥ េនៅក្នុងថងម់ួយមានឃ្លី ១០ ែដលមានឃ្លេីខៅœ ៣ ឃ្ល្ីរកហម ៤ និងឃ្លេីខៀវចំនួន ៣
។ េគចាប់យកខ្លីម្តង ២ េដាយៃចដន្យ ។រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម÷
ក ចាប់យកេលើទី ១ ទទួលបានឃ្លី្រកហម ១ និងឃ្លីេខៅœយា៉ងតិច ១ ។
ខ ចាបយ់កេលើកទី ២ េគចាបយ់កម្តង ៣ េដាយេគមិនបានដាក់ ឃ្ល្ីរកហមនិងឃ្លី
េខៅœ។រក្របȠបាប
ែដលទទួលបានឃ្លីេខៀវ ២ និង ឃ្លី្រកហម ១ ។

៦ េគមានអនុគមន𝑓៍ជាអនុគមនក៍ំណតេ់លើℝេដាយ𝑓(𝑥) = 𝑥+2−2(𝑒𝑥 − 1)
𝑒𝑥 + 1 មាន

្រកាប(𝐶)។
ក គណនា lim

𝑥→±∞
រួចសិកɏទីតាំងេធៀបរវាង្រកាប (𝐶) ជាមួយអាសុីមតូតេ្រទ

ខាង −∞ ។
ខ បងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) = (

𝑒𝑥 − 1
𝑒𝑥 + 1)

2
ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ។ គូសតារាងអេថរភាពៃន

𝑓(𝑥) ។
គ ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ ្រសាយបɐņកថ់ា𝑓(𝑥)អាចសរេសរបានពទី្រមង់𝑓(𝑥) =

𝑥 + 4
𝑒𝑥 + 1 ឬ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 4 − 4

𝑒𝑥 + 1 និងបɐņកថ់ា្រកាប (𝐶) មានអា
សុីមតូតេ្រទតពីរ តាងេដាយ (𝑙1), (𝑙2) ។

ឃ គណនា 𝑓(𝑥)+𝑓(−𝑥) រួចទាញបɐņកថ់ាចំណុច 𝐼(0, 2)ជាផ្ចិចឆ្លុះៃន្រកាប
(𝐶) ។

ង គណនា 𝑓(1), 𝑓 (2) រួចសង់្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ទាំងអស់េនៅក្នុងត្រមុយ

ែតមួយ ។ (េដាយ 𝑒 = 2.7, 𝑒 − 1
𝑒 + 1 = 0.5, 𝑒2 − 1

𝑒2 + 1
= 0.8)

៧ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) មានទិសេដៅវិជាņមានេគឲ្យចំណុច
𝐴(1, 1, 1), 𝐵(−1, 1, −1) និង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 = (3, −2, 4)។

ទំព័រទី ១៤៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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ក រកកូអរេដាេនចំណុច 𝐶 រួចទាញរកកូអរេដាេនចំណុច 𝐷 េដើម្បីឲ្យ 𝐴𝐵𝐶𝐷
ជា្របេលឡូ្រកាម។

ខ គណនា្រកឡាៃផ្ទជា្របេលឡូ្រកាម 𝐴𝐵𝐶𝐷 ។
គ សរេសរសមីការបា៉រា៉ែម៉្រតៃនបនាōត(់𝐴𝐵)។គណនា្រកឡាៃផ្ទ្រតីេកាណ𝑂𝐴𝐵
។

ឃ សរេសរសមីការែស្វ៊ (𝑆) មានអង្កត់ផ្ចិត [𝐴𝐵] ។
ង សរេសរសមីការប្លង់ (𝑄) កាត់តាមចំណុច 𝐴 និង 𝐵 េហើយែកងនិង

(𝑃 ) ∶ 2𝑥 − 3𝑦 + 𝑧 − 3 = 0 ។

ទំព័រទី ១៤៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៣ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៣

១ េគមានចំនួនកំុផ្លិចពីរគឺ 𝑧 និង 𝑤 ែដល 𝑧 = 2√2 + 4√2
2 𝑖 និង

𝑤 = 𝑥(𝑥 − 𝑖) + 𝑦(𝑦 + 𝑖) (𝑥&𝑦 ∈ ℝ) ។
ក សរេសរ 𝑧 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ សរេសរ 𝑧4 ជាទ្រមង់ 𝑎 + 𝑏𝑖 ។
គ រកតៃម្ល 𝑥&𝑦 េបើ 𝑤 = 𝑧4 ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥(𝑥2 − 1) − 2(𝑥 − 1) + 𝑥2 − 1
𝑥2 + 2𝑥 − 3

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎜
⎝

√2𝑥3 + 1 − 3√𝑥
(𝑥 − 1)2

⎞
⎟
⎟
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
⎛
⎜
⎝

4𝑥2 − 3
𝑥3 − 𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ខ ∫
⎛
⎜
⎝

4 (2𝑥 − 1)2

𝑥2 − 1
⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

គ ∫
⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 1
𝑥(𝑥 + 2)2

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥
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៤ េគមានសំណុំ (០ , ១ , ២ , ៣ , ៤ , ៥ , ៦ , ៧ , ៨ , ៩ ) េគបេង្កើតេលខកូដ
ចំនួន ៤ ខ្ទងែ់ដលេលខែដរយកេចញពសីំណុំ េនាះែដលេគមិនេ្របើេលខសូន្យេនៅ
ពីមុខ ។
ក េតើគអាចបេង្កើតេលខេនះបានប៉ុនាœនរេបៀប ?
ខ រក្របȠបាបែដលបេង្កើតបានេលខេសសយា៉ងតិច ២ ។
គ រក្របȠបាបែដលបេង្កើតបានេលខែដលមានផលបូកែចកដាច់និង ៥ ។
ឃ រក្របȠបាបែដលបេង្កើតបានេលខគូទាំងអស់ ។

៥ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 3𝑥 + 2
(𝑥 − 2) មាន្រកាប (𝐶)

េនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗) ។
ក រកែដនកំណតៃ់ន 𝑓 ។ រួចគណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥), lim

𝑥→2
𝑓(𝑥) និងទាញបɐņក់

សមីការអាសុីមតូតឈរ ។
ខ ្រសាយបɐņកថ់ា 𝐿1 ∶ 𝑦 = −𝑥 + 1 ជាអាសុមីតតូេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។ រួច
សិកɏទីតាងេធៀបរវាង បនាōត់ (𝐿1) ជាមួយ្រកាប (𝐶) ។

គ ្រគបច់ំេពាះ𝑥 ≠ 2 ្រសាយបɐņកថ់ា𝑓 ′(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 + 8
(𝑥 − 2)2 ។បងាŖញថា

អនុគមន៍ 𝑓 ជាអនុគមន៍ចុះ រួចគូសតារាងអេថរភាព ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ឃ រកសមីការបនាō់ប៉ះ (𝑇1) និង (𝑇2) ែដលប៉ះេទៅ និង ្រកាប (𝐶) េរៀងគាŏ្រតង់

ចំណុច 𝑀 និង 𝑁 ែដលមានអ័ក្សអាប់សុីសេរៀងគាŏ 𝑥𝑀 = 0និង𝑥𝑁 = 4។
ង េ្រកៅចំណុច 𝑀 និង 𝑁 ចូលបងាŖញថាមាន ៤ ចំណុច េទៀតស្ថិតេនៅេលើ (𝐶)
មានកូអរេដាេនជាចំនួនគត់រីឡាទីហ្វែដល្រតȠវកំណត់ ។ រក្របេភទ្រតីេកាណ
ែដលបានបេង្កើតេដាយ ៤ ចំណុចេនាះ ។

ច បងាŖញថា 𝐼(2, −1) ជាផ្ចិតឆ្លុះៃន្រកាប (𝐶) ។
ឆ សង់បនាōត់ទាំងអស់ និង ្រកាប (𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយែតមួយ។
ជ គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់ែដលខ័ណŊេដាយ្រកាប (𝐶) និង បនាōត់  (𝐿1) និង
បនាōត់ឈរពី 𝑥 = −2, 𝑥 = 1 ។
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៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) មានទិសេដៅវិជ្ជមានេគឲ្យែស្វ៊រ
(𝑆) ∶ 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑦 − 6𝑧 = 0 ។
ក សរេសរសមីការស្តង់ដាៃនែស្វ៊(𝑆)រួចរកកូអរេដាេនផ្ចិតនិងកាំរបស់ែស្វ៊រ(𝑆)។
ខ ែស្វ៊រ (𝑆) កាត់អ័ក្ស (𝑜𝑥), (𝑜𝑦), (𝑜𝑧) ្រតង់ចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 េរៀងគាŏ ។ រក
កូអរេដាេនចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 ែដលេផ្សងពីគាល់ 𝑂។

គ គណនា ⃖⃖⃗𝑁 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 រួចគណនា្រកឡាៃផ្ទ្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ្រពមទាំង
មាឌ 𝑂𝐴𝐵𝐶 ។

ឃ សរេសរសមីការបា៉រា៉ែម៉្រតកំពស់ចតុមុខ 𝑂𝐴𝐵𝐶 គូសេចញពីកំពូល 𝑂 រួច
គណនារងាŕស់កំពស់េនាះ។

ទំព័រទី ១៤៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៤ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៤

១ េគេអាយចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 =
2 (−1 + 𝑖√3)

1 + 𝑖√3
 ។

ក សរេសរ 𝑍 ជាទ្រមង់ពិជគណិត រួចសរេសរជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។ 
ខ សេរសរ𝑍′ = 1+𝑖ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រតរួចទញរកម៉ូឌុល និងអាគុយម៉ង់
ៃនចំនួនកុំផ្លិចៃន 𝑍

′

𝑍 ។
២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

𝑥3 − 3𝑥2 + 3𝑥 − 1
(𝑥3 − 3)3

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→−1

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 + 2
𝑥2 − 2𝑥 − 3

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→−1

2

⎛
⎜
⎝

2𝑥2 − 𝑥
2𝑥2 − 3𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
2

0

⎛
⎜
⎝

3 + 𝑥2

3 − 4𝑥⎞
⎟
⎠

⎛
⎝𝑥2 + 2⎞

⎠ 𝑑𝑥

ខ ∫
𝜋

0
⎛
⎝cos 2𝑥 + sin 𝑥⎞

⎠
2

𝑑𝑥
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គ ∫
⎛
⎝𝑥3 ln 𝑥⎞

⎠ 𝑑𝑥

៤ ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ + 4𝑦′ = 5𝑦 ។
ខ រកចេម្លើយពិេសសមួយៃនសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) េបើេគដឹងថា្រកាប (𝐶)
អនុគមនច៍េម្លើយេនះរតត់ាមចំនុច (0, 3) េហើយបនាōត់ប៉ះេទៅនិង្រកាប (𝐶) ្រតង
ច់ំនុចេនាះមានេមគុណ្របាប់ទិសេស្មើនិង −3 ។

៥ េលាក្រគȠបេ្រងៀនគណិតវិទɎមាŏកម់ាន្របធានលហំតគ់ណតិវិេទɎចំនួន ១២លំហាត់
្រសមាប់ឲ្យសិស្សេ្រជើសេរីស យក្រសមាប់េ្រតៀម្របឡងេតស្តសមត្ថភាពនាេពល
ខាងមុខ ។ សិស្សសិស្សមាŏក់ៗមានសិទ្ទិ េ្រជើសេរីសលំហាត់បាន ៣ លំហាត់ ។
េដាយដឹងថាមានលំហត់ពីរ ក និង ខ េបើសិស្សេ្រជើសេរីសមួយណា្រតȠវយកទាំង
២ ពីរេបើអត់េ្រជើសេរីសមួយណាេទគឺអត់យកទាំង ២ ។
ក េតើសិស្សេ្រជើសេរីសបានប៉ុនាœនរេបៀបខុសៗគាŏ ?
ខ សិស្សេ្រជើេរីសបានលំហាត់ ៣ េដើម្បីេធ្វើការ្របឡង។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិកាណ៍
ខាងេ្រកាម ÷
a. េ្រជើសេរីសបានែដលមានលំហាត់ ក និង ខ ។
b. េ្រជើសេរីសបានលំហាត់ែដលគាœន ក និង ខ ។

៦  េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់ និង មានេដេវេលើ ℝ េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 + 𝑥
𝑒𝑥

និង មាន្រកាប (𝐶) ។
ក អនុគមន៍ ℎ(𝑥) កំណត់េដាយ ℎ(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑥 + 1 និងមានេដរីេវេលើ ℝ ។
គូសតារាងអេថរភាពៃន ℎ(𝑥) េលើ ℝ (េដាយមិនចាំបាច់គណនាលីមីត) ។

ខ គណនា lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) ។
គ ្រសាយបɐņក់ថា 𝑓 ′(𝑥) = 𝑒−𝑥ℎ(𝑥) ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ ។
ឃ ទាញរកតារាងអេថរភាពៃន 𝑓 េលើ ℝ ។
ង បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានឬសែតមួយគត់ 𝛼 េលើ ℝ ។ រួចទាញ
បងាŖញថា −1 < 𝛼 < 0 ។

ច បងាŖញថាបនាōត់ 𝑇 ∶ 𝑦 = 2𝑥 + 1 ជាបនាōត់ប៉ះ និង ្រកាប (𝐶) ្រតងច់ំណុច
អាប់សុីស 𝑥0 = 0 ។ រួចសិកɏទីតាំងេធៀបរវាងបនាōត់ 𝑇 និង ្រកាប (𝐶) ។
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ឆ a. េគេអាយ 𝐻 ជាអនុគមនក៍ំណតេ់លើ ℝ េដាយ 𝐻(𝑥) = −(𝑥 + 1)𝑒−𝑥

។ បងាŖញថា 𝐻 ជា្រពីេមទីវមួយៃន ℎ(𝑥) = 𝑥𝑒−𝑥 េលើ ℝ ។
b. តាង 𝑀 ជាែផ្នកប្លងែ់ដលខ័ណŊេដាយ្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ 𝑇 ។ គណនា

𝑀 ។
៧ ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគឲ្យែស្វ៊រ

(𝑆) ∶ 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 6𝑥 + 4𝑦 − 2𝑧 + 1 = 0 និង ប្លង់
(𝑃 ) ∶ 2𝑥 − 𝑦 − 2𝑧 + 3 = 0, 𝐴(3, 2, −1), 𝐵(5, −2, 0) ។
ក រកមានផ្ចិត 𝐼 កាំ 𝑅 របស់ែស្វ៊រ (𝑆) ។
ខ សិកɏទីតាំងេធៀបរវាងប្លង់ (𝑃 )និង ែស្វ៊រ (𝑆)។
គ រក្រកឡាៃផ្ទ្រតីេកាណ 𝐼𝐴𝐵។
ឃ រកសមីការប្លង(់𝐼𝐴𝐵)។

៨ េគមានេកានិច (𝑃 ) ∶ (1 − 2𝑥)2 − 8(𝑦 + 1) + 7 + 4𝑥 = 0 ។ បងាŖញថា
𝑃 ជាបា៉រា៉បូល។កំណត់កូរអរេដាេនកំពូល កំណុំ បនាōត់្របាប់ទិស និងសង់្រកាប
របស់វា។

ទំព័រទី ១៥២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៥ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៥

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 = −√6 + 𝑖√2
1 − 𝑖 ។

ក សរេសរ 𝑍 ជាទ្រមង់ពិជគណិតរួចសរេសរជា្រតីេកាណមា្រត។

ខ េដាយ 𝐴 = ⎛
⎜
⎝

√6 + 2
2

⎞
⎟
⎠

𝑥 + 𝑖 ⎛
⎜
⎝

√6 − 2
2

⎞
⎟
⎠

𝑦 ។ (រកតៃម្ល 𝑥, 𝑦 េដាយេគ

ដឹងថា 𝐴 = ̄𝑧 ) ។
២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→1+

⎛
⎜
⎝

4
1 − √𝑥

− 1
1 − 𝑥

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 5𝑥 + sin 10𝑥
sin 5𝑥 − sin 10𝑥

⎞
⎠

គ lim
𝑥→𝜋

2

⎛
⎜
⎝

1 − √1 + cos 𝑥
𝜋
2 − 𝑥

⎞
⎟
⎠

៣ គណនាេដរីេវខាងេ្រកាម÷

ក 𝑦 = 4𝑥6 + 2𝑥5 + 𝑥4 − 𝑥 + sin 𝑥
ln4 𝑥

ខ 𝑦 = 𝑥2 + √
𝑥 − 1
𝑥 + 1 − tan(2𝑥 + 3)

៤ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 ជាអនុគមន៍ជាប់េលើ [0, 1] ។

ទំព័រទី ១៥៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ក បងាŖញថា ∫
𝜋

0
(𝑥 sin 𝑥) 𝑑𝑥 = 𝜋

2 ∫ sin 𝑥𝑑𝑥

ខ គណនា 𝐼 = ∫
𝜋

0
⎛
⎝

𝑥 sin 𝑥
1 + cos2 𝑥

⎞
⎠ 𝑑𝑥 ។

៥ េដាះ្រសាយសមីការ (𝛼) ∶ 𝑦″ − 6𝑦′ + 8𝑦 = 0
ក េដាះ្រសាយសមីការខាងេលើ  ។
ខ រកអនុគមន៏ 𝑔 ែដលជាចេម្លើយៃន (𝛼) េដាយដឹងថា្រកាប (𝐶)របស់វាប៉ះនឹង
បនាŋត់េដកមួយេនៅ្រតង់ចំណុច 𝐸(0, −1) ។

៦ ្រកȠចផ្លុង ២០ ែផ្លែដលដាកល់កេ់នៅក្នុងេនាះមាន ១៦ ែផ្លមានរសជាតែិផ្អម និង ៤
ែផ្លេទៀតមានរសជាតជិូរ ។ អ្នកទិញមាŏកប់ានេ្រជើសេរីស្រកȠចចំនួន៣ែផ្លេដាយៃចដន្យ
។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក េ្រជើសេរីបាន្រកȠចទាំង ៣ែផ្លសុទ្ធែតជូរ ។
ខ េ្រជើសេរីបាន្រកȠចទាំង ៣ែផ្លសុទ្ធែតែផ្អម ។
គ េ្រជើសេរីបានយា៉ងតិច្រកȠចមានរសជាតិែផ្អម ១

៧ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 3 + 1
2(𝑥 − 2)2 មាន្រកាប

(𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗) ។
ក រកែដនកំណតៃ់ន 𝑓 ។ រួចគណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥), lim

𝑥→2
𝑓(𝑥) និងទាញបɐņក់

សមីការអាសុីមតូតឈរ ។
ខ ្រសាយបɐņក់ថា 𝐿1 ∶ 𝑦 = 𝑥 − 3 ជាអាសុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ។ រួច
សិកɏទីតាងេធៀបរវាងបនាōត(់𝐿1)ជាមួយ្រកាប(𝐶)។

គ គណនា 𝑓 ′(𝑥) ។ រួចគូសតារាងអេថរភាព 𝑓 ។
ឃ រកសមីការបនាōត់ប៉ះ(𝑇 )ប៉ះែខ្សរេកាង(𝐶)្រតង់ចំណុច𝑥0 = 1។
ង សង់្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ (𝐿1) និង (𝑇 ) ក្នុងត្រមុយែតមួយ។
ច គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់ែដលខ័ណŊេដាយ្រកាប (𝐶) និង បនាōត់ (𝐿1) និង
បនាōត់ឈរពី 52 < 𝑥 < 4 ។

ទំព័រទី ១៥៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៨ ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑜, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝐴(1, −1, 4), 𝐵(7, −1, −2), 𝐶(1, 5, −2) ។
ក គណនាកូអរេដាេនរបស់វុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ។
ខ ្រសាយបំភ្លឺថាចំណុច 𝐴, 𝐵, 𝐶 កំណត់បានប្លង់មួយ ។
គ បងាŖញថាវុិចទ័រ 𝑛(1, 1, −1) ជាវុិចទ៧រណរមា៉ល់េទៅនិងប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) ។
ឃ ទាញបងាŖញថាសមីការរបស់ប្លង់ (𝐴𝐵𝐶) ។
ង បងាŖញថា្រតីេកាណ(𝐴𝐵𝐶)ជា្រតីេកាណសម័ង្ស ។

៩ រកសមីការស្តងដ់ាៃនអុីែពរបូលែដលមានផ្ចិត 𝐼(4, −1)កណំុំ (7, −1)និងកំពូល
(6, −1) រួចសង់្រកាបរវបស់វា ។

ទំព័រទី ១៥៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១៦ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៦ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៦ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៦

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិចពីរគឺ 𝑎 = 1 + 𝑖√3, 𝑏 = −1 + 𝑖√3 ។
ក សរេសរ 𝑍 = 2𝑎−𝑏 និង 𝑤 = 𝑎−2𝑏 ជាទ្រមងព់ជិគណិត ។ រួចបងាŖញថា

𝑍 និង 𝑤 ជាកុំផ្លិចឆាŔស់គាŏ។
ខ សរេសរ 𝑎, 𝑏, 𝑍, 𝑤 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រតរួចបɐņក់ម៉ូឌុលនិងអាគុយម៉ង់
និមួយៗ។

គ គណនាឫសទី២ៃន 𝑎
𝑏, 𝑍

𝑤។
២ គណនាអាំង្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→𝜋

4

⎛
⎜
⎜
⎜
⎝

2 sin(𝑥 − 𝜋
4)

𝜋
4 − 𝑥

⎞
⎟
⎟
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→𝜋

3

⎛
⎜
⎝

√2 cos 𝑥 − 1
cos 2𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎜
⎝

1
(𝑎+𝑥)3 − 1

𝑎3

𝑥
⎞
⎟
⎟
⎠

៣ គណនាអំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
⎛
⎜
⎝

(𝑥 + 1)3

(𝑥 + 1) (𝑥 + 2)(𝑥 + 3)
⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ទំព័រទី ១៥៦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.១៦ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៦ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ខ ∫
⎛
⎝(𝑥 + 2)𝑒𝑥2+4𝑥−1𝑑𝑥⎞

⎠ 𝑑𝑥

គ ∫
⎛
⎝

1
𝑥3 + 1

⎞
⎠ 𝑑𝑥

៤ ក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្ស អាសុី ៤ នាក់ សិស្សអា្រហ្វិក ២ នាក់ និង សិស្សអឺរ៉ុប
៣ នាក់ ។ េគេរៀបចសំិស្សជា្រកុមស្វ័យសិកɏ ៣នាកេ់ដាយៃចដន្យ ។ រក្របȠបាប
ៃន្រពឹត្តិការណ៍ដូចខាងេ្រកាម÷
ក យា៉ងតិចមានសិស្ស ២ នាក់ជាសិស្សអាសុី ។
ខ យា៉ងតិចមានសិស្ស ២ នាក់ជាសិស្សអឺរ៉ុប ។
គ មានសិស្សមាŏក់ក្នុងមួយទ្វីប ។

៥ េគមានសមីការឌឺែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ + 𝑦 = sin 𝑥 ។
ក រកចំនួនពិត 𝐴 ៃនអនុគមន៍ 𝑃 កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝑃 (𝑥) = 𝐴𝑥 cos 𝑥
ជាចេម្លើយៃនសមីការ (𝐸) ។

ខ បងាŖញថា 𝑔 ជាចេម្លើយេទៅេទៅៃន (𝐸) កាលណា (𝑔 − 𝑝)″ + 𝑔 − 𝑝 = 0 ។
គ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑦″ + 𝑦 = 0 ។ ទាញរកចេម្លើយទូេទៅ 𝑔 ៃន (𝐸) ។

៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ ℝ េដាយ
𝑓(𝑥) = 1 − ln(𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥) មាន្រកាប (𝐶) ។ 
ក គណនា lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥) ។

ខ គណនា𝑓 ′(𝑥)សិកɏសɐ្ញ𝑓 ′(𝑥)រួចបងាŖញថា𝑓មានអតិបរមាមួយ។
គ គូសតារាងអេថរភាពៃន 𝑓(𝑥) ។
ឃ បងាŖញថា(𝐶)មានបនាōត(់𝐷1)ជាអាសុីមតូតេ្រទតខាង−∞។
ង បងាŖញថា (𝐶)មានបនាōត់ (𝐷2)ជាអាសុមីតតូេ្រទតខាង+∞។ រួចបងាŖញថា

(𝐷1) ⟂ (𝐷2)
ច សង់បនាōត់ (𝐷1), (𝐷2) និង្រកាប (𝐶) ។

៧ េនៅក្នុង្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណមា៉ស់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 េគ
េអាយចំណុច 𝑆(0, 0, 3) និង 𝑢 = (1, 1, 1) ។
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ក រកសមីការបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់ 𝐷 ែដលកាត់តាមចំណុច 𝑆 េហើយយែកងនិង
វុិចទ័រ 𝑢 ។

ខ 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) ជាចំណុចមួយេនៅក្នុងត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘 ។ គណនាផលគុណ
សា្កែល 𝑢.⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝑀 ។

គ រកសមីការមយែដលទាក់ទងនិង 𝑥; 𝑦; 𝑧 េដើម្បីអេអាយវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝑀 អរតូកូ
ណាស់និងងវុិចទ័រ 𝑢 ។

ឃ េគេអាយចំណុច 𝐴(3, 0, 0), 𝐵(0, 3, 0)បងាŖញថា𝛥𝑆𝐴𝐵ជា្រតីេកាណសម័ង្ស។
ង គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝐴 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝑆𝐵 ។ ទាញរកៃផ្ទ្រកឡា 𝛥𝑆𝐴𝐵 ។
ច រកសមីការែស្វ៊រែដលមានផ្ចិត 𝑂 េហើយយកាត់តាមចំណុច 𝑆, 𝐴, 𝐵 ។

៨ បា៉រា៉បូល (𝑃 ) មានកំពូល្រតង់គល់ 𝑂 ៃនអ័ក្សកូអរេន និង អ័ក្សអាប់សុីស ⃖⃖⃖⃖⃗𝑥′𝑥
ជាអ័ក្សឆ្លុះ ។
ក ចូរសរេសរសមីការបនាōត្់របាបទ់ិស(𝛥)និងសមីការស្តងដ់ាៃនបារ៉ាប៉ូល(𝑃 )េដាយ
ដឹងថា្រកាបៃនបា៉រា៉បូលេនកាត់តាមចំណុច𝐴(2, −2√2)។

ខ បនាōត់ (𝑑1) កាត់តាមចំណុច 𝐵(2, 0) េហើយ្រសបនិងបនាōត់ (𝑑2) ែដលមាន
សមីការ 2𝑥+𝑦 −1 = 0 និងកាត្់រកាបៃន្រកាបៃនបារ៉ាប៉ូល (𝑃 ) ្រតងច់ំណុច
𝑀 និង 𝑁 ។
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វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៧ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ១៧

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍1 = 1 − 𝑖√3 និង 𝑍2 = −1 − 𝑖√3 ។
ក គណនាកេនɏម 𝑊 = 1 − 2𝑍1 + 3𝑍2

2 ។
ខ សរេសរ 𝑍1, 𝑍2, 𝑍2

𝑍1
, 𝑍1 × 𝑍2 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

គ កំណត់តៃម្ល 𝑎&𝑏 េដាយេគដឹងថា 𝑊 + 𝑎𝑍1 = 2𝑊 + 𝑏𝑍2 ។
២ សិកɏភាពជាប់ៃនអនុគមន៍ខាងេ្រកាមេលើចេនាŔះែដលេអាយ
ក 𝑓(𝑥) = 𝑥 (1 + 1

𝑥) េលើចេនាŔះ (0, 1) និង [0, 1] ។

ខ 𝑓(𝑥) =
⎧⎪
⎨
⎪⎩

𝑥(𝑥 − 1) េបើ 𝑥 ≤ 3
𝑥2 − 9
𝑥 − 3 េបើ 𝑥 ≥ 3

េលើចេនាŔះ (0, 3) និង [0, 3] ។

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក
2

∫
0

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 − 1
(𝑥 + 1)(𝑥 + 3)

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ខ
2𝜋

∫
𝜋

|sin 3𝑥 + cos 3𝑥| 𝑑𝑥

គ
𝜋

∫
0

⎛
⎝cos 𝑥 + sin 𝑥⎞

⎠
2

𝑑𝑥
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៤ រកចេម្លើយៃនសមីការឌឺែផរ៉ងែស្យលខាងេ្រកាម ÷
ក 𝑦′ + 5𝑦 = 0 េដាយដឹងថា្រកាបៃនចេម្លើយកាត់តាមចំណុច 𝐼(1, 0) ។
ខ 𝑦′−𝑥3(𝑥6+1) = 0 េដាយដឹងថា្រកាបៃនចេម្លើយកាត់តាមចំណុច 𝐼(1, −1)។

៥ ក្នុងធុងមួយមានកួនតកុាŋខាŔឃ្មុចំំនួន ៨ ែដលេនៅក្នុងេនាះមានកូនតកុាŋខាŔឃ្មុពំណ៌ស៣
និងកូនតកុាŋខាŔឃ្មុពំណ៌េខៅœចំនួន៥ ។ េគចាបយ់កកូនតកុ្តខាŔឃ្មុចំំនួន៣ េចញពកី្នុង
ធុងេដាយៃចដន្យ ។ ្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ចាងេ្រកាម ÷
ក ចាប់បានកូនតុកាŋខាŔឃ្មុំពណ៌ស ។
ខ ចាប់បានកូនតុកាŋខាŔឃ្មុំពណ៌ដូចគាŏ ។
គ ចាប់បានកូនតុកាŋខាŔឃ្មុំពណ៌សយា៉ងតិច១ ។

៦ 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ េដាយ 𝑓(𝑥) = 4 − 𝑥 − 2𝑒−𝑥 និងមាន
្រកាបតំណាង 𝐶 ។
ក គណនា lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) ។

ខ បងាŖញថាបនាōត់ 𝐷 ∶ 𝑦 = −𝑥 + 4 ជាអាសុមីតតូេ្រទតៃន្រកាប 𝐶 ខាងែមក
+∞ ។

គ េតើែខ្សេកាង 𝐶 េនៅខាងេលើឬខាងេ្រកាមបនាōត់ចូរ្រសាយបɐņក?់
ឃ េផ្ទៀងផាōត់ថា ចំេពាះ្រគប់ចំនួនពិត 𝑥, 𝑓(𝑥) = 4𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 − 2

𝑒𝑥 ។
ង រក lim

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) (េ្របើលិទ្ធផល lim

𝑥→−∞
𝑥𝑒𝑥 = 0) ។

ច គណនា𝑓 ′(𝑥)។សិកɏសɐ្ញ𝑓 ′។កំណត់តៃម្លអតិបរសមាៃនអនុគមន៍ 𝑓។
ឆ 𝐴 ជាចំណុចេនៅេលើែខ្សេកាង 𝐶 ែដលមានអាប់សុីស 0 ។ កំណត់សមីការ
បនាōត់ប៉ះ្រកាប 𝐶 ្រតង់ 𝐴 ។

ជ បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានចេម្លើយែតមួយគត់ េលើចេនាŔះ [−1, 0] ។
៧ ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់មានតិសេដៅវិជ្ជមាន (0, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគឲ្យចំណុច

𝐴(, 1, 24), 𝐵(2, −1, 3), 𝐶(−2, 3, −2) ។
ក រកសមីការស្តង់ដារៃនែស្វរ៊𝑆 ែដលមានផ្ចិត𝐴 និងកាំ 𝑟 = 1

2|⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶|។សមីការ
ៃនប្លង់ (𝑃 ) ែដលមានវុិចទ័រណរមា៉ល់ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶េហើយកាត់តាមចំណុច𝐶េហើយមាន
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វុិចទ័រ្របាប់ទិស ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵។
ខ រកចមាŃយ 𝐷𝐵𝐴 ពីចំណុច 𝐵 េទៅ 𝐴 ។ រកចមាŃយ 𝐷𝐵𝑑 ពីចំណុច 𝐵 េទៅ
បនាōត់ 𝑑 ។រកចមាŃយ 𝐷𝐷𝑃 ពីចំណុច 𝐷(3, −3, −3) េទៅប្លង់ (𝑃 ) ។

គ រកៃផ្ទ្រកឡា្របេលឡូ្រកាមនិង ៃផ្ទ្រកឡារបស្់រតីេកាណែដលសងេ់លើវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐴
និង ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 ។

៨ ចូររក ផ្ចិត កំណុំទាំងពីរនិងកំពូលទាំងពីរ េហើយសង់្រកាបៃនសមីការេអលីប ៃន

សមីការ (
−1 + 𝑥

2 )
2

+ (
3 + 𝑦

3 )
2

= 1
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
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១ េដាះ្រសាយសមីការខាងេ្រកាមេនះ÷
ក cos2  𝑥 + 4 cos  𝑥 − 5 = 0
ខ sin2  𝑥 − cos2 𝑥 − 3 = 0

គ cot 𝑥 + 4 tan 𝑥 − 5 = 0
ឃ 4 tan 𝑥 + 3 cos2  𝑥 = 0

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→2

⎛
⎜
⎝

√𝑥3 + 𝑥 − 1 − √𝑥 + 7
√𝑥4 − 7 − √2𝑥3 − 𝑥2 − 3

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→𝜋

3

⎛
⎜
⎝

2 cos2 𝑥 − 1
sin 𝑥 − √2 cos 𝑥

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→0

ln ⎛
⎜
⎝

𝑒𝑥2 − cos 2𝑥 + 1
tan2 𝑥 − tan (2𝑥 sin 𝑥)

⎞
⎟
⎠

៣ េគមានអនុគមន៍ 𝑦 = 𝑥3 − 3𝑥 + 2 មាន្រកាប (𝐶) ។ រកតៃម្ល 𝑎 េដើម្បីេអាយ
សមីការ 𝑥3 − 3𝑥 + 2 = 𝑎 ។
ក មានឬសបីេផ្សងគាŏ ។
ខ មានឬសវិជាņមានពីរេផ្សងគាŏ និង ឬសអវិជាņមានមួយេទៀត ។

៤ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎝𝑒𝑥√𝑒2𝑥 + 4⎞

⎠ 𝑑𝑥

ខ ∫
⎛
⎝𝑒√2𝑥+4⎞

⎠ 𝑑𝑥
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គ ∫
⎛
⎝𝑎𝑥 × 2𝑥 × 5𝑥⎞

⎠ 𝑑𝑥

៥ េគេអាយសមីការឌឺែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 2(3 cos 𝑥 − sin 𝑥) ។
ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍

𝐹 (𝑥) = (𝑎 cos 𝑥 + 𝑏 sin 𝑥) ជាចេម្លើយរបស់សមីការ (𝐸)។
ខ ចូរ្រសាយថាអនុគមន៍ 𝑦 = 𝐹 (𝑥) + ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបសស់មីការ (𝐸)
លុះ្រតាែតអនុគមន៍ ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបស់សមីការ
(𝐺) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 0 ។

គ េដាះ្រសាយសមីការ 𝐹 (𝑥) រួចទាញរកចេម្លើយសមីការទូេទៅរបស់ (𝐸)។
៦ េគេ្របើលសខពី ០ រហូតដល់ ៩ េដើម្បីសរេសរចំនួនេលខមួយែដលមានេលខ ៤

ខ្ទង់ េដាយេលខដំបូងមិនេ្របើេលខសូន្យ
ក េតើេគអាចសរេសរបបានចំនួនខុសៗគាŏបានប៉ុនាœនរេបៀប ?
ខ េតើមានប៉ុនាœនចំនួនែដលមានេលខទាំង ៤ខ្ទង់ ខុសៗគាŏ ?
គ េតើមានប៉ុនាœនចំនួនែដឡមានេលខទាំង ៤ ខ្ទង់ដូចគាŏ ?

៧ េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓 កំណតេ់លើ (0, ∞) េដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2
𝑥 − ln 𝑥 េគតាង

(𝐶) ជា្រកាបអនុគមន៍របស់ 𝑓 េនៅក្នុងប្លង់្របដាប់េដាយត្រមុយអរតូណរមា៉ល់
(𝑂, 𝑖⃗, 𝑗) ។
ក បងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េនៅេលើ (0, +∞) េគអាចសរេសរ

𝑓(𝑥) = 𝑥 (1 − ln 𝑥
𝑥 − 2

𝑥2) និង 𝑓(𝑥) = 1
𝑥 (𝑥2 − 𝑥 ln 𝑥 − 2) ។

ខ េ្របីលទ្ធផលេនះេដើម្បីគណនាលីមីតៃនអនុគមន៍ 𝑓 ្រតង់ 0 និង្រតង់ ∞ ។
គ គណនាេដរីេវ 𝑓 ′(𝑥) ៃនអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) និងបងាŖញថាចំេពាះ្រគប់ 𝑥 េលើ

(0, +∞), 𝑓 ′(𝑥)មានសɐ្ញដូច (𝑥2−𝑥+2)។សិកɏអេថរភាពៃនអនុគមន៍
𝑓 រួចសង់តារាងអេថរភាព របស់វា ។

ឃ រកសមីការបនាōត់េទៅ្រកាប 𝐶 ្រតង់ចំណុច 𝐴 េនៅេលើ 𝐶 ែដលមានអាប់សុីស
េស្មើ 1 ។ 
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ង រកកេូអេដាេនៃនចំណុច 𝐵 ៃន𝐶 ែដលបនាōត់ប៉ះេទៅ 𝐶 ្រតង់ 𝐵 ្រសបនិងបនាōត់
ែដលមានសមីការ 𝑦 = 𝑥 ។

ច សង់្រកាប 𝐶 និងបនាōត់ប៉ះ្រតង់ 𝐴 និង្រតង់ 𝐵 ។  (េគឲ្យតៃម្ល ln 2 = 0.7)
៨ ក្នុងត្រមុយអរតូណមា៉ល់មានទិសេដៅវិជាņមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) ៃនលំហេគេអាយ

ចំណុច 𝐴(1, 1, 1), 𝐵(2, 2, 0) ។
ក សរេសរសមីការប្លង់ (𝑃 ) កាត់តាមចំណុច 𝐴 និងមានវុិចទ័រណមា៉ល់ ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝐴 ។
ខ បនាōត់ (𝐷)កាត់តាមចំណុច𝐵 េហើយ្រសនេទៅនិងវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝐴។ រកកូអរេដាេន
ៃន 𝐻 ជាចំណុច្របសព្ចរវាងប្លង់ (𝑃 ) និងបនាōត់ (𝐷) រួចរកចមាŃយពីចំណុច
𝐴 េទៅវុិចទ័រណរមា៉ល់ ⃖⃖⃖⃖⃗𝑂𝐴 ។

៩ េគមានបារ៉ាប៉ូលែដលមានសមីការទូេទៅ 𝑦2 + 4𝑦 − 8𝑥 − 12 = 0 ។ ចូរបែម្លង
សមីការេនះជាទ្រមងស់មីការស្តងដ់ាៃនបារ៉ាប៉ូល ។ ចូរកូអរេដាេនៃនកំពូល កណំុំ
និងសមីការបនាōត់្របាប់ទិស រួចសង់បា៉រា៉បូល។
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១ េគមាន 𝑍 = 1 + 𝑖√3
sin 3𝜋

2 − 𝑖 cos 3𝜋
2
។

ក សរេសរ 𝑍 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ សរេសរ 𝑍5 ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→0

⎛
⎜
⎝

𝑥 sin 𝑥
1 − √tan2 𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
cos 𝑥 − cos 3𝑥 cos 𝑥

𝑥2
⎞
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 𝑥 − sin 6𝑥
sin 𝑥 + sin 4𝑥

⎞
⎠

៣ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 2 sin 𝑥 + cos 𝑥
cos 𝑥 − sin 𝑥 ។

ក កំណតត់ៃម្ល𝐴, 𝐵 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 𝐴+𝐵(− sin 𝑥 − cos 𝑥)
cos 𝑥 − sin 𝑥

ខ គណនាអាំងេត្រកាលកំណត់ៃន 𝐼 =
3𝜋

∫
𝜋

𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ។

៤ េនៅក្នុងថងង់មួយមានប៊ិចពណ៌្រកហម ៨ េដើម និងប៊ិចពណ៌េខៀវ ៦ ។ េគចាប់
យកប៊ិច ៥ េដើម្រពមគាŏេចញពថីងេ់ដាយៃចដន្យ ។ គណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តកិារណ៍
ខាងេ្រកាម ÷
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ក ចាប់យកបានប៊ិចទាំងអស់សុទ្ធែតលពណ៌្រកហម ។
ខ ចាប់យកបានប៊ិចពណ៌្រកហម ៣ និង ប៊ិចពណ៌េខៀវ ២ ។
គ ចាប់បានប៊ិចពណ៌េខៀវ ១យា៉ងតិច ។
ក េដាះ្រសាយសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ − 𝑦 = 0 ។
ខ កំណតច់េម្លើយមួយៃនសមីការ (𝐸) េបើេគដឹងថា្រកាបៃនចេម្លើយកាតអ់័ក្ស (𝑦′𝑦)
្រតង់ចំណុច 𝑦 = 4 េហើយបនាōត់ប៉ះ្រកាប្រតង់ចំណុចេនះ្រសបេទៅ និង បនាōត់
(𝐷) ∶ 𝑦 = 2𝑥 − 4 ។

៥ េគមា នអនុគមន៍𝑓 កំណតេ់លើ (0, +∞) េដាយ𝑓(𝑥) = −𝑥+4+ln ⎛
⎝

𝑥 + 1
𝑥 − 1

⎞
⎠

។ េគតាងេដាយ𝐶្រកាបរបសវ់ាេនៅក្នុងប្លង្់របដាប់េដាយត្រមុយអរតណូមា៉ល(់𝑜, 𝑖⃗, 𝑗)។
ក គណនាលីមីត 𝑓 ្រតង់ 1 និង +∞ ។
ខ ្រសាយថាេនៅេលើ (0, +∞)េគបានេដរីេវៃនអនុគមន𝑓៍គឺ

𝑓 ′(𝑥) = −(𝑥2 + 1)
(𝑥 + 1)(𝑥 − 1) ។ សិកɏអេថរភាពៃនអនុគមន𝑓៍និង សង់តារាង

អេថរភាពៃន𝑓 េលើ(0, +∞)។
គ បងាŖញថាបនាōត់ 𝑑1 ែដលមានសមីការ 𝑦 = −𝑥 + 4
អាសុីមតូតនិង្រកាប (𝐶) ្រតង់ +∞ ។

ឃ បងាŖញថាចំេពាះ្រគប់𝑥េលើ(0, +∞),𝑥 + 1
𝑥 − 1 > 1និងទាញយកការេ្របៀបេធៀប

ទីតាំងៃន(𝐶)េធៀបេទៅនិងបនាōត់ 𝑑1 ។ 
ង កំណត់កូេដាេនចំណុចេនៅេលើ 𝐶 ែដលបនាōត់ប៉ះ 𝑑2 េទៅនិង្រកាប 𝐶 ្រតង់
ចំណុចេនះមានេមគុណ្របាប់ទិសេស្មើ −5

3 និងសរេសរសមីការ ៃនបនាōត់ប៉ះ
𝑑2 េនះ។

ច សង្់រកាប𝐶 អាសុមីតតូ 𝑑1 និងបនាōត់ប៉ះ 𝑑2 ។ េ្របើតៃម្ល្របែហល ln 3 = 1.1
និង្រកាប𝐶កាត់អ័ក្សអាបសុី្រតង់ចំណុច(4, 5, 0)។

៦ េនៅក្នុងត្រមុយអរតណូមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគេអាយប្លង់ (𝛼) និង (𝛽)មានសមីការ
េរៀងគាŏ (𝛼) ∶ 3𝑥 − 2𝑦 + 2𝑧 − 5 = 0 និង (𝛽) ∶ 4𝑥 + 5𝑦 − 𝑧 + 1 = 0 ។
ក ្រសាយបɐņក់ថាប្លង់ (𝛼) អរតូកូណាល់ប្លង់ (𝛽) ។
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ខ សរេសរសមីការបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់ែដល្របសព្វៃនប្លង់ (𝛼) និង 𝛽 ។
៧ ចូរសរេសរជាសមីការស្តងដ់ាៃនសមកីារបារ៉ាប៉ូលនិងសង្់រកាបែដលកណំុំ𝐹 (5, −1)

សមីការបនាōត់្របាប់ទិស 𝑦 = −2 ។
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១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច 𝑍 = √2 + √3 + 𝑖√2 − √3, 𝑊 = 1 + 𝑖 ។

ក េដាយ√2 + √3 = √3 + 1
2 , √2 − √3 = √3 − 1

2 ។្រសាយថា
𝑍𝑊 = √2 + 𝑖√6។

ខ សរេសរ 𝑍𝑊 , 𝑊 ជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រតរួចទាញរកទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត
ៃន 𝑍។

២ គណនាលីមីខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 − 1
𝑥2 + 5𝑥 + 1

⎞
⎟
⎠

𝑥7

ខ lim
𝑥→+∞

⎛
⎝1 + 4 + 𝑏

𝑥
⎞
⎠

𝑥2+3𝑥−1
𝑥2+4𝑥−1

គ lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝
1 + √𝑥 + 1

𝑥 − 1
⎞
⎟
⎠

√𝑥2+4

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
⎛
⎝

1
𝑥2 + 1

⎞
⎠ 𝑑𝑥 ខ ∫

⎛
⎝

(𝑥 + 1)
𝑥2 + 1

⎞
⎠ 𝑑𝑥 គ ∫

⎛
⎜
⎝

(𝑥2 − 2𝑥)
𝑥(𝑥 + 1)

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

៤ េគមានសមីការឌីែផរ៉ង់ែស្យល 𝑓 ″ + 2𝑓 ′ = 0 ។  
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ក េគតាង 𝑔 = 𝑓 ′ ។ ចូរបងាŖញថា 𝑔 ជាចេម្លើយៃនសមីការ 𝑔′ + 2𝑔 = 0 ។
ខ េដាះ្រសាយសមីការ 𝑔′ + 2𝑔 = 0 រួចទាញរកចេម្លើយៃនសមីការ

𝑓 ″ + 2𝑓 ′ = 0 ។
គ េផ្ទៀងផាōតច់េម្លើយទូេទៅសំណɕរទី២េដាយេដាះ្រសាយសមីការ 𝑓 ″ +2𝑓 ′ = 0
តាមសមីការសមាłល់ ។

៥ កាកមួយមានមុខ 𝐻 និង ខ្នង 𝑇 ្រតȠវបានេគេបាះ និង ្រគាបឡ់ុកឡាកម់យួ្រតȠបាន
បង្វិល ។
ក សរេសរលទ្ធផលក្នុងលំហសំណាក់ ។
ខ រក្របȠបាបែដលកាកេចញមុខផាŃេឡើងនិង្រគាប់ឡុកឡាក់េចញេលខេសស។
គ រក្របȠបាបែដលែដល្រគាប់ឡុកឡាក់េចញេលខគូ ។

៦ ķ្នǓក𝐴 េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑔(𝑥) = 2𝑥2−4 ln 𝑥+4កំណតេ់លើចេនាŔះ ]0, +∞[។

ក បងាŖញថា 𝑔′(𝑥) = (4𝑥2 − 4)
𝑥 ។

ខ សិកɏអេថរភាព និង សង់តារាងអថិរភាពៃន 𝑔 េលើចេនាŔះ]0, +∞[ ។ ទាញ
រកសɐ្ញៃនg េលើចេនាŔះ ]0, +∞[ ។

ķ្នǓក𝐵 េគឲ្យអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 3 + 4ln 𝑥
𝑥 កំណតេ់លើចេនាŔះ ]0, +∞[

និងមាន្រកាបតំណាង (𝐶) ឯកតាេលើអ័ក្ស 1𝑐𝑚 ។
ក កំណត់លីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ 0 និងបក្រសាយលទ្ធផលតាម្រកាប។
ខ កំណត់លីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ +∞។ បងាŖញថាបនាōត់ (𝑑) ∶ 𝑦 = 2𝑥 − 3 ជាអា
សុីមតូតេ្រទតៃន្រកាប (𝐶) ខាង +∞ ។

គ សិកɏទីតាំងៃន (𝐶) េធៀបនឹង (𝑑) ។
ឃ េផ្ទៀងផាōត់ថា 𝑓 ′(𝑥) = 𝑔(𝑥)

𝑥2 ។ ទាញរកតារាងអេថរភាពៃន 𝑓 េដាយេ្របើ
លទ្ធផលពីសំណɕរ 𝐴 ។

ង បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានឫសែតមួយគត់េលើចេនាŔះ [1; 2] ។
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ច កំណតស់មីការបនាōត់ប៉ះ (𝑙) ែដលប៉ះែខ្សេកាង (𝐶) េហើយ្រសបនឹងបនាōត់ (𝑑)
។ សង់ែខ្សេកាង (𝐶), (𝑑) និង (𝑙) ។

ឆ កំណត់ៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លង់ខណŊេដាយែខ្សេកាង (𝐶) ជាមួយនឹងបនាōត់ (𝑑) េលើ
ចេនាŔះ [1; 5] ។

៧ េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘) េគមានចំណុច 𝐷(2, 4, 6),
𝐸(6, 4, 2), 𝐹 (−2, −4, 4) ។
ក រកវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐸, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐹 , ⃖⃖⃖⃖⃗𝐸𝐹 ។
ខ បងាŖញថា 𝐷, 𝐸, 𝐹 មិនស្ថិតេនៅេលើបនាōត់ែតមួយ ។
គ រកសមីការប្លង់កាត់តាមចំណុច 𝐷, 𝐸, 𝐹 ។

៨ បា៉រា៉បូល (𝑃 ) មានកំពូល្រតង់គល់ 𝑂 ៃនអ័ក្សកូអរេន និង អ័ក្សអាប់សុីស ⃖⃖⃖⃖⃗𝑥′𝑥
ជាអ័ក្សឆ្លុះ ។
ក ចូរសរេសរសមីការបនាōត់្របាប់ទិស (𝛥) និងសមីការស្តង់ដាៃនបា៉រា៉បូល (𝑃 )
េដាយដឹងថា្រកាបៃនបា៉រា៉បូលេនកាត់តាមចំណុច 𝐴(2, −2√2)

ខ បនាōត់ (𝑑1) កាត់តាមចំណុច 𝐵(2, 0) េហើយ្រសបនិងបនាōត់ (𝑑2) ែដលមាន
សមីការ 2𝑥+𝑦 −1 = 0 និងកាត្់រកាបៃន្រកាបៃនបារ៉ាប៉ូល (𝑃 ) ្រតងច់ំណុច
𝑀 និង 𝑁 ។
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     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២១ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២១

១ េគមាន 𝑍 = cos 2𝜋
5 + 𝑖 sin 2𝜋

5 ។ តាង 𝐴 = 𝑍 + 𝑍4, 𝐵 = 𝑍2 + 𝑍3។

ក បងាŖញថា 1 + 𝑍 + 𝑍2 + 𝑍3 + 𝑍4 = 0។
ខ គណនា 𝐴, 𝐵 ជាឫសៃនសមីការ 𝑥2 − 𝑥 + 1 = 0 ។
រួចរាញរកតៃម្លៃន cos 2𝜋

5 ។បងាŖញថា |
6𝑍 − 𝑖
2 + 3𝑖𝑍 | ≤ 1 ។ លុះ្រតាែត

|𝑍| ≤ 1
3។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→√2

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + √2𝑥 − 4
𝑥2 − 2

⎞
⎟
⎠

ខ lim
𝑥→1

⎛
⎜
⎝

ln (𝑥2 + 𝑥 − 1)
√𝑥 − 1

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎝
cos 2𝑥 − cos 3𝑥
cos 4𝑥 − cos 5𝑥

⎞
⎠

៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម ÷

ក ∫
⎛
⎝𝑥2 + 𝑒𝑥+2 + ln 𝑥

𝑥
⎞
⎠ 𝑑𝑥

ខ ∫

𝜋
4

0
⎛
⎝

1
cos 𝑥

⎞
⎠ 𝑑𝑥

គ ∫
⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 + 4
𝑥 − 2

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥
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៤.២១ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២១ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៤ េនៅក្នុងថង់មួយមានប៊ូលចំនួន១៥ ែដលេនៅក្នុងេនាះមានប៊ូលពណ៌ៃប៉តងចំនួន
៧ ែដលេគសរេសរេនៅេលើប៊ូលតាមេលខេរៀងចាប់ពីេលខ ១ ដល់េលខ ៧ រួច
មានប៊ូលពណ៌េខៀវចំនួន ៥ េគសរេសរេនៅេលើប៊ូលតាមេលខេរៀងចាប់ពីេលខ ១
ដលេ់លខ ៥ និងចុងេ្រកាយមានប៊ូលពណ៌្រកហមចំនួន ៣ េគសរេសរេនៅេលើប៊ូល
តាមេលខេរៀងចាប់ពីេលខ ១ ដល់ េលខ ៣ ។ េគចាប់យកប៊ូលមួយេចញពីថង់
េដាយៃចដន្យ ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក ចាប់បានប៊ូលែដលមានពណ៌ៃប៉តង ។
ខ ចាប់បានប៊ូលែដលមានេលខេសស ។
គ ចាប់បានប៊ូលមានពណ៌ៃប៉តងនិងមានេលខគូ ។

៥ េគមានសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦″ + 2𝑦′ − 3𝑦 = 6 ។
ក េដាះ្រសាយសមីការឌីេផរ៉ង់ែស្យល 𝑦″ + 2𝑦′ − 3𝑦 = 0។
ខ េបើ 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 ជាចេម្លើយមួយៃន (𝐸) ចូរកំណត់ 𝑔 ។
គ   ្រសាយថាេបើ 𝑓 ជាចេម្លើយៃន𝐸 លុះ្រតាែត

(𝑓 − 𝑔)″ + 2(𝑓 − 𝑔)′ − 3(𝑓 − 𝑔) = 0 ។ ទាញរក 𝑓។
៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1 មានែខ្សេកាងតំណាង (𝐶) ។
ក បងាŖញថា 𝑓(−𝑥)+𝑓(𝑥) = 1 ចំេពាះ្រគប់ (𝑥 ∈ ℝ) ។ទាញរកកូអរេដាេន
ផ្ចិតឆ្លុះៃនែខ្សេកាង (𝐶) ។

ខ បងាŖញថា 𝑓(𝑥) = 1
𝑒𝑥 + 1 ចំេពាះ្រគប់ (𝑥 ∈ ℝ) ។

គ កំណត់លីមីតៃន 𝑓 ្រតង់ +∞ និង្រតង់ −∞ ។ ទាញរក
អាសុីមតូតៃន្រកាប (𝐶) ។

ឃ កំណត់ទិសេដៅអេថរភាពៃន𝑓និងគូសតារាងអេថរភាពៃន 𝑓។
ង បងាŖញថា្រគប់ 𝛼 េនៅចេនាŔះ ]0, +∞[ មានចំនួនពិត 𝑥 ែតមួយគត់ែដល

𝑓(𝑥) = 𝛼 ។
ច កំណត់សមីការបនាōត់ប៉ះ 𝑇 ែដលប៉ះនឹងែខ្សេកាង (𝐶) ្រតង់ 𝑥 = 0 ។
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ឆ បងាŖញថា 𝑓(𝑥) − 𝑓 (
𝑥
4 + 1

2) = 𝑔(𝑥)
4(1 + 𝑒𝑥) ែដល

𝑔(𝑥) = 2𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 − 2 − 𝑥 ។
ជ គណនា 𝑔′(𝑥) និង 𝑔″(𝑥) ។ រួចទាញរកសɐ្ញៃន 𝑔(𝑥) និងទាញរកទីតាំង
េធៀបៃន 𝐶 និង 𝑇 ។

៧ េគមាន ៤ ចំណុច 𝐴(1, 2, −2), 𝐵(2, 3, −2), 𝐶(0, 3, −2), 𝐷(1, 2, −2+
√2) ស្ថិតក្នុងត្រមុយ អរតូណរមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (𝑂, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘)។
ក េដៅកំពូល𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷ៃនេត្រតាែអត𝐴𝐵𝐶។ បងាŖញថា 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 𝐴𝐷
េហើយបនាōត់ 𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴𝐷 ែកងរវាងគាŏពីរៗ។

ខ បងាŖញថា 𝐴𝐷 ជាកម្ពស់ចំេពាះបាត 𝐴𝐵𝐶 ៃនេត្រតាែអត 𝐴𝐵𝐶𝐷 េហើយ
ទាញរកមាឌ ៃនេត្រតាែអត 𝐴𝐵𝐶𝐷។

គ គណនាផលគុណវុិចទ័រ ⃖⃖⃗𝑁 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐶 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐵𝐷 និង ៃផ្ទ្រកឡាៃន 𝐵𝐶𝐷 ។ រក
សមីការប្លង់ ៃន្រតីេកាណ 𝐵𝐶𝐷 ។

ឃ រកសមីការបា៉រា៉ែម៉តៃនបនាōត់ 𝐿 ែដលកាត់តាម 𝐴 េហើយែកងនឹងប្លង់ 𝐵𝐶𝐷
្រតង់ ចំណុច 𝐻 ។ រកកូអរេដាេនៃន 𝐻 ។

៨ ចូរសរេសរជាសមីការស្តងដ់ាៃនសមកីារបារ៉ាប៉ូលនិងសង្់រកាបៃ់នកំពូល𝑉 (3, −1)
កំណុំ 𝐹 (3, −2) ។
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វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២២ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២២

១ េគមានសមីការ (𝐸) ∶ 𝑍2 + 𝑍 + 1 = 0។
ក េដាះ្រសាយសមីការ (𝐸) ។
ខ សរេសរ𝐴 = 𝑍1 + 1

𝑍2 + 1 ជាទ្រមងព់ជិគណិតរួចសរេសរជាទ្រមង្់រតីេកាណមា្រត។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម ÷
ក lim

𝑥→𝜋
2

⎛
⎝cot 𝑥 − 1

cos2 𝑥
⎞
⎠

ខ lim
𝑥→0

⎛
⎝
cos 𝑥 − cos 3𝑥 cos 2𝑥

𝑥2𝑥
⎞
⎠

គ lim
𝑥→0

⎛
⎝
sin 𝑥 − sin 6𝑥
sin 𝑥 + sin 4𝑥

⎞
⎠

៣ គណនាអាងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក
2

∫
1

⎛
⎜
⎝

𝑥5 − 4𝑥 + 6
𝑥3 − 𝑥2 + 2𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ខ
2𝜋

∫
𝜋

⎛
⎝
sin 𝑥 + cos 𝑥

2 cos 𝑥 + sin 𝑥
⎞
⎠ 𝑑𝑥

គ
𝑒

∫
0

⎛
⎝𝑒𝑥√𝑒2𝑥 + 3𝑒𝑥 − 4⎞

⎠ 𝑑𝑥

ទំព័រទី ១៧៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២២ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២២ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៤ េគេអាយសមីការឌឺែផរ៉ង់ែស្យល (𝐸) ∶ 𝑦′ − 2𝑦 = (−𝑥2 + 4𝑥 + 6)𝑒𝑥 ។
ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑎, 𝑏 និង 𝑐 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍

𝐹 (𝑥) = (𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)𝑒𝑥 ជាចេម្លើយរបស់សមីការ (𝐸) ។
ខ ចូរ្រសាយថាអនុគមន៍ 𝑦 = 𝐹 (𝑥) + ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបសស់មីការ (𝐸)
លុះ្រតាែតអនុគមន៍ℎ(𝑥)ជាចេម្លើយទូេទៅរបសស់មីការ(𝐺) ∶ 𝑦′−2𝑦 = 0។

គ េដាះ្រសាយសមីការ 𝐹 (𝑥) រួចទាញរកចេម្លើយសមីការទូេទៅរបស់ (𝐸) ។
៥ េនៅក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្សចំនួន ១៥នាកេ់នៅក្នុងេនាះមានសិស្ស្របុសចំនួន

៩នាកន់ិងសិស្ស្រសចីំនួន ៦នាក់ ។ េគេ្រជើសេរីសសិស្សចំនួន៣នាកេ់ដាយៃចដន្យ
តំណាងេទៅសមាŒសន៍ ។ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម ÷
ក ែដលេ្រជើសេរីសបានសុទ្ធែតជាសិស្ស្រសី ។
ខ ែដលេ្រជើសេរីសបានសុទ្ធែតជាសិស្ស្របុស ។
គ ែដលេ្រជើសេរីសបានសិស្ស្រសី ២ នាក់។

៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំណត់ចំេពាះ្រគប់ចំនួនពិត 𝑥 ែដល 𝑥 ≠ 0 េដាយ
𝑓(𝑥) = 𝑥 − 𝑒𝑥

𝑒𝑥 − 1 ែដលមាន្រកាប (𝐶)

ក គណនា lim
𝑥→0

𝑓(𝑥), lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥)។ ទាញរកសមីការអាសុមីតតូេ្រទតៃន្រកាប
(𝐶) ។

ខ បងាŖញថាបនាōត់ 𝐿1 ∶ 𝑦 = 𝑥, 𝐿2 ∶ 𝑦 = 𝑥 − 1 ជាអាសុមីតតូេ្រទតេរៀងគាŏ
+∞, −∞ ។

គ គណនា 𝑓 ′(𝑥) រួចនបងាŖញថា 𝑓 ′(𝑥) > 0 ចំេពាះ 𝑥 > 0 ។សងត់ារាងអេថរ
ភាពៃន 𝑓 ។

ឃ គណនា 𝑓(1), 𝑓 (−1)េហើយសង់បនាōត់𝐿1, 𝐿2 និង្រកាប(𝐶)។
ង គណនាៃផ្ទ្រកឡាែផ្នកប្លងែ់ដល កំណតេ់ដាយ្រកាប (𝐶) បនាōត់ 𝐿2 និង បនាōត់
ឈរែដលមានសមីការ 𝑥 = 1, 𝑥 = 2 ។
(េដាយ 𝑒

𝑒 − 1 = 1.6, 1
1 − 𝑒 = −0.6 )

៧ េគឲ្យ្របេលពីែប៉តែកង 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 𝐺𝐻 ែដលមាន ⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐴 = 𝑖⃗, ⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐶 = 2⃖⃗𝑗
និង ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝐷𝐻 = 2⃖⃗𝑘ជាត្រមុយអតូនរមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (𝐷, 𝑖⃗, ⃖⃗𝑗, ⃖⃗𝑘)។

ទំព័រទី ១៧៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២២ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២២ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ក ចូរគូសរូប្របេលពីែប៉តែកង 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 𝐺𝐻 ។ បɐņក់កូអរេដាេនចំណុច
𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹 , 𝐺, 𝐻 ។

ខ គណនាផលគុណៃនវុិចទ័រ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 × ⃖⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐻 រួចទាញរកសមីការប្លង់ 𝐴𝐶𝐻 ។
គ 𝑑1 ជាចមាŃយពចីំណុច 𝐹 េទៅប្លង់ 𝐴𝐶𝐻 និង 𝑑2 ជាចមាŃយពចីំណុច 𝐷 េទៅ
ប្លង់ 𝐴𝐶𝐻 បងាŖញថា 𝑑1 = 2𝑑2 ។

ឃ េ្របៀបេធៀបមាឌ 𝑉1 ៃនចតុមុខ 𝐹 𝐴𝐶𝐻 និងមាឌ 𝑉2 ៃនចតុមុខ 𝐷𝐴𝐶𝐻 ។
ង គណនា្រកឡាៃផ្ទៃន្រតីេកាណ 𝛥𝐴𝐶𝐻 រួចគណនាមាឌ 𝑉2 ។ ទាញរកមាឌ

𝑉1 ។
៨ េគមានសមីការ 18𝑥2 + 10𝑦2 = 90 ។ 
ក បងាŖញថាសមីការេនះជាសមិការេអលីប ។ រក្របែវងអ័ក្ស , រក្របែវងអ័ក្សតូច
និង កូអរេដាេនៃនកំពូលទាំងពីរ ។

ខ សង់េអលីបេនះ ។
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៤.២៣ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៣ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង
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អនុរ
កǓ¦
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អនុរ
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១ េគឲ្យសមីការ 𝑧2 + 𝑎𝑧 + 𝑏 = 0 ។
ក រកចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីឲ្យសមីការេនះមានឫស 𝑧1 = 1 − 𝑖 ទាញរកឫស
មួយេទៀត 𝑧2 ។

ខ គណនា𝐴 = 𝑧2020
1 + 𝑧2021

2 ។
២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷

ក lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 + 1
𝑥2 + 4

⎞
⎟
⎠

𝑥

ខ lim
𝑥→𝜋

4

⎛
⎜
⎝

sin 𝜋
4 − cos 𝑥

sin 𝑥 − cos 𝜋
4

⎞
⎟
⎠

គ lim
𝑥→+∞

⎛
⎝
√𝑥2 + 3𝑥 + 1 − √4𝑥 + 1 + √𝑥2 + 1⎞

⎠
៣ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
2𝜋

𝜋
|sin 2𝑥| 𝑑𝑥

ខ ∫
⎛
⎜
⎝

𝑥2 + 3𝑥 + ln 2𝑥
𝑥

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

គ ∫
⎛
⎝sin 2𝑥 − 𝑒2𝑥 − 𝑥2⎞

⎠ 𝑑𝑥
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៤.២៣ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៣ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៤ េគមានអនុគមន៍𝑓 ជាអនុគមនក៍ំណតេ់ដាយ 𝑓(𝑥) ∶
{

𝑥 − 2 + 𝑒
ln 𝑥េបើ 𝑥 ≠ 0

𝑚េបើ 𝑥 ≠ 0
។
ទាញរកតៃម្ល 𝑚 េដើម្បីឲ្យ 𝑓 ជាអនុគមន៍ជាប់ខាងសាňំ ្រតង់ 𝑥 = 0 ។

៥ ្របធានវិɐ្ញសាគណិតវិទɎៃនការ្របឡងមួយមានលំហាតព់ីជណតិ៦ និងលំហាត់
ធរណីមា្រត ៤។ េបក្ខជនមាŏក់ៗ ្រតȠវេធ្វើលហំាត់ ២ ក្នុងចំេណាមលំហាតទ់ាំង ១០
េនាះេទៅតាមការ េ្រជើសេរីសរបស់ខ្លួន។
ក រកចំនួនករណីអាច
ខ រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៏ដូចតេទៅ

A. សិស្ស X មាŏក់េ្រជើសេរីសយកលំហាត់ពីជណិតទាំងពីរ។
B. សិស្ស Y មាŏក់េ្រជើសេរីសយកលំហាត់ធរណីមា្រតទាំងពីរ។
C. សិស្ស Zមាŏកេ់្រជើសេរីសយកលំហាតព់ីជណតិមួយនិងលំហាតធ់រណីមា្រត

មួយ។
៦ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 ជាអនុគមន៍កំណត់េដាយ𝑓 (𝑥) = 𝑥2 + 6𝑥

2 (𝑥2 − 2𝑥 + 2)
មាន្រកាប(𝐶) េនៅក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់ (𝑂, 𝑖⃗, 𝑗) ។
ក បងាŖញថា 𝑓 កំណត់បាន្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ ។
ខ គណនាលីមីតៃន 𝑓 កាលណា 𝑥ខិតេទៅរក −∞, +∞ រួចទាញបɐņក់ថាវា
មាន អាសុីមតូតមួយេដាយបɐņក់សមីការអាសុីមតូតេនាះ។

គ គណនា 𝑓 ′ (𝑥) រួចសិកɏសɐ្ញៃន 𝑓 ′ (𝑥) ។ទាញបɐņកថ់ា 𝑓 មានអតិបរមា
និង អប្បបរមាមួយ រួចគណនាតៃម្លបរមាទាំងេនាះ។

ឃ សង់តារាងអថិរភាពៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ង គណនាកេូអេដាេនៃនចំណុច្របសព្វរវាងែខ្សេកាង 𝐶 នឹងអ័ក្សទាំងពីរៃនត្រមុយ
និង ចំណុច្របសព្វរវាង្រកាប 𝐶 និង អាសុីមតូតេដក។

ច គណនា 𝑓 (2) , 𝑓 (3)។ រួចសង់អាសុមីតតូនិង្រកាប (𝐶) ក្នុងត្រមុយែតមួយ។

៧ ក្នុងត្រមុយអរតូណរមា៉ល់មានទិសេដៅវិជ្ជមាន (𝑂, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច
𝐴 (0, 5, 3) , 𝐵 (7, 0, 1)និង𝐶 (2, 2, −2) ។
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៤.២៣ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៣ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ក គណនា 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 រួចទាញបɐņក់ថា 𝐴, 𝐵, 𝐶 មិនរត់្រតង់គាŏ ។
ខ សរេសរសមីការប្លង់ 𝐴𝐵𝐶 ែដលមានវុិចទ័រណរមា៉ល់ 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 ។
គ គណនា 𝐶𝐴 និង 𝐶𝐵 រួចបɐņក់្របេភទៃន្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។
ឃ េគឲ្យចំណុច𝐵′ (𝑥, 0, 1)។គណនា𝑥ែដលនាំឲ្យ𝛥𝐴𝐵′𝐶ែកង្រតង𝐶់។
ង គណនា្រកឡាៃផ្ទ្រតីេកាណ 𝐴𝐵𝐶 ។

៨ េគឲ្យសមីការទូេទៅ 9𝑥2 − 5𝑦2 − 45 = 0។ រក្របែវងអ័ក្សធំ និង ្របែវងអ័ក្ស
តូច ។ រកកូអរេដាេនៃនកំពូល 𝑉1និង 𝑉2 ។ រកកូអរេដាេនៃនកំណុំ 𝐹1និង 𝐹2។

ទំព័រទី ១៧៩ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង
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អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................
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នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
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ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៤ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៤

១ េគមានចំនួនកំុផ្លិច 𝑧 = 1 + cos 𝜋
12 + 𝑖 sin 𝜋

12 ។
ក សរេសរ 𝑧 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ កំណត់តៃម្ល 𝑎, 𝑏 េបីេគដឹងថា 𝑍 = 𝑧 + 3𝑧 ។

២ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) =

⎧
⎪
⎪
⎨
⎪
⎪
⎩

sin 𝑥 − cos 𝑥
tan 𝑥 − 1 េបើ 𝑥 > 𝜋

4
𝑎𝑥 + 3𝑥2 + 𝑏 េបើ 𝑥 = 𝜋

4
√sin 2𝑥 − 1

√2 cos 𝑥 − tan 𝑥
េបើ 𝑥 < 𝜋

4

។

កំណត់តៃម្ល 𝑎, 𝑏 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ជាអនុគមន៍ជាប់្រតង់ 𝑥0 = 𝜋
4។

៣ សិកɏភាពរួម និង ភាពរីកៃនស្វុីតខាងេ្រកាម÷ 

ក
∞

∑
𝑛=1

⎛
⎜
⎝

𝑛 − 1
√𝑛 + 1

⎞
⎟
⎠

ខ
∞

∑
𝑛=1

⎛
⎝
√𝑛2 + 3𝑛 − 1 + 𝑛⎞

⎠

គ
∞

∑
𝑛=1

⎛
⎜
⎝

𝑛2 + 4𝑛 − (−1)𝑛

𝑛
⎞
⎟
⎠

៤ ទូកមួយេផ្តើមេចញដំេណើរពីចំណុច្រតȡតពិនិត្យមួយ ែដលមានរយ:
េពល 𝑡 នាទីេ្រកាយមកទូកេនាះ មានចមាŃយពីចំណុច្រតȡតពិនិតែដលតាងេដាយ

ទំព័រទី ១៨០ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

អនុគមន៍ 𝑆(𝑡) = 𝑡3 + 60𝑡 គិតជាែម៉្រត ។
ក រកេល្បឿនៃនទូក្រតង់ចំណុចចាប់េផ្តើម ។
ខ កំណត់េល្បឿនៃនទូកសខណ: 𝑡 = 3𝑚𝑛 ។

៥ គណនាអាំងេត្រកាលខាងេ្រកាម÷

ក ∫
⎛
⎜
⎝

1
√𝑥 + 1 − √𝑥 − 1

⎞
⎟
⎠

𝑑𝑥

ខ ∫ (tan 𝑥 tan 2𝑥) 𝑑𝑥

គ ∫ (𝑒𝑥√𝑒2𝑥 − 3𝑒𝑥 + 4) 𝑑𝑥

៦ េនៅក្នុងថាŏក់េរៀនមួយមានសិស្ស្រ្របុស ១៥ នាក់និងសិស្ស្រសី ១៣ នាក់ ។ េគ
ដឹងថាក្នុងចំេណាមសិស្ស្របុស ១៥នាកម់ាន ៧នាកជ់ាសិស្សពូែកមុខវិជាņគណិត
និង ៨ នាក់ជាសិស្សពូែកមុខវិជាņអក្សរសា្រស្តែខ្មរេហើយក្នុងចំេណាមសិស្ស្រសី
១៣ នាក់មាន ៤ នាក់ជាសិស្សពូែកមុខវិជាņគណិតវិទɎនិង ៩ នាក់ជាសិស្ស
ពូែកមុខវិជាņអក្សរសា្រស្តែខ្មរ ។ េគបានេ្រជើសេរីសសិស្ស ១ នាក់េដាយែចដន្យ
េដើម្បេីធ្វើជាអ្នកដឹកនា្ំរកុមេដើម្បបីេង្កើតខ្លបឹសិសɏ ។ គណនា្របȠបាបៃន្រពឹត្តកិារណ៍
ខាងេ្រកាម÷
ក េ្រជើសេរីសបានសិស្សែដលពូែកមុខវិជាņអក្សរសា្រស្ត ។
ខ េ្រជើសេរីសបានសិស្សែដលពូែកមុខវិជាņអក្សរសា្រស្តេហើយជាសិស្ស្របុស។
គ េ្រជើសេរីសបានសិស្សែដលពូែកមុខវិជាņគណិតវវិទɎេហើយជាសិស្ស្រសី ។

៧  ក្នុងលំហ្របដាប់េដាយត្រមុយ (𝑂, 𝑖⃗, 𝑗, 𝑘⃗) េគមានចំណុច 𝐴(2, 0, 1)
, 𝐵(3, 1, 5), 𝐶(1, 4, 4) ។ 
ក គណនា ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵, ×⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶  ។
ខ គណនា ⃖⃗𝑛 = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐵 × ⃖⃖⃖⃖⃗𝐴𝐶 រួចគណនាៃផ្ទ្រកឡា្រតីេកាណ 𝛥𝐴𝐵𝐶។
គ រកសមីការប្លង(់𝐴𝐵𝐶)។បងាŖញថា𝐷(2, 0, 2)មិនស្ថិតេនៅេលើប្លង(់𝐴𝐵𝐶)។
ឃ រកចមាŃយពីចំណុច𝐷េទៅប្លង(់𝐴𝐵𝐶)រួចគណនាមាឌេត្រតាែអ៊ត𝐴𝐵𝐶𝐷។

ទំព័រទី ១៨១ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២៤ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៤ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

ង សរេសរសមីការ ែស្វ៊រ (𝑆) ែដលមានអង្គត់ផ្ចិត [𝐵𝐶] ។

៨ េគមានអនុគមន៍ 𝑓 កំនត់េដាយ 𝑓(𝑥) = −3𝑥2 − 18𝑥 − 25
𝑥2 − 6𝑥 + 8

និងមាន្រកាប
(𝐶) តាងអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ។
ក រកែដនកំណត់ៃនអនុគមន៍ 𝑓 ។
ខ គណនាលីមីតចុងែដនកំណត់ ្រតង់ −∞, +∞, 2, 4 រួចទាញរកអាសុីមតូត
និង អាសុីមតូតឈរៃន្រកាប (𝐶) ។

គ សង់តារាងអេថរភាព និង សង់្រកាប ។

ទំព័រទី ១៨២ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

វÂǽʲǓសា  ƇǓៀមŶǓឡងបាក់ឌុប.ūǓǑបឋម.ūǓǑអនុ  

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦

អនុរ
កǓ¦ េលខតុ:.................

េលខបន្ទប់:............
សម័យŶǓឡង.....២០២៣ មណŊល្របឡង: ...............

េលខសមាŃត់: ...............

េលខសមាŃត់: ...............
.........................................................................................................................................

ĒǓក្ខជនមិនŲǓǑវĐ្វើសǽʲǓសមាäǓល់អ្វីមួយɧęើសន្លឹកŶǓឡងğើយ។សន្លឹកណាĬǓលមានសǽʲǓសមាäǓល់និងŲǓǑវបានពិន្ទ©សូនǓ¢។

នាម ្រតកូល និង នាមខ្លួន:.................
     ៃថ្ងែខឆាŏំកំេណើត :............................
     ហត្ថេលខា:...................................

ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៥ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៥

១ េគមានចំនួនកុំផ្លិច២ 𝑧 = 1 − 𝑖 + √2, 𝑤 = 1 + sin 𝜋
4 + 𝑖 cos 𝜋

4 ។
ក សរេសរ 𝑧4 ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។
ខ សរេសរ 𝑤 ជាទ្រមង់ពិជគណិត ។
គ សរេសរ 𝐴 = 𝑧2

𝑤
ជាទ្រមង់្រតីេកាណមា្រត ។

២ គណនាលីមីតខាងេ្រកាម÷
ក lim

𝑥→+∞
⎛
⎝
√4𝑥2 + 3𝑥 − 1 − √𝑥2 − 4 + 𝑥 − √𝑥2 + 1⎞

⎠

ខ lim
𝑥→+∞

⎛
⎜
⎝

√𝑥2 + 3𝑥 + 1 + 3√𝑥3 − 5𝑥
𝑥2 − 5√𝑥5 − 1

⎞
⎟
⎠

៣ េគមានអនុគមន៍ 𝑔(𝑥) = 3𝑥2 − 3𝑥 + 4
2𝑥3 − 7𝑥62 + 7𝑥 − 2

។

ក កំណរ់ចំនួនពិត𝐴, 𝐵, 𝐶េដាយ 𝑔(𝑥) = 𝐴
𝑥 − 1 + 𝐵

2𝑥 − 1 + 𝐶
𝑥 − 2 ។

ខ រក 𝐺(𝑥) ជា្រពីេមទីវៃនអនុគមន៍ 𝑔(𝑥) េដាយ 𝐺(3) = 0 ។

គ គណនា 𝐼 = ∫
3

−1
𝑔(𝑥) ។

៤ េគមានអនុគមន៍ 𝑓(𝑥)
⎧⎪
⎨
⎪⎩

1 − cos 𝑥2√cos 2𝑥2 cos 3𝑥2

𝑥 (tan 3𝑥 − sin 3𝑥)
េបើ 𝑥 > 0

3𝑎 + 𝑒𝑥 េបើ 𝑥 < 0
កំណត់តៃម្ល 𝑎 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍ 𝑓(𝑥) ជាប់្រតង់ 𝑥0 = 0 ។

ទំព័រទី ១៨៣ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៥ េគេអាយសមីការឌឺែផរ៉ង់ែស្យល(𝐸) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 2𝑥(3 cos 𝑥 − sin 𝑥)។
ក កំណត់ចំនួនពិត 𝑎 និង 𝑏 េដើម្បីេអាយអនុគមន៍

𝐹 (𝑥) = (𝑎𝑥 + 𝑏)(𝑐 cos 𝑥 + 𝑑 sin 𝑥) ជាចេម្លើយរបស់សមីការ (𝐸) ។
ខ ចូរ្រសាយថាអនុគមន៍ 𝑦 = 𝐹 (𝑥) + ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបសស់មីការ (𝐸)
លុះ្រតាែតអនុគមន៍ ℎ(𝑥) ជាចេម្លើយទូេទៅរបស់សមីការ
(𝐺) ∶ 𝑦″ − 2𝑦′ + 5𝑦 = 0 ។

គ េដាះ្រសាយសមីការ 𝐹 (𝑥) រួចទាញរកចេម្លើយសមីការទូេទៅរបស់ (𝐸)។
៦ េគមានេបៀរចំនួន ៥២ សន្លឹក ។ េគចាប់យកេបៀរ ៤ សន្លឹកេដាយៃចដន្យ ។

រក្របȠបាបៃន្រពឹត្តិការណ៍ខាងេ្រកាម÷
ក េបៀរែដលមានសន្លឹក្រកហមេហើយមានេលខេសស ។
ខ េបៀរែដលមានសន្លឹកអាřត ។
គ េបៀរែដលមានេលខេសស ។
ឃ េបៀរែដលមានសន្លឹកេខៅœនិងមានេលខគូយា៉ងតិច ១ ។

៧ េគមានអនុគមន𝑓៍កំណត់និង មានេដរីេវេលើℝេដាយ 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 + 𝑥
𝑒𝑥 និង 

មាន្រកាប(𝐶)។
ក អនុគមន៍ ℎ(𝑥) កំណត់េដាយ ℎ(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑥 + 1 និងមានេដរីេវេលើ ℝ ។
គូសតារាងអេថរភាពៃន ℎ(𝑥) េលើ ℝ (េដាយមិនចាំបាច់គណនាលីមីត) ។

ខ គណនា lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) ។
គ ្រសាយបɐņក់ថា 𝑓 ′(𝑥) = 𝑒−𝑥ℎ(𝑥) ចំេពាះ្រគប់ 𝑥 ∈ ℝ ។
ឃ ទាញរកតារាងអេថរភាពៃន 𝑓 េលើ ℝ ។
ង   បងាŖញថាសមីការ 𝑓(𝑥) = 0 មានឬសែតមួយគត់ 𝛼 េលើ ℝ ។ រួចទាញ
បងាŖញថា −1 < 𝛼 < 0 ។

ច បងាŖញថាបនាōត់ 𝑇 ∶ 𝑦 = 2𝑥 + 1 ជាបនាōត់ប៉ះ និង ្រកាប (𝐶) ្រតងច់ំណុច
អាប់សុីស 𝑥0 = 0 ។ រួចសិកɏទីតាំងេធៀបរវាងបនាōត់ 𝑇 និង ្រកាប (𝐶) ។

ឆ  េគេអាយ 𝐻 ជាអនុគមន៍កំណត់េលើ ℝ េដាយ 𝐻(𝑥) = −(𝑥 + 1)𝑒−𝑥 ។
បងាŖញថា 𝐻 ជា្រពីេមទីវមួយៃន ℎ(𝑥) = 𝑥𝑒−𝑥 េលើ ℝ ។

ជ     តាង𝑀ជាែផ្នកប្លង់ែដលខ័ណ្ណេដាយ្រកាប(𝐶)និងបនាōត𝑇់ ្រតង𝑥់ = −1, 𝑥 = 1។
ទំព័រទី ១៨៤ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦



៤.២៥ ŶǓធានវÂǽʲǓសាទី ២៥ ៤ វÂǽʲǓសាƇǓៀមŶǓឡង

៨ រកមសីការបា៉រា៉ែម្រតៃនបនាōត់តាមលក្ខខណŊខាងេ្រកាម÷
ក កាត់តាមចំណុច 𝐴(2, 3, 4) េហើយ្រសបេទៅ និង ប្លង់ 𝑥𝑜𝑧 និង ប្លង់ 𝑦𝑜𝑧 ។
ខ កាត់តាមចំណុច (2, 3, 4) េហើយែកងេទៅ និង ប្លង់ 3𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 6 ។

ទំព័រទី ១៨៥ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦ĘៀបĘៀងȺយɪĔǓŮǓពុទ្ធិពងǓ¦
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